Eudpuég cuotnua yla mpoBAedn TLLWV LETOXWY

Teyvoroyiko Exmtaidgvtiko Topopa Kping

Yo Teyxvoroywkov E@appoyav
Tuqpe Mnyovikov ITAnpoeopikng

Itonoxkn Epyocia
«Ev@uég cvotnua mpofrieyns TINOV HETOYOV)

IHavAiog MaBrovdoaxng
I'oPavva Toortg

Emprénov Kadnynmc: Ap. Nikoraog Homadaxkng

Selido 1]93




Euduég ouotnua yia mpoPAedn TILWY LETOXWVY

Evyoaplotiec

Oa BéLape va vYOPIOTHCOVUE OAOVE OGOVE GTAONKAY GTO TAELPO LG OAO OVTO TO
YPOVIKO dtaotnpa. [IpdTa am’ OAa TIG OIKOYEVELEG LOG TTOV OIS GTAONKAY OIKOVOULKA
KoL YOYOAOYIKE Tap€YovTag Lag TNV KATAAANAN oTHPIEN OTIC 6TOVdEG paG. Oa
OELape Vo VYOPLETHCOVLE EMioNG OAO TO KOWVOVIKO HaG TEPTYLPO PIAOVC,
oLVASEAPOVC, dIOACKOVTEG TTOL LLE TIC YVMGELS TOVG Kot T Ponbeta Tovg pog mapeiyov
TOL OTOLTOVUEVO EQODLA. Y1t TO LEALOV. TEN0G Ba BELapE VO amOdMGOVE TIg
EVYOPLOTIEG LG GTOV EIGTYNTH KO TOV VTEVOVVO Y10, TNV TTUYLOKY HOG EPYOTI K.
Niko ITamaddkn yio tnv gukoipio Tov pog Edmoe vo acyoinbovue pe to
oLYKEKPLUEVO BEpaL.
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Abstract

The subject of the thesis was to build an intelligent share price forecasting system
using the C programming language and the use of algorithms Apriori and K-means.
The system will offer users the ability to directly informed about the performance of
the share that interests them, by correlating a share group.

The main idea lies in the fact that if someone buys a share and the correlation index
with another share is high then there are great chances to buy the other share. As a
result we have an increase of the share price. Then we will introduce step by step the
process of creating the application and how it can be used.

The development was done in C, a basic programming language combined with the
use of (.txt) files for storing data. We will refer to machine learning, specifically to the
Apriori and K-means algorithms in some detail and the way they are programmed and
work. You will become familiar with the use of the programming language C.
Reference will be made on the popular Dev-C ++ tool as with it we programmed our
system. We will make a detailed description of the use and options of the application
and its capabilities as well.
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20voyn

AVTIKEILEVO TNG TTLYLOKNG EPYACTOC NTOV VO KOTACKELOAGTEL Eva EPVTEC
oLGTNWO TPOPAEYNS TIUDV HETOXADV LE TNV YPNON TNG YADCGTOG Tpoypoppaticpod C
Kabmg ko TV yprion tev adydpiBuwy Apriori kat K-uéowv. To odotnua o
TPOCPEPEL GTOVG YPNOTES T SVVATOTNTO VO EVILEPOVOVTOL AUESH Y10 TNV ATO00T)
NG LETOYNG TOV TOVG EVOLAPEPEL, LECH TNG CLOYETIONG oG opddag petoymv. H
KOpla 10€a Ppioketar 6To YEYOVOG OTL 0V KATO10G aryopadel KAmolo LETOYN KOl O
OelKTNG CLGYETIONG TNG e KAmola AAAN HeToyn etvat vYNMAGS TdTE cuvEmAyETAL OTL
VILAPYOVV HEYUAEC TOAVOTNTES VO OlyOPOOTEL Kot 1 GAAN PETOYN. Zav ETakOA0VO0
EYovpe Kot TV ovENom S TIUNG TG LETOYNG. XTN GLVEXELN TNG TTLYLOKNG Oa
TOPOVGIAcOVUE Ppa Tpog Prpa ) Sradikacio Snpovpyiog TG EPUPUOYNS KL TWS
pmopel avt vo xpnoipomotnet.

H avéantuén éywve oe C, pia factkn YAOGGH TPOYPAULOTIGHLOD GE GLVOVAGHO UE TNV
xpron apyeiov(.txt) yo v anobrkevon tov dedopévav. Oa avoaeepbolde otnv
LUNYOVIKT LaBnom Kot oo GuyKekpéva 6tovg olyopibuovg Apriori ko K-péomv pe
OpKETEG AemTopuépeLes KaBMS Kol TOV TPOTO LE TOV 0010 TPOypaLLaTiCovTon Kot
dovievovv. Oa eEotketmBovpE pe TV ¥pNon TS YA®ooag tpoypappaticpov C. Oa
yiver avapopd oto dnuogiiég epyareio Dev-C++ kabdg e autd dnpovpyncaue 1o
oLOTNUO HOC. o KAVOVLE AVAAVTIKY TEPTYPAPT) TNG XPTIONG KOl TOV ETAOYADV TNG
EPAPLOYNG ALY KOl TOV OLVOTOTHTOV TNG.
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Eloaywyn otnv C

lotoplatng C

H C givou pua 51001K06TIKT YAMGGO TPOYPUULATICHOD YEVIKNG YPNONG, N
omoia avamtuydnke apyikd, petald tov 1969 kat tov 1973, and tov Ntévig Pitol ota
epyaotnpioa AT&T Bell Labs yia va ypnoipomomndet yio tnv avamtvén tov
Aertovpykov cvotipotog UNIX. Onmg o1 tepiocotepeg d10d0IKOOTIKES YAMDOOEG
TPOYPOUUATIGLOD TTOV akoAovBoOV TV apddoor g ALGOL, n C éxet duvatdtnteg
SOUNUEVOL TPOYPOLUATIGHOD KOt EMTPETEL TN YPNON Avadpoung (ahAd Oyt Kot
ELPOAEVUEVOV GUVOPTHGEMV), EVA, O GTOTIKOG OPIGUOG TOL TOTOV TOV LETAPANTOV
nov eMPAALEL, TPOLaUPavel TOAAG GdApaTa Katd TV xpnor tous. O oyedlacog
™G TEPAAUPAVEL OOUEG TOV HETAPPALOVTOL OTOOTIKA GE TUTKEG EVIOAEG UNYXOVIG
(machine instructions) kot €& o1tiog LTOV XPNOLOTOLEITAL GLYVE GE EPAPLOYES TTOV
naAdTeEPa Ypapoviav o€ GLUPoAIKN YA®ooa (assembly language). Avtd akpiog to
YOPOKTNPLOTIKO TNG, TOV EYEL GOV GUVETELD KOl TNV QVENUEVT TOOTNTO EKTEAEGTC
TOV EPAPLOYDV OV YPAPOVTOL GE ALTY], KAONDS Kat To YEYovog 0Tt givat dtabéciun
010 TEPLOGOTEPA CNUEPIVA AELTOVPYIKE GUGTHNOTA, CLUVEPBOAE KATH TOAD TNV
KaOEPOON NG KoL TNV XPNOT TNG Y10 OVATTLEN AELITOVPYIKAOV GLGTNUATOV Kot
AOAOV TPOYPAUUATOV GLGTNUATOG (system software), aALd Kot ATADV EQOPUOYDV.

H C ovykotoréyetor TAEOV OTIC O EVPEWMS YPTCLLOTOIOVUEVES YADGGES
TPOYPOUUATIGLOD OA®V TOV EMOYMV KOl TOAAES VEOTEPES YADOGESG EXOVV EMNPEACTEL
dpeca 1 éppeca and avtny, copmepiapfovouévev tov C++, C#, D,

Go,Java, JavaScript, Limbo, LPC, Perl, PHP, Python, kab®g xat Tov keAdpovg C (C
shell) tov Unix. Kdmoteg and avtég T YADOCOEG Y00V EMNPENCTEL KLPIWS OTN
oLVTaEN TOVG, LE TO GLGTNIO TOTTWOV, TO LOVTEAL OEOOUEVAOV KOt TO VONLLOL TOV
EKQPACEDY TOVG VA dtopEpovy onuovtikd amd v C. H C++, edwkd, Eekivnoe

oav mpoeneEepyacts g C, aAdd £xet e€ehybel mALOV GE Lid OVTIKELLEVOGTPOON
YAOooW, Tov amotelel viepovvoro g C.
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Ouoocodia tnc yAwooag C

H C elvan po oxetikd pivipoMotikng YAdcoo Tpoypopupaticpod. Avapeca
0TOVG GYEONOTIKOVG GTOYOVG TTOL ETPETE VO KAADYEL 1] YADGGO TEPIAOUPOVITAV TO
611 0o uropoHoe v LETAYAMTTIOTEL AUET e TN YPNON HETOYAMTTIOTH EVOG
nepacpatog (single-pass compiler) — pe dAAa Adyta, 6t O amortodviav pdvo Evag
HIKPOG aptBpog amd eVIOAES GeEYAMOo pnyavig Yo kabe facikd ototyeio g, yopic
EKTETAUEVT LTOGTNHPIEN OTOV XPOVO ekTéAEONC. G amotéleca, eivat duvaTd va
ypaptel KOdkag o C o€ YoaunAd eninedo TPoypoUUATIGHOD e akpifeta ovaroyn
™G GLUPOAKNG YA®GGAS, otnVy mpaypatikotnta 11 C optopéveg opég amokaieiton
(ko yopig va vapyel Tavto avtimapdfeon) «ovUPBoiKn YAMGGH VYNAOD ETTESOVY»
(«high-level assembly») 1| «popnt cvuPoiikn YA®@cooa» («portable assembly»).
Emiong, yivovtotl avapopég ot C og YAOGGO TPOYPAUUATICUOD HEGOIOV EMTESOV.

H C elvar o avortepn YA®GGO TPOYpopLaTiopov. AnAadn umopet vo v
YPNOLOTOMGEL KATOL0G Y1 VO SNUIOVPYNOEL pial Alota omd evTorég (To mpdypappo M
TOV KOJIKO) TOV 0 LTOAOYIGTHG Bl akoAovONGeL celplaxd (VITapyovV Kot TapaAANAES
ekdooelg e YAwooag o platforms pe meprocotepec omd pio CPU’s) yia v Adon
kamolov wpoPAnuatog. H C dev onuaivel 6Tt givar 1 kaADTEPN LIAPYOLGA YADGGO
TPOYPAUUATIGLOV, Gliyovpa OR®G Eival TANPNS Kot evpvTOTO Oladedopévn. T
neprocotepa amd 30 ypdvia eEeMaceTon Kot £l YIVEL TANP®G OTOOEKTY QIO TNV
KOWOTNTO TOV TPOYPUUUATIGTOV. XpNotponoteital Tavtod and tnv onpiovpyia
TPOYPUUUAT®V Y10 TOV EAEYYO OIKIOK®V GLCKELAOV (micro-controllers) £wg kot v
dnuovpyia Aeltovpylk®dv cuotnpdtemy (operating systems) onwc to. Windows XP 1o
Linux 1 To Unix.

* Mg v C pmopet vo amoktoel KATOo10¢ TANPN EAEYYXO0 TAV® GE VITOAOYIGTIKA
GLCTNLOTAL.

* Eivan amoteAespatiky] otnv A0on aplfuntikov 1 ot TpoAnUdToy.

* Tpéyer ka1 amd OAo oYedOV TO AEITOLPYIKE GLGTHLLATA.
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Eixova 1: Koxlog Avantoéng

H xatnyopia run time errors (cQaApato Katd ToV ¥pOdvo eKTELECTC) LITOPEL VO
avaAvOel o€ 3 10GV cEAApaTO!

1. ApOpunTiké ceaipata, yio mopdostypa owaipeon pe to 0.

2. Xoaipota vaepyeilong (overflow) mov dnuovpyovvrat pe t Adbog
YPNOYLOTOINCT TOV EVPOVG AVATAPACTACS TOV LETAPANTOV.

3. Evvoworhoyiké c@dipato. Not pev 1o Tpoypap i TpExel ympic texvikd Adon aAld
0 oAyop1Opnog (0 TPOTOG dNAAON TOL EMAVOVLE TO €V AOY® TPOPANLQ) eivar
AavBaopévoc.
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Xapaktnplotikd tng C

>t C dev emPBAAAETOL KATOL0 GLUYKEKPLUEVT] LOPPOT] GTOV TTNYALO KOO,
(6mwg, Yo mopaderypa, cvvéBatve oTic apykég exddoelg g Fortran). O
TPOYPOUUATIOTHS, YOPIS VO AyVOEL PLGIKA TO GUVTOKTIKO TNG YADGGOC, Elval
erevBepog va ddoel ool popen BEAeL otov KddKa Tov Ypaeet (free-format source).
To eMnvikd epoTUATIKO () YPNOLOTOLEITOL WG TEPUOTIOTNG EVTOADV (Kot OYL g
daymprotg, 6nwg otnv Pascal, tapadeiypatoc yapv) kot ta dyxiotpa ({})
YPNOLOTOLOVVTOL Y10, TNV OpadoToinoT vIoA®mV (0Ttmg Ta begin/end otnv Pascal).

Axoépa, otn C 6A0G 0 EKTEAEGILOG KOJIKOG TEPLEYETOL GE VTOPOVTIVEG Ol OTOIEG
ovopalovtal «cuvapTNoELS» (0L LE TNV QLGTNPT £VVOL0 TOV GLVOPTNGLOKOV
TPOYPAUUATIGLOV). Ot TOPAUETPOL TEPVIOVVTOL GTIC GUVOPTNGELS TAVTO LUE TIUN
(pass-by-value). To mépaoua pe avapopd (pass-by-reference) yivetoun éppeca oty
oVGi0, TEPVMOVTAG, O TAPUUETPOVS TOV GLVOPTHGEMV, OEIKTEG OTIG LETAPANTEG TV
omoimv 0éAovpe va oAAGLOVLE TIC TIEG LEGO OO TIG GUVOPTNOELS.

H C éyer axdpa ta €£NG xopaKTNPIoTIKA:

e 'Eyet éva moAd pukpd otabepd minbog AéEemv-kaedidv (keywords), To omoio
nepAapPavet Evo TANpeg cUVOAO dopmV/EvToAmV eAEYyov pong: for, if/else,
while, switch, kot do/while, goto.

o Ymdpyel povo £vog ympog ovoudtav (namespace) Kot to. ovopota (LETAPANTOV,
oLVOPTNCEWV, K.T.A.) TOL opilovtal amd 1o ¥pMoTn eV dokpivovTol e KATO10
TPOTO 0o TIG AEEEIC-KAELOA TG YADGGOG.

o Ymdpyel éva peydio mAn0og aplfunTik®v Kot AOYIKOV TEAECTOV, OTmG ot: +, +=,
4, -, o=, - K k= = ==, &, && ||, ~, K6

o Xg pio evton pmopel vo yivouv mopomdve amd [io EKYOPNGELS TIULMV.

e H 1y mov emotpépetl po cuvdptnon, propet va ayvondel v oev ypetdleta.

e O opopdc TV THTOV TOV PHETAPANTOV Elval OTATIKOG KOl OTapaitnTOS, OAAN
yivovtol EpIEceC LETATPOTES amd T YA®ooa. ['a mapddetypo, Toapactdoels Le
TOTO YOPOKTNPO LTOPOVV VO ¥pnoipomoinfodv ce onueio Tov amorteiton
aKEPOALOG.

e H ovvtaén tov dNAOcE®V OVOUAT®OV TPOGOUOLALEL TNV YPT|OT] QVTAOV HECH GTOV
exteréopo kmoka. H C dev Exet e101kn AEEN-KAEWSL Y10 TOV 0PI ovopdtmv
(6mwg etvan n "var" oty Pascal, yio mapdderypa) 1 cuvaptioemv (0nwme M
"function", wéA otnv Pascal). Mo ypapun mov Eekivdet pe to ovopa evog Tumov,
eKAapPaveTal cav opioptog HETARANTNS | GUVAPTNONG, OVOAOYO LE TOV OV
vdpyovv, N OxL, ToPeVOETELS TOV TEPIKAEIOVV (TVTIKES) TOPAUETPOVG
GLVAPTNOTG.

e O ypnotc umopei va opicel d1koHg Tov TOTOLS (Kot cVVOETOVG), GV TO £mBLUEL.
Mmropel eniong va opicetl kot TOmovg eyypaedv (structs ot C, records o GALEC
YADGGEQ).

e Mmnopolhv va op1oTtohv TVOKES, av Kot OV VITAPYEL E101KT| AEEN-KAEWOL Y10 TOV
optopd Toug (6mwg to "array" otnv Pascal). H deiktod0tnom tovg yiveton pe
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https://el.wikipedia.org/wiki/Fortran
https://el.wikipedia.org/wiki/Pascal_(%CE%B3%CE%BB%CF%8E%CF%83%CF%83%CE%B1_%CF%80%CF%81%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A5%CF%80%CE%BF%CF%81%CE%BF%CF%85%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%BC%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%BF%CF%82_(%CF%85%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AD%CF%82)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%AF%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%B1%CF%82_(%CE%B4%CE%BF%CE%BC%CE%AE_%CE%B4%CE%B5%CE%B4%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD)

Eudpuég cuotnua yla mpoBAedn TLLWV LETOXWY

xpnomn aykvAov ([]), av kot ToAd cuyvd yivetot xpnorn apOuntikng deiktmv. To
TPMOTO oToLyElo KAOE mivaka detktodoteiton mhvta amd to unoév (0). IL.y.: To
otoyyeio month[0] eivon to TpdTO GTOLYEID TOL Tivaka month. TéAoc, dev
VILAPYOLY TEAECTEG YL TNV CUYKPIOT 1| EKYDPNON TIVAK®V.

Eivor duvot n dnuovpyia aptOunoinmy tomov pe m xpnomn e AEENG-KAE1di
"enum", ot omoiot umopoHV va ¥pNoLUoToOovV GOV 01 KEPLOL Kol
avticTpopa.

Agv vapyel 10101TEPOG TOTOG Y10 AAPAPIOUNTIKE, TO OO0 TOPASOCIAKA
VAOTTOLOVVTOL KOl AVTIULETOTILOVTOL GOV TVOKES OO YOPOUKTNPES, KOt £XOVV EVOV
LUNOEVIKO YOpOKTHPa VO onpadevEL To TELog Tovg (null-terminated arrays of
characters).

Eivor duvat n dpeon tpoomédact yoUnAod EMTESOV GTN LUVHUT TOV VTOAOYIGTN
LLE TN (PNON OEIKTMV.

Ot vropovtiveg mov dev emotpépovy Tiun ("procedures” ce GAAEG YADGGEG) tvar
oLVOPTNOELS TOL opilovral va glvar Tomov "void" (wevdothmog mov delyvel v
OTOVGIN EMGTPEPOLEVNG TIUNG, OALA XPNCLOTOLEITAL KO Yo deiKTEG TOV OEV
OelVOLV GE AVTIKEILEVO GUYKEKPYLEVOD TOTTOL).

Agv pmopotHv va, 0p1oTohv GUVOPTNGELS LEGO GE BALEG GLVOPTNGELG
(ELEOMOCUEVEG).

O1 deikteg 6 CLVOPTNOELG Kot OEGOUEVA EMTPETOVY THV

VAOTOINGT] TOAVLOPPIGLOV GTNV TTPAEE).

O mpo eneEepyaoTnG TG YADGGOG ETTPEMEL TOV OPIGUO LLOUKPOEVTOADY, TNV
CLYY®VELOT| apYEi®V TYaiov KMo, KaBMG KoL TNV LETAYADTTION LITO
ouvOnKec.

Apyeio myoiov KOOKA HTOPOVV VO LETAYAMTTIGTOVV YWPLOTA KOl Vo, GLVOEHOHV
padi, eved vapyeL 1 SOLVATOTNTO EAEYYOL TNG OPATOTNTOS GUVAPTNGEMV KoL
petafintav ota dAAa apyeia (té€pa amd avtd oto omoio opilovial) LE TO
YOPOKTNPIGUO TOVG ¢ "static" 1] "extern".

Ot ToAVTAOKEG AetToVPYiES, OTMG 01 AgtTovpyies E10000V/eEAS0V, O YEPIGHOG TOV
aAQoPIOUNTIKOV, KOOGS Kot 01 LoBNUaTIKEG GUVAPTACELS, £xoVV avatebet, pe
OLVETY| TPOTO, OTIC ovTioToLes PifAtodnKec.

H C dgv dwabéter kamoteg amd T1g SuvaTOTNTEG VEOTEPWOV YAMGGHOV, OTMG TOV

TPOGOVATOAIGHO GTO OVTIKEIIEVA Ko TNV GLAAOYN anoppupdtov (garbage
collection).
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BB%CF%86%CE%B1%CF%81%CE%B9%CE%B8%CE%BC%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CF%85%CE%BC%CE%BF%CF%81%CF%86%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_(%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B7_%CF%85%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CF%84%CF%8E%CE%BD)
https://el.wikipedia.org/wiki/C_%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%84%CF%85%CF%80%CE%B7_%CE%B2%CE%B9%CE%B2%CE%BB%CE%B9%CE%BF%CE%B8%CE%AE%CE%BA%CE%B7

Euduécg cuotnua yla mpoBAedn TLLWY LETOXWV

program01.cpp

Mia AloTa aTTO
EVTOAES TTOU
OnNuIouUpy B nkKe
QTTO Evay text
editor (notepad) n
TO TTEPIRGAAOY TNC
VC++6

—-—

program01.exe

To programQ1 cpp H £fodoc (output)

gival eicodog
(input) via Tov
METAY ALITIOTH
(compiler) Tng C

Eival TO
program01.exe 10
EKTEAETIHO
(executable)
TTROY PO .
MTTOPET VO
SIGpOTTEl KOl v
EKTEAECTEI aTTO TNV
KEVTPIKN Movada
ETTECEPY GOTAC
(CPL tou
UTTOACYITTH

Ewxova 1: Aquiovpyia mpoypduuarog oc C
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Eudpuég cuotnua yla mpoBAedn TLLWV LETOXWY

Tumol 6edopéEvwy

H C éyer mévte Bacikodg TOmoug dedopévmv:

char (character),

int (integer),

float (floating point),

double (double floating point),

void (no value).

O)ot ot dArot Tomot g C Pacifoviar ¢' avtovg. Olot o1 facikoi TOTOL kTdS 0md TOV
TOmo void pmopel v aAAGEOVY YPAPOVTOS TPV OO TOV TUTO TOV KATAAANAO
petooynuotiopd. Ot petacynuatiocpol avtoli givor ot: signed, unsigned, long, ko
short. To péyebog ko ta dractpote TdV Tov Tonov g C eéoptdtat and tov
eneepyaoty). ZTov Tivaka Sivovpe TOVg TOTOVG dESOUEVMV OTI®G opilovTal amd To

npotvmo ANSL

Iivaxag 1:Tomor Aedouévawrv

Tomog péyebog oe bits SLIoTN O TYLDV
Char 8 -128..127
Unsigned char 8 0..255

Signed char 8 -127..127

Int 16 -32767..32767
Unsigned int 16 0..65535
Signed int 16 -32767..32767
Short int 16 -32767..32767
Unsigned short int 8 0..65535
Signed short int 8 -32767..32767
Long int 32 -2147483647..2147483647
Signed long int 32 0..4294967295
Unsigned long int 32

Float 32

Double 64

Long double 128
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Eudpuég cuotnua yla mpoBAedn TLLWV LETOXWY

Anhodoelg petafAntodv

Ta avayvopiotikd ot C pmopodv va Exovv 660VG YapaKTpes OEAovpe. Av o
avayvoploTiKo eivar eEmteptkd ovopa (OVopa cuvaptnong 1 KaBoAkn petafAntn)
16T HOVO 01 £E1 TPATOL YUPAUKTHPES EIVOAL GNUOVTIKOT SL0LPOPETIKA Y10 EGMTEPIKEL
ovopata ot Tpatol 31 yapaktipeg eivar onuavtikoi. Ta keparaia ypappata otny C
givan S10QopeTIKA 0o TO PIKPA.

H dnimon pog HeTaANTNG £xEL TV YEVIKN LOPON:
<tdmoc> <Mota petafAntov>

int i=0,j;
float f,g;

Anloocelg petafintadv kavoovpue péca o ouvaptioels (local variables, automatic),
OTIG TOPAUETPOVGS Hog cuvaptnong (formal parameters) ko E€m an' dAeg TG
ouvvaptnoelg (global variables). MmopoOpe emiong va SONADGCOLLE i TOTKN
petafint péoa oe pio evOTNTA Y.

if (cuvOnKkmM)
{
char x[30];

by

X mepintoon avt) n euPéreta ¢ petafAng eivon n evotnta otV omoia eivan
oropévn. 'Etotl amogedyovpe mAdylo amoTeAEGUATO KO EXOVLE OLKOVOLLID XDPOUL.

KaBoAwkég petafAntég éxovv epfédeta o€ OAOKANPO TO TPOYPOLLO KOl OSNADVOVTOL
oTNV apyN TOL KOdKA £E® om' OAEG TIG cvvaptNoels. Otav pa kaBoAkn Kot pio
TOTIKY] LETAPANTY] £Y0VV TO 1010 Ovoua TOTE UECH GTNV EUPEAELD TNG TOTIKNG
LETAPANTNG AvaPePOUOCTE TAVTO GTNV TOTIKT. MeTafAnTég mov elvan TapapeTpoL
CLVOPTNCENDYV GUUTEPIPEPOVTOL MG TOTIKES LETAPANTES TNG GLVAPTNONG.

Ytafepég elodryovron pe v tpokabopiopévn AéEn const m.y.

const int i=1;

[Tmricég (volatile) petafAntég mAnpo@opohv Tov LETAYAMTTIOTY] OTL 1) T TOVG
umopel v aALAEEL YwPic aVTO VoL SNADVETOL GOPNDS GTO TPOYPOULLLLAL.
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Eudpuég cuotnua yla mpoBAedn TLLWV LETOXWY

AnAdoelg otabepmv
2100gpEC YOPAKTIPES YPAPOVTOL GE OTAN EIGOYMYIKA.
char question_mark ='?";

Ytafepég TOMOV string ypagpovtol puéca e OmAd elcaymyikd, "---". "Etor cuvinBmg
TUTAOVOLE dtdpopa unvopata. [lapadetypoata otabepdv yio Tovg GAAOVS THTOVG
dtvovtal 6TovV TopoKAT® TIvoaKa.

int 1234

float 12.345F
double -0.9876544
char '?'

Y7épyovv OUmG OPIGUEVOL YOPOKTIPES TTOV EV TLTMVOVTOL LE Lo 6Tadepd TOTOV
string yia mopaderypa to SOImAd elcay@ytkd. ' Tovg Yo paKTpeg ovToS £XOVLE TIG

Aeyoueveg otabepég backslash mov divovion oTov emdpevo Tivaka.

Hivakag 2: XZrabspéc Backslash

Kodwkog Inuocio

\b backspace

\f form feed

\n VEQ YPOLLLN

\r carriage return

\t opilovrio tab

\" SmAG 160y ®YIKA
\ Al EICAYMYIKA
\0 Null

\\ backslash

\v kd0Oeto tab

\a alert

\N oKTOdKN oTodEPA
\xN dexae&odikn otabepd
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Euduég ouotnua yia mpoPAedn TILWY LETOXWVY

TeAeoTEC

H C éye1 1éo0epig TOmOVE TEAEGTOV: aprOunTIKOi, GVYKPLONS (CVGYECLOKOL),
Aoykoi kon TeEAESTES YEIpLopov bits (bitwise operators).Ilopokdtom divovue éva
mivako pe OAOVS TOVG TEAEGTES SLATETAYLUEVOLG COLPMVA. LLE TNV TPOTEPOULOTNTA TOVG,.

Iivarag 3: Teleotés S10TETAYUEVOL AVE TEPOTEPOLOTHTA

[IpotepandTTa Teleotég

Yymhrotepn OL1->

I ~++ -- -(type) * & sizeof
*1 %

-+

<< >>

<<=>>=

&

N

|
&&

XopnAdtepn =+=-=*= /=

AplBunTtikol TeAEOTEQ

Iivaxag 4: Api16untixoi tedeotég

apaipeon, TpOGN O
npocheon

TOAMATAQGLAGUOG

dwaipeon

(mod)

-- eMdTToon petafAntig kotd 1
++ avénon petafAnme kotd 1

O\O\*+I
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Euduég ouotnua yia mpoPAedn TILWY LETOXWVY

Ot 1eheoTéc -- ko ++ pumopel va tomoBetnBobv umpootd 1 petd éva tedeotaio. H
EVTOM --X; 1o0duvapel pe v x:=x-1 oAl 1 agaipeon ektedeiton Tpv
YPNOUOTOU|COVLE TNV TIUN TNG X. Opota Kot 1 EVIOAN ++X;

H evtoln x--; 1codvvapet pe v x:=x-1 aAAd n agaipeon ektedeital ool
YPNOLOTOU|GOVLE TNV TIUN TNG X.

X=3; X=3;
y=++X; Yy=X++;
amotédeopa: y=4 (x=4) anotéeopa: y=3 (x=4)

YuoxeolaKkol kal AoylKo{ TEAEOTEG

Mivexoeg 5: Zvoyeotokol kot Aoyucol TeEAeoTEG

>

>=

<

<=

== ioov

1= dlapopo tov icov
&& AND

| OR

! NOT

2t C true etvon o T S1popPETIKT Tov PUNndevog kau false etvar to unoév.

Seliba 18|93




Eudpuég cuotnua yla mpoBAedn TLLWV LETOXWY

TeAeoTEC xelpLopOU bits (bitwise operators)

Xepopdc tav bits onpaivel v dvvatdtta enépfaocng ota bits evog byte 1 pog
AEENG oL avTioTOLYOVY 6TOVG TOHTTOLS char Kot int.

& AND

| OR

A XOR

~ cuuUTAn PO ©¢ TPOg 1
>> shift right

<< shift left

O teheotc << £xet Tov TOmo: variable << number ko petaxivet To Oha Ta bits tng
petafintg mpog T aptotepd number 0écelg. Ot kevég B€oelg mov dnovpyovvtat amd
ta de&1d avtikabioctavron pe 0. m.y.

x=5:x:00000101

X=x<<2;00010100
(amotéAdecpa x=20)

JuvToueUoelg (Shorthands)

H C og opiopéveg mepintdoelg ekympNoNg LG EMLTPETEL VO GUVTOUEDGOVLE TOV
Kdowa. 'Etol pia mapdotoacn e Lopeng:

<upetafAnT> =<petafAnt> <teheotn><mopdaoTtocn>

umopel va ypagtel oc:
<petaPAnT> <teleotnc> = <moapdotocn>

Mo mapddetypa ot evioréc:
year+=11; year=year+11,;
I-=3; 1oodvvouovv pe i=i-3;

x*=10; x=x*10;
y/=5; y=yI5;
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Euduécg cuotnua yla mpoBAedn TLLWY LETOXWV

Napadeypa “Hello World”

[pdypappa og C mov ektvndvel oto teppotikd "Hello world":

#include <stdio.h>

int main( int argc, char **argv ) {
printf( "Hello world!" );
return O;

¥
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Eudpuég cuotnua yla mpoBAedn TLLWV LETOXWY

Mnyovikn paénon

Mnyavikn pabnon givor vronedio G EMGTHUNG TOV VTOAOYIGTAOV TOL OvaTTOYONKE
OO TN UEAETN TNG OVOYVAOPIOTS TPOTU®V KOl TNG VIOAOYIGTIKYG Bewpiag pabnong
oV teYvNT vonpoovvn. To 1959, o Arthur Samuel opiler T pnyovikn pabnon wg "Iedio
LEAETNG OV divEL GTOVG VITOAOYIGTEG TNV IKOvOTNTA Vo pabaivouy, yopig va £xovv pntd
mpoypappatiotel”. H unyovikny pddnon diepguva m peAétn kot Ty
KOTOOKELT aAyopiOU®V TOL PTopovV vo. Labaivovy omd To 0e60UEVO KOl VO KAVOVY
TpoPrEYEIC oyeTIKA pe owTd. TéTolol adkyoplOpotl Aettovpyohy Kotaokevdlovtag LOVTELD OO
TEPOUATIKA OEGOUEVOL, TPOKEUEVOL VO, KAvouy TpoPAéyelc Paciloueveg ota dedopéva i va
e&dyouv amopaocelg mov eKPpAlovTal MG TO ATOTELEGLAL.

H punyoavikr péBnon eivarl 6teva cuVOESEUEVT KOl GUYVE GUYYEETAL LLE VTOAOYIGTIKY|
OTOTIOTIKY, EVOC KAADOG, TOV EMIONG EMKEVIPAOVETAL GTNV TPOPAEYT HECH NG YPNONE TOV
voAoyioT@Vv. ‘Eyetl 1oyvpoic deopovg pe v padnuartiky fedtictomoinon, n omoio Tapéyet
peboddovg, T Bewpio kon Topeig epappoyns. H Mnyavikn pabnon epappoletal o pua cepd
0tO VTOAOYIGTIKES EPYUGIES, OTOL TOGO 0 GYENACUOC OGO KAl 0 PNTOS TPOYPUUUATICUOG TOV
aAyopiBumv givar avépiktog. TTapadeiypoto epapuoymdy amotelovy Ta eiltpa spam (spam
filtering), n oty avayvapion yopaktnpov (OCR), ov unyovég avalntnong kot n
vroAoyioTikn 6paot). H Mnyavikn udbnon upepikéc eopéc cuyyéetal pe tnv e£opuén
dedOUEV@V, OTIOV 1 TELELTALN EMIKEVTPMOVETUL TEPLIGGOTEPO GTNV EEEPEVVITIKT OVAAVLGN TV
SESOUEVOV, YVOOTN KOl (OC U1 ETXLTNPOVUEVT] LaONo.

210 medio TG aviAvong dedopévmv, 1 unyavikn pdonon etvon pio péBodog mov
YPNOUYLOTOLELTAL Y10, TNV EXVONOT] TOAITAOK®V POVTEA®MVY KOl dAYOpiOUmY 1oV 061 y0o0V 6TV
poPAeym. To avaAvTIKG LOVTELD ETITPETOVY GTOVG EPEVVNTEG, TOVE EMLGTILOVES OEG0UEVMV,
TOVG UNYOVIKOVG KO TOVG OVOAVTEG VO TAPAYOUV 0EIOTICTEG ATOPACELS KO ATOTEAEGLLOTOL KO
va. ovadei&ouy OAANAOGLGYETIGEIG LEG® TNG LABNGNC 0TT0 1GTOPIKEG GYECELS Kal TAGEIC GTA
dedopéva.

Oplopog

O Tom M. Mitchell npdtetve Evav mo ETioNUO OPIGUO TOV YPTCLLOTOLEITOL EVPEMG:
«Eva mpdypappo vrohoyiot) Aéyetat 6Tt pobaivel and eumepio E og mpog e khdon
epyoociov T kot éva pétpo emidoong P, av 1 enidoon| tov o€ gpyaciec g khdong T, émwg
amoTiudTol amd to uétpo P, Bedtidvetan pe v eumepion E». Avtog o oplopdg sival
OTUOVTIKOG Y10 TOV KAOOPIGHO TNG UNYOVIKNG Labnong og Pacikd AELtovpyiko mAaiclo mopd
LLE YVOOTIKOVG Opove, akorovdmvtag €1t v npdtacn tov Alan Turing otnv gpyacia Tov
«YTOALOYIOTIKEC PNYovEG Kot Nonuoohvn», OTL TO EPATNLLO OV UTOPOVY Ol UNYOVEG VO
OKEPTOVV, UTOPEL VO AVTIKOTAGTOOEL LE TO EPATNLLO AV LTOPOVV Ol UNYOVEG VO KAVOLV QUTO
7OV gUELG (MG OKEMTOUEVEG OVIOTNTES) UTOPOVLE VO KAVOLLLE.
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Eudpuég cuotnua yla mpoBAedn TLLWV LETOXWY

TuToL MPOBANUATWY KL EPYACLWV

O gpyaocieg pnyovikng pddnong suvibog ta&tvopobvtal o€ TPES PHEYAAES
KOTNYOopies, avaAoyo LE TN QUGT] TOL EKTALOEVTIKOD «GTLLOTOCH M
TNV «avoTpoPoddTnon» mov givol dlaféoia oe Eva cLOTNHO EKPAONOTG.

Avtég etvau:

o Emmpovuevn uddnon (aAag emPrendpevn pabnon n nabnon pe enifieyn)
(supervised learning): To VTOAOYIGTIKO TPOYPOLLLLOL FEXETOL TIC
TOPAOELYLATIKEG €16000V¢ KOOMG Kal To emBuunTd aroteAéopato omd Evav
«daokaron, Kot 0 6Ttdy0g elvar va pdbet Evav yevikd kavovo TPOKEEVOL Vo
OVTIGTOYIOEL TIG E16O00VG LLE TO OMOTEAECUOTOL.

e  Mn emmpovuevn pdbnon (aAdg emifientn pdbnon 1 pabnon yopig
enifAeyn (unsupervised learning): Xwpig va mapéyetotl KGmolo epmelpio. 6Tov
alyopBpo pdbnong, mpénet va fpet v doun Tov dedopévav 166d0v. H Mn
eMTNPOVUEVT] HABNoN propel va gival avTookomdg (aVaKOADTTOVTOG
Kpoppéva potifo oe dedopuéva) 1| LEGO Yo Eva TEAOG (YOPAKTNPIGTIKO TG
pabnong).

¢ Evioyvtkr pabnon: ‘Eva npdypappio VTtoAoyiot| aAANAoemdpd e Eva
duvapkd mepPdArov 6to onoio mpémetl va emttevyBel Evog GLYKEKPIUEVOG
010Y0G (OTT®G 1 0ONYNOT EVOG OYNMOTOC), XOPIG KATO10G dACKAAOS VO TOV AEEL
pnté av £xet Téoet Kovtd oto 6tdyo Tov. Eva dAdo mapddstypa etvor vo
nabet vo mailetl Eva moryvidl evavtiov KAmTo1on avTimdAov.

Meto&d TG emTnpOvIEVNG KOl TNG [T ETTNPOLUEVNG LaONong gival n nut-
emutnpovuevn udlnon, 6mov o ddokarog divel Eva EAMTEG EKTAOEVLTIKO G0 VO GUVOAO
exmaidevong pe Kamowo (cuyva ToAAd) amo to anotelécpato otoxovs Agimovv. H Metaymyn
elvar P €101k TEPITTOOT TNG OPYNG AVTNG, OOV TO GUVOAD TV KATAGTACEMY TOV
TPOPANUTOC Elval YV®GTO KOTA TO XpOVO EKUAONONG, OUMG Eva LEPOG TOV GTOXWMV AEITOLV.

Meto&H GAA®Y KATNYOPLOV UNYOVIKNG HaBnong, vapyet axopo dtodikacio ekpddnong (meta
learning) mov paBaivel oty punyovn (Vo avartOooEL) TIG OIKES TNG EXAY®YIKEG LebBddovc,
Baocilopevo oty mponyovpevn epnepio. H Avantv&iaxn padnon (Developmental robotics),
1 omoia £xet avamtvyOel ylo TNV ekudOnon amd pourodT, dnuovpyei T kN ¢ okorlovbia
LOONGLOKOV KOTOUOTAGEDY, MOTE TO POUTOT GLGCMPEVTIKG ATOKTA TOKIALN deEI0THTOV
UEG® TNG AVTOVOUNG AVTOEEEPEDVTIONG KL TNG KOWVMVIKNG OAANAETIOpaoNC Le avOpdTOvg
EKTOOEVTEG KO YPTCIUOTOUDVTAG UNYOVIoUOVS KaBodNynong, 6mmg 1 evepyntikn udbnon, n

opipovon kou n pipnon.

Mio, GAAT KOTNYOPLOTOiNGeT TOV TPOPANUATGVY UNYXOVIKAG LAONeNE TPOKVTTTEL OTAY KATO10¢
Oswpnoel 10 emOLUNTO ATOTEAEG|LO TOV GUGTHLOTOC UNYOVIKAG LAOnong.

o XV Ta&vounom, To dedopEVA 16000V ywpiloviatl o€ 000 1| TEPICCOTEPES
KAAGELS, KOL 1) LY 0VY| TPETEL VO, KATACKEVACEL VO LOVTELD, TO 0TTo10 Hal
avrtiotoyilet Ta dedopéva oe pia N meprocdtepeg (Multi-label ta&vounon)
KAaoelc. Avtd cuvnBwmg eumintel oty emtnpovuevn pddnon. Ta eiltpa
Spam eivat éva Tapadetypo ta&vounong, 6mov ot eicodot givor ta emails 1
Ao pvopata kot ot kKAdoetg elvar "spam" ko "oyt spam®.

o XNV ToAMvopouUnoT, eniong TpdPANL ETLTNPOLUEVNS HABNONG, TO
amoTeAEoHATO Vot GuveRN Kot oYL SLokpPLTdL.
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e X1V ovoTadomoinon, £va GHVOAO E1600WV TPOKELITOL VU YMOPLOTEL GE OUAOEC.
e avtifeon pe v Tavouno, ot OpAdES dEV Elval YVOOTEG €K TOV
TPOTEPMV, KANIGTOVTOS CVTOV TOV SLoY®PICUO TLTIKN EPYOCTiL U
EMTNPOVUEVIG LABNONG.

e XV ekTipunon mukvotnTag Bpickel TV Katovoun TV 000UEVOV 16000V G
KGO0 YWD PO.

e g mpoPAnuota peimong dwotaotudmrag (dimensionality reduction), to
ded0UEVOL AITAOTOL0VVTAL KOl aVTIOTOYIOVTOL OE £Vl YMDPO AYOTEPWV
dwotdoewv. To otatiotikd poviédo Oepdtov (Topic modeling) eivat éva
OYETIKO TPOPANLLAL, OTTOV 1) pXovY| KaAsitat va Bpetl £yypopo Tov KAADTTOLV
napopoto Bépata and £vo GHVOLO EYYPAPOV YPOUUEVOV GE QLGIKT YADCGO.

lotopla kal ox€oelg pe AANOUGC TOUELC

Q¢ emotnuovikd eyyeipnuo, N unyoviky pednon avantdydnke amd v avalnmon
Yo TNV TEYVNTH vonpooHvn. 'Hon amd tnv apdiun mepiodo tng EPEVVAG GTOV TOUEN TNG
TEYVNTNG VONUOGOVNG GE€ OKAOTLAIKO EMinedo, To (TN TNG KOTOOKEVTG UNYAvVOVY 1oL Oa
uaBavav amd dedopéva amacyOANce Toug epguvntéc. [lpoorabncay va mpoceyyicovv o
TPOPAN U pE S1apopeg GVUPOAIKES LeBOSOVG, KOOMG KOl LLE TO AEYOUEVO VELPOVIKA JTKTLA.
Avtd fjtav og enl To TAeiotov perceptrons kot povtéda, Tov Onmg SmoTddnKe apyodTEPa
NTAV EXAVEPEVPEGELG TV YEVIKEDHEVOV YPOLUKOV LOVTEAWDV TNG OTATIOTIKNG. Emtionc
ypnoomrodnie N mbavobewpntikn Aoyikn, WOHTEPO GTIV CVTOUOTOTOUEVT LOLTPIKY|
duryvaon.

Qot660, po avavouevn Eupacn oe tpoceyyioelg mov Paciloviol oTnv Aoyikn yvodon
npokdiece £va pnypa petad Teyvntie Nonpoohvng kot pnyovikng pabnong. Ta
mBavobewpntikd cuothpata poctifoviay amd BempnTikd Kol TPUKTIKA

TpoPAnpata amdKTnong dedopévmv kal avorapdotacns toug. Amod to 1980, éunepa
oLOTHHOTO EMKPATNOOV oTo Ttedio g Teyvntg Nonuoohvng, Kot 0 pOAOG TNG GTATIGTIKNG
voydpnoe. H epyacia oe cuuforikn/Baciouévn oe yvoon ekuddnon cvveyiotnke evioc g
TN, 0dNYOVTOG GTOV EMAYOYIKO AOYIKO TPOYPUUUATIGHO, OAAG Ol KOTELOVVTIPLES YPOUUES
TNG GTUTIGTIKNG NTOV TOPA £E® A0 TO YHPO TNG TEYVNTNG VONLOCHVIG, GTNV aVOyVOPLOoT|
TPOTUTI®V KOl GTNV AVAKTNGT TANPoeopidv. H Eépevva, yio vevpmvikd diKTua YKOTAAEIPTNKE
ano v TN kot v Ememun YroAoyiotdv tov id1o mepimov kapd. H 1810 emiong
katevBuvor akorlovnOnke mépa and v TN Kot Ty TANPOPOPIKY|, A0 £PEVYNTEG AAAWDY
gIKoTNTOV, svpreptrapBavouévev tov Hopfield, Rumelhart kot Hinton. H emitvyia fpe
ota péoa g dekaetiog Tov 1980 pe v emavepedpeon g pebddov avdotpopng

uetadoong (backpropagation).

H Mnyavikr pabnon, avadiopyavmbnie og éva Eexmplotd medio, Tov dpyloe va akpalet
katd tn dekaetio Tov 1990. H mpocoyn petatoniotnke amd T GOUPOAIKEG TPOGEYYIGELS TOV
KAnpovounce and v Teyvnt Nonpocsvvr, Tov 6To)0 ElY0V TNV AVTILETOTION ETAVCIUOV
TPOPANUATOV TPAKTIKNG OONG, Kot d00nKe Enpacn oe uebddovg Kot LOVTELD TNG
OTATIOTIKNG Kol TNG Oewpiag mbavottwv. Eniong enmeeindnke amd tv dtobesiuotnta
YNPLOTOUEVOV TANPOPOPLOVY KoL TG SLVATOTNTAS VA dtaveunBovv pHésm tov AladiktHov.

H Mnyavikr pébnon xai n e£6puén dedopévav cuyva ypnotlonotovy Tig idteg pebddoug kot
EMKOADTTOVTOL ONUOVTIKE. Mopobv va Stakpifovv g e&ng:
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e H punyovic pabnon eotidlet oty mpoPreyn, mov Paciletal o yvooTEG
1010TNTEC TOL OTOPPEOVY A0 TO GUVOAO EKTOLOELONG,.
o H eE6puén dedopévmv eoTidlel 6Ty avakdALYN IO0THTOV PN YVOOTOV €K
TV TPoTéEP®V. AvTo gival To Brpa avaivong oty Avakdivym I'voong amd
Baoelg dedouévav
O1 dvo topeic emkardmTovTaL pe ToAAOVG TpOToVG. H e£0puén dedopévmv ypnoomotet
ToALEG neBddoLE pnyavikng LaOnong, aALd cuyva Le SLAPOPETIKOVG GTOXOVS. ATO TNV GAAN
mAevpd Kot 1 unyoavik pédbnon ypnoomotet peBdo0vg £6pLENG dedopévmv, OTMS M LN
gMUTNPOvUEV UAON oM, 1 6T0 GTAdI0 Tpoemesepyasiog Yia vo PeTidvel TV akpifeia Tng
uabnong. ‘Eva peydho pépog tng oOyyvong peta&hd tmv 00 EPELVNTIKOV TOUEMV (TOL GLYVA
&yovv Egymplotd cuvedpla kot eplodikd, pe o ECML PKDD va amotelel onuovTikn
e€aipeon) mpokvTTEL 0d TIC PACIKEG VTOOEGELG TAVD GTIG OTTOIEG KOl 0L HVO SOVAELOLV.
Opowg, oy punyovikn pddnon n anddoon suvnbwg a&loloyeitor ®g TPog TNV IKAVOTNTO
AVATOPAYWYNG YVAGCNG, TNV OToid 0N KATEYOVLE, EVA GTNV AVOKAALYT) YVOONG KoL TV
eE0puén dedopévev to KAeWl glval 1 avakdAvyn YvAOoNG oV deV TPOKATEYOVLE. TNV TPMTN
nepintwon pa péBodog emtnpovpevns pabnong umopel va Exel KOADTEPO AMOTEAEGLLOTA, EVD
o€ pio Tumiky| dtepyocio Avakdaivyng I'voong kot EE6puéng dedopévmv ot emtnpodpeveg
uébodot nabnong dev Aettovpyovv eartiog tng un StoBecIUOTNTAG GUVOAOD EKTOIOELOTG.

H pnyoavikn pabnon cvvoéetan emiong pe v Pektiotomoinon: moAld wpoPfAruata pdonong
STLTMOVOVTOL MG 1] EAAYLGTOTOINOT TIG CLVAPTNONG ATMAELNG OTd Vo GUVOLO dedOUEVMV
exnaidevong. H cuvaptnon anodlelog ekppdlet T Stopopd petald tov TpofAéyeny Tov
EKTOOEVUEVOD LOVTEAOD KOl TOV TPAYLOTIKOV KATAGTAGE®Y TOV TpoPfAnuatoc. H diapopd
TOV dVO TOUEDV OTOPPEEL QIO TOV GTOYO TNG YEVIKELONC: EVA o1 aAyOp1Ouol ferTioTonoinong
UTOPOHV VO, ELUYICTOTOGOVY TNV OTMAELN EVOS GUVOAOL EKTAIOEVOTG, 1 UNYOVIKT UaOnom
€0TIGLEL OTNV EAOYIOTOTOINGN TNG OTOAELNG GE Gy VOGTEG KOTAGTAGELC.

2XEON UE TNV OTATLOTIKNA

H pnyoavikn pabnon kot n oto110TIKN €1vol V0 GTEVA GLVOESEUEVOL EMGTNLOVIKOL
toueic. Zoppmva pe tov Michael Jordan, ot 1déeg g pnyovikig pabnong, amod tig
pebodoroykég apyés pexpt Ta Bempnrikd epyareio, Tpoimapyovv oty otatiotiky. O 16106
emiong mpotewve Tov 6po Emotun Asdouévmv yio 10 Guvolkod medio

O Leo Breiman diékptve 600 DTOJEIYLOTO GTOTIOTIKNG LOVTEAOTOINGNG: TO LOVTELO
dedopévv Kot To aAyoplBuucd poviéro. To odyopBukd povtéro Ttavtileton oxedov pe
aAyopifpovg punyavikng udbnong 6mmg to Tvyaio Adon.

Té\og, opiopévol 6TOTIGTIKOAOYOL V1I0OETOVV HEBOOOVS UNYOVIKTG LABNoNGC, LE OTOTELEC LA
NV dnpovpyio EVOG AVAGUVIEUEVOD TOPEN TTOL OVOUALETOL GTATIGTIKY Labno.

Oswpla tnc Mnxaviknc Mabnonc

O Bootkdc 6100 VOGS LOONTEVOUEVOD EIVOL VO YEVIKEDEL TNV EUTELPIO TOV. LE AVTO
TO TAIG10 Yevikevon glval 1) IKOVOTNTO PO Hnyavig Labnong va amodidel pe akpipeio og
KOLVOVPLEG, TPMTOYVMPEG EPYAGIES, APOD TPATU EXEL EKTAUOEVLTEL GE £VOL GOVOAO OESOUEVDV
exmaidevong. ['evikd ta Tpog ekmaidevon TapadelyLaTo TPOEPYOVTOL amd KATO AyvmoTn
KaTavoun mlavotnTag, 1 omoia Oe®PEiTal AVTITPOCOTEVTIKY TOV YDPOL TOV KATOCTAGEWY,
KOL 1) YOV TPETEL VO KATAGKEVAGEL £Va, YEVIKO LLOVTELO TTOV B0l EMITPENEL TIV TOPOYMYY|
TPOPAEYEWV GE KAVOVPIEG KATUOTAGELS LLE ETOPKT] OKPiPeLa.
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H vroAioyiotikn aviivon tov aAyopifuoy tov unyoveoy pabnong Kot 1 oarddoor Toug eivat
évag KAAd0G TG BempnTKNng TANPOPOPIKTG, YV®OTOC MG YToAoyioTikn Bewpio pdbnong.
Enredn o exmadevtikd chvolra givar menepacpéva Kot To pédiov afféfato,  Bewpia pddnong
OV gyyvdtol TAvVTa TNV 0mdd0on TV aAyopiBumy. Avt avtov glvatl Guyxvi 1 xpHon ToV
mBavoBempnTIKOV 0pimV NG amdIOCNG.

To w660 KAl Evo LOVTELD, TTOV £YEL EKTOOEVTEL O VTOPKTA TaPAdElypaTo, LTopel va
wpoPAréyel dyvmoTeg KoTaoTdoelg ovoudletatl yevikevon. o tnv kodvtepn duvatn
yevikevon, 1 moAvmAokoTnTa TG VOB G Ba Tpémet va eivan avticToyn TG
TOALTAOKOTNTOG TNG GLVAPTNONG TV JEGOUEV@V.

[Tépa dpmg amd TV amddoon, ot BepNTIKOL TG VIOAOYIGTIKNG LABNoNG LEAETOVY TNV
YPOVIKT TOADTAOKOTNTO, KOODG Kal TO KaTd TOG0 gival EQIKTN 1 Labnor. XTnv vToAOYIoTIKN
Bewpio pabnomg Evac vroroyiopog Bempeitor epiktdg ov pmopel va entterectel

0€ TOAV®VVUIKO ¥PpOVOo. YThpyovv d00 €101 ATOTELEGUATOV AVAPOPLKA LLE TNV YPOVIKN
nmoAvmhokotnto. To Oetikd amoteléopata Tov onuaivouy OTL Uio GUYKEKPLULEVT] KAAGN
OVTIGTOLYICEMV UTOPOVV VA EMTEVYHOVV GE TOAVMOVLKO XPOVO KOl TO APV TIKEL
OTOTELECLLOTA, TTOV OELYVOLV TO avTifeTo.

Ynrapyovv ToAAEG OpOOTNTEG HETAED TNG UNYOVIKNG HABNONG KOl TG GTATIGTIKNG
GUUTEPAGLOTOAOYING, OV KOL YPNGLOTOODV SLOPOPETIKOVG OPOVG.

Mpooeyyioelc

ExpaOnon pe 6évrpo andpaocng: H expddnon pe dévipo andpaong ypnoyonotet Eva dEvipo
ATOPUOTG (O TPOYVMOGTIKO LOVTELD, TO 0010 OVTIGTOLYILEL TUPUTNPTCEIC CYETIKA UE £V,
GTOLYEI0 GE GLUMEPAGLLOTO GYETIKA LLE TNV T GTOYO TOL OVTIKEUEVOV.

ExpaOnon pe Kavoveg cvoyétiong: H exudOnon pe kavoveg cuoyétiong eivor pa pébodog
avaKGAVYNG EVOLOPEP®Y OYEcE®V PETAED TMV HETAPANTOV o€ peydeg faoelg dedopévoy.

Teyvta vevpovika diktva: Evoc adyopiBpog expddnong Texvntov veupovikod SikTvov,
7ov ovvnBwc ovopdletan "vevpavikd diktvo" (NN), eivar évag adkyopdpog udbnong, mov
gumvéetal od TN douN Kot TIC AELTOVPYIKES TTUYEC TOV BLOAOYIKOV VEVP®VIKGV dikTuwy. H
doun TV VITOAOYIGL®Y PacileTol o€ Lo oUddn EGOTEPIKA SLOGVVIEIEUEVOV TEYVITOV
VELPOV®V, 01 0moiot eneEepyalovTol TNV TANPOPOPia Kol EKTEAOVV VITOAOYIC OV
emkowvovovtag Hetald tove. Ta cOyypova veupwvikd diktua ivor epyaieion U YPOUUIKNAG
OTOTIOTIKNG HOVTEAOTOINGNG dESOUEV@V. ZuVIOMG YPNCIULOTOIOVVTOL Y10, T1) LOVIELOTOIN oM
ovvhetv oyécenv petaly 6edopévmv 10000V Kot £6S0V, Yo TNV OVAKGAVYN TPOTOTWY GTO,
dedouEVa, N Y10 TOV EVTIOTIGIO GTOTIOTIKNG OOUNG O€ Pio AyvOoTN KOV KATOVOUY
mBavotnTag HETAED TV TOPATNPOVUEVOV LETAPANTOV.
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Ba6wa Madnon: H ttdon tov TiHdv 1oL VAIKOD TV TEAEVTOIOV ETMV KaOmOg Kot 1) avamtuén
tov GPU yuo mtpocomikn| ypnomn, odnynoe otnyv avartuén g 10éag g Babiag Mdadnong.
Avt 1 Tpocéyyion mpootadel Vo LOVTEAOTOMGEL TOV TPOTO TOV 0 avOPOTIVOG £YKEQPAAOG
emeepydleTal To PMG Kot TOV Y0 KOl To. LETATPENEL GE OpaoT Kot oKoT). Oplopéveg emiTuyeic
eQappoyEs g Babibg pdbnong etvar  pmyovikn 6paon Kot 1 avayvapilor opAiog.

Enraymywudg hoywkog mpoypappoticpog: O Enayoywdc Aoyikdc npoypappatiopog (ILP)
glval pa TpocEyylon mov SEMEL TNV LAbNoTn Kot XP1CIULOTOLEl AOYIKO TPOYPOUUATIOHO MG
TPOTO TOPOVGIOOTG TOV TAPAIELYHAT®V E1GOO0V, TOV YVOGTIKOD VIToBddpov Kot TV
vroBécemv. Agdopévng Liag KmOKOToiNong 1oL YvaoTkol vroPddpov kot evdg Guvorov
TOPASELYLATOV OV TapOoLGSLALovTal oav AoyiKT Bdon yeyovotwv, to cuotnua EAIT mapdyet
10 VOTOEUEVO AOYIKO TTPOYPAULLO TTOL TTEPLEYEL OO TOL BETIKA Ko KavEVOL apVNTIKO
mopadetypa. O emaymykog TPOYPAUUATIGUOG EIVOL EVOC OYETIKOC TOUENS TOV AaUPBiver
VIOV KUOE €160C TPOYPUUUOTIOTIKNG YADGGOS Y10, TNV avorapdotacT vrobécewmy (Kot oyt
UOVO AOYIKO TPOYPUUUOTIGHO), OTIMG TO GUVAPTNGIOKA TPOYPELLOTA.

Mnyavés dravvopdrov vrootipitng: Ot unyoavég StavuoUAT®V VIOGTHPIENG Elval éva
oLVOLO LEDODMV EMITNPOVUEVIC LAONONG TOV YPNGLLOTOIOVVTOL Yid TNV TASIVOUNGN Kot
™V moAvdpounon. X' vtV TNV TEPInTOoT diveTal Vo GUVOLO TUPUSEIYUATOV EKTAidELONG
Kot kGOe popd SNAmVeETAL G OO A0 TIG OVO KOTNYOpieg aviKeL TO Topadetypa. Mia punyovi
VLG UATOV VTTOCTHPIENC KATAGKEVALEL EVOL LOVTELO TTOL TTPOPAETEL OV TO VEO TTaPAdELy L
eumintel oty pio koTnyopio | TNV GAAN.

Opadomoinon: H opadomoinon eivat 1 drodikacio katd v omoia Eva GUvoro
TapOTNPNCEDV Y0PileTal G€ VTOGVUVOLD £TGL MGTE O1 TOPOTNPTCEIS TOV AVIKOLY GTNV 1010
ouado (cluster) eivot OpOlEC, COUPOVO, LLE KOO0 1 KATOLo TTpokafopiouéva KPITHpla, eVm
Ol TOPOTNPNGELG TTOL TPOEPYOVTUL ATTO OLOLPOPETIKA DITOGVVOAN EvaL AVOUO1EC. ALOPOPETIKES
TEYVIKEG KATNYOPLOTOINGNG 00100V GE SLUPOPETIKES VITODECELS GYETIKA LE TN SOUTN TV
dedopévav, ol omoieg cuyva Kabopilovtat amd KATOolo HETPO OUOIOTNTOG Kot 0ELOA0YOVVTOL
Yo TOPAdELY IO G TTPOG TV £0MTEPIKT cLVOYN (OpoOTNTA PETOED TV HEADV TOV {510V
cluster) kot 1o Soy®PIoUO avapeso oe dLPOPETIKES opddec. AAAeg uéBodol Pacilovtan
OTNV EKTILMLEVT] TUKVOTNTO, KOL TNV GUVEKTIKOTNTO TV Ypoenudtov. H opadomoinon sivol
pio péBodog un emtnPOvUEVTC LAONONC Kot [iol TEXVIKT 1] OTTOi0L ¥PNCUOTOLEITOL ETIOTG
OGNV OTOTIOTIKY AVAAVOT) OEd0UEV®V.

Aiktoa Bayes: 'Eva diktvo Bayes, éva 6iktvo gumiotocuvng 1 éva GukAo Ypopikd LOVTEAOD
elvar éva mbavoBempnTikd Ypapikd Povtédo Tov anelkovilel éva guVolo TuyaimV
HeTafANTaV Kot TNV peta&y toug vrobetikn ave&aptnoio SIapEGOL EVOG KATELBUVOUEVOL
dxvkAov ypdopov. [a mapdderypa, Eva diktvo Bayes propei va ovamapactiost Tnv
TOavoBemPNTIKN oxéom HETAED aoBEVEIDY KOl GUUTTOUATOV. AESOUEVOV TOV GUUTTOUATOV,
T0 OiKTLO UTOpPEL VO YpNCIOTOMOEL Y10 va, VITOAOYIGEL TIG TOAVOTNTEC TAPOLGING JLAPOPOV
acfeveldv.
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Evioyvtikn pédOnoen: H Evioyvtikn pabnon acyoieitor pe to g £va vrokeipevo
(mpdxtopag) Bo Tpémel va dpacel og Eva TEPIPAAAOY , £TG1 MOTE VO peyioTomoln el Kdmoa
évvoun pakporpdBeoung avrapopng. Ot akyopBuot evicyvtiknig pébnong tpoortabodv va
Bpovv pa ToAttikn Tov avTioTolyilEL TIG KATAGTAGES TOV TEPBAAALOVTOG LUE TIG EVEPYELES
Tov o Tpditopag Ba Tpémel va emTeAESEL GE AVTES TG KoTaotdoels. H evioyvtiki pdbnon
Stpépet amd ta TpoPANpaTa emTNpovEVNS LdBnong apov Ta cwotd (evyn dedopévav
€160000/£600V (g0YN eV TOPOLGLAGTNKAY TOTE, OVTE Ol PEATIOTEG SLUVOTEC EVEPYEIEG £XOVV
pntd 610pbwOei.

ExpaOnon pe pétpo opordtyrag: e autn v katnyopio tpofAnudtov divovial otny
pnyoviy pabnong Levyn mopaderypdtmv mov Bempodvion dpota kot {evyn mov Bempovvtat
avopota. Tote n punyovn pabnong mpémet va pdbet pia cuvdptnon opodtntoag (1 o
GULVAPTNOT| HETPIKNG OMOCTOOTG), TOV Umopel va TpoPAéyet av 600 Kavovpla avTikeipeva
glvan dpota. TIpdxertan yuo Lo TEYVIKY OV YPNGILOTOEITOL GE GUGTHHOTO GUGTUGNC.

[evetikoi akyoprOpor: 'Evag yevetucog adyopibuog (GA) givar po evpetikn avalitmon mov
pipetton ™ dradtkacio TG GUOIKNG EMAOYNS, Kol Xp1olonotel peBddovg dmme ot

NG LETAAAAENG KOl TNG S1AGTADPOOTG TPOKELLEVOD VOl ST LLOVPYHOEL KOVOUPLOL YOVOTUTO LIE
TNV A0 €DPEONG OMOTEAECUATIKOV ADGEWY GE VO GUYKEKPIUEVO TPOPANLA. TN
pnyoviky pébnon, yevetukoi adyoppot ypnoiponomdniay tn dekaetio tov 1980 kot Tov
1990. AvtioTtpo@a, TEXVIKEG UNYOVIKNG Labnong £xovv ypnoyomoindel yo tnv Peitioon g
0TOO00NG YEVETIKMY Kol EEEAKTIKMV OAyopiOumy.

Edpapuoyeg
O gpapuoyéc e Mnyavikng Mabnong meptiaufavoov:

Avayvdpior optMog Kot ypoptkoy YopoKTipo
Avaktnon TAinpogopiog
BeAtiotonoinon

Bilominpogpopikn

AwdvkTiokn Atopnuon

Evtomopog Ataduktiokng amdtng
Evtomopog andng moetotikng Kaptag
Eneéepyacio puoikng yA®ooog
Hlektpovikd moryvidwo

latpicn Abyvoon

Koamyopromoinon akorovbiov DNA
Aoyopkd

Mapketivyk

Merakivnon Pounot

Mnyovég avalnmong

Mnyovikn avtiAnyn

Owovopia

ZuvoucOnuaTiKy VTOAOYIGTIKN
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e YVOTNUOTO GUGTACTC

*  YTOAOYIOTIKY| avotopio

®  YTOAOYIOTIKY] OpOOT) - GUUTEPIAUUPOVOUEVIC TG OVOYVOPIOG OVTIKELLEVOD
e XNUEOTANPOPOPIKN

o  XPNUOTICTNPLOKT OVAALGT

To 2006, ) dradiktvaxy etapio tovimv Netflix dopydvoce tov TpdTto dtayovioud "Bpapeio
Netflix" wpoxeipévov va Bpebetl éva tpdypappa mov vo tpoPArémel kadlvtepa Tic TPOPAEYELS
TOV XPNOTOV Kot vo, Beltidoel Tv akpifeia tov adyopiBuov mpdtacng tavidv Cinematch,
TOV TOTE YPNGLOTOOVCE, KOTA TovAdyoTov 10%. M opdda amoteAovpEVT) OO EPELVITEG
and tnv AT&T Labs-Research og cuvepyacia pe tig opddeg Big Chaos kot Pragmatic Theory
KOTOoKELOOE £va LOVTELD Kot kEpdoe To PpaPeio Tov lek.dorapimv to 2009.Alyo Kapd
UeTd v amovoun Tov Ppafeiov, n droiknon g Netflix cuveldnronoinoce 611 10 T0GOGTA
mAeBéaonc tov Beatdv dev NTav 0 KoADTEPOC deikTng TV potifmv tiebéaong ("ta Tavta
elvar mAebéaon)kor Aoy avaAdymG TNV UNYovVH GOGTOCNG TOVG.

To 2010 1o meprodikd The Wall Street Eypawe 6t 1 eTapeio Sayeipiong ypnudtov Rebellion
Research's ypnoiponotovoe v unyavikn padnon yuo va tpofAéyel otkovopkég kivioels. To
apBpo mePIEypape TNV TPOPAEYN TNE ETAPEING Y10l TNV OLKOVOUIKN KPIoT) KOL TNV OUKOVOULKN
OVOKOLLLYT).

To 2014 éxer avapepbel 0T Evag akydplBpoc punyavikng Labnong £xel EpOpPUOCTEL GTNV
Iotopia g Téyxvne yo v perétn mvakmv (oypaeikng Kot 6Tt 0o, Lropovoe Vo, amoKaADYEL
EMPPOES LETOED KAAALTEYVAV TTOL TPOTYOLUEVMC OEV ElY0V EVTOTIGTEL.

HOwkN

H Mnyaviky MéOnon, 0¢tet o oeipd amd ndkd {ntiuota. Ta cvethpata to omoia
€YOVV EKTTALOEVTEL GE GUVOAQ 0EOOUEVOV TTOV GLAAEYOVTOL UE TTPOKOTOANYELS LITOPEL VOl
eUPAviovV AVTEC TIG TPOKATAANYELS KATA T YPNOT, YNPLOTOIDVTOG TOATIGTIKEG
TPOKOTOAYELS OTWG 0 BecKOS paTtciopdg Kat 0 TaSikog dayopiopog. 'Etol n vrevbovn
OLAAOYN dEdOUEVAV Efval Vo KPIGTO KOUUATL TNG UNYOVIKTG Labnong.
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O aAyoplBuoc twv K-peowv (K-
means)

"Evog amd toug mo yvmotovg alyopifovg opadomoinong auTig e
Katnyopiog eivor o adydpibuoc tov K-uéowv (K-means).

[ O apBudg K tov opddmv kabopiletor mpv tnv ektédeot tov akyopiduov.

1 O akyopBpog Eekvd dwodéyovtog K tuyaia onpeio amd to dedopEva @G To KEVTPO
TOV OHAO®V.

["Emerta avaBétel kaBe onpeio otnv opdda e omoiag To KEVIPO gival mo Kovid
(LkpOTEPN OOCTOCN) 6€ LT TO onpeio. [ Ztn cuvéyela, vroroyilet yia kdbe
ouada 1o péco 0po dAwv TV onueinv s (LEco dtdvuoua) Kot opilel avTd ¢ vEo
KEVTPO T1G.

T Ta 000 televtaia Prpata eravarapfdavovral yio Eva mpokabopiopévo aptfpd
BnudTov N Hépt va Unv vapyel dAAOYT GTO OO OPIGUO TV oNUEIDV GE OUAOES.

O alyopiBpog tov K-pécwv divetar 6 YeudoyAdGoa 6T GLUVEYELL:
AAlyopiBpog K-pécwv

gloodog:
YHvolo dedopévov D = {x1, ..., xn}
ApBuog Opdomv k
¢€odoc:
Opdoeg Ci
1.//avaBeon toyaimv kévipwv
v i=1,... .k xave:
Bedpnoe mi o¢ Eva Tvyaio otoyyeio and 1o D;
2./lopadomoinon
660 vrdpyovv aAhayéc otig opdoeg Ci Kave:
2 a.//dnuovpyio opddwv
ywi=1, ..., kkdave
Ci={x€D|d(mix)<d(mj,x) yia 6hata.j =1, ....k, j #k};
2 B.//omoloyiopdc vémv KEVIpmv
yi=1,... .k x@ve
m i =10 H€G0 JVLGLO TOV oNpeiov Tov avikovy oty opdda Ci;
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MNapadelypa ExktéAeonc tou AAyopiBuou twv K-peowv
"Eoto 611 0 adyopBuog exteleiton pe k=2 yio ta 7 onpeio tov Zyfuortog.

T Apykd emdéyovtal Toyoia, £0t Ta onueia 3 kot 4, ¢ KEVTpa Yo T 600 OpAdEg
A ka1 B

'] KéOe onpeio and ta vrdéAouta avatifetor oty opdda 6tne omoiog 1o KEVTPO gival
70 KovTd, dpa ta onueia 1, 2, 3 kot 5 6o avikovv oty opdda A eved ta 4, 6 kot 7

otV B.

[ ZEavabdmoroyilovtot To KEVTPA KAOE OLAdOC KOl LE QVTOV TOV TPOTO
OAOKANPAOVETOL VOGS KOUKAOS VTTOAOYIGUAV.

[ Ta véa kévtpa ameikoviloviot 6to Zynuo (o) pe popfo.

T

©
.0
:

[ O mopamave KOKAOG VTOAOYIGUAOV ETAVUALUPAVETAL XPNCILOTOIDOVTAG VTNV TN
(POPEL TIC ATOGTAGELS TV CNUELMV OO T VEQ KEVTPOL.

* Mo petafoin mov cuvtedeiton givar 0Tt To onpeio 2 aAAdlel opado Kot
avnkel TAéov ot B.

* EmmAéov, ta kKévtpa twv opddmv petatomilovtal og véeg 0Ece1g OV 6TO
ymua (B) onueidvovtol pe TETpayvo.

[ Katd v tpitn emavainyn Tov Toporave DTOAOYIoU®Y, 0& GUVTEAEITOL Kaopio
petafoln otov minbuopod kdbe opdadog, omodTe 1 dradkacio TeppoTilet.
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O aAyoplBuoc Apriori

Me v mapadoyn 0Tt GLVNOMG £YOVILE VO KAVOLUE LLE TEPAOTIES PACELC
dedOUEVMV, 01 OTTOIEG TTEPLEYOLV HEYAAO 0p1OUO O SLOKPITA OVTIKEIEVOL
001N YOOLOGTE GTO GLUTEPAGLLOL OTL KO TOL TUYOV GUVOAL TTOL amapTilovTol amd
TO OVTIKEIPEVO aVTa glval emiong peydia.

I'o v anodotikn exilvon tov TpoPAnuartog pog Aowwdév, Agrawal&Srikant
(1994) Baciotnkav o€ po apyf Tov ovoudotnke Apriori | meptypapikd apyn
NG TPOG Ta KATM KAEIGTOTNTOS. ZOpPmva pe ot « Eva k-cbvoro givar
oLYVO LOVO av OAOL TOL VTOGVVOAL TOV EIval EMIGNG GLYVAY.

Avt 1 10T Ta 00N YEL BTNV €MiAVGON TOV TPOPANUATOG EEKIVOVTAG OO KATW,
ONAadn amd to cuyva cHVOLD EVOS avTIKELLEVOL. Me autd ¢ Bdom
KOTOGKEVACOVLE TO GUYVA GUVOAL 2 OVTIKEWEV®V, HETA 3 K.0. K. HEYPL VAL PNV
UTOPOVLE VO TEGOVUE TAV® GE K-GOVOAX OV dgv givar cuyva. Tote n
EMOVOANTTIKY] S10d1K0ci0 GTOUATA.

Amd Vv dotdHmmon Tov APrior Kot HeTd ELQaVICTNKOY 0PKETEC TAPUALUYES
OV OMNOVPYOHV BEATIOGEIS TAV® GTOV aAYOP1OLO OTtMG elvar o TEXVIKEG
hashing (Parketal 1995),texvikéc partitioning (Savasereet. al. 1995), teyvikég
derypatonyiog (Toivonen 1996), otadiokn e£6pvén (incrementalmining,
Cheunget. al. 1996 kot TapdAAnAn katavepnuévn eE6pvén
(parallelanddistributingmining, Parket.al. 1995, AgrawalandShafer 1996,
Cheunget. al. 1996, Zakiet. al. 1997).

I'evikd o1 BeATidGELG TOV £ytvay GTOXEVAY TAVTO GTOV OAOEVA KO LIKPOTEPO
apOuod mepacpdtmv ™ faong dedopévey mov dnwg Ba dovue gival To peydio
pelovékTnpo Tov Apriori.

O aAyopiBpog Apriori Tpotabnke and tov Rakesh Agrawal to 1994 kat
elval iowg 0 KAaGIKOTEPOG OAYOPIOLOG AVAKAALYNG KOVOV®Y GLUGYETIONC.

[Teprhappdver dvo Pacikd Prpata, T ONUOVPYIC TGV GLYVOV GLVOAWOY

OVTIKELLEVOV KO

T ONUoLPYio TOV KOVOVMY GLGYETIONC.

1. H dwdwaocia tng onpiovpyiog cuxvdv cUVOL®Y OVTIKELLEVOV
nepAapPavel 600 oTaoa:

I.  Apyd dnovpyeital Eva GHVOLO LITOYNPLOY GLYVAOV avTIKEWEVDVY Ci

KOl GTY] GUVEYELD, YPTCLULOTOLDVTAG TO OPLo VTOSTNPLENS (Support),
dNUovpyeitan To GHVOAO TOV GLYVAOV GUVOA®Y OVTIKEIWEVOV Li.
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II. H dwdwoscio eravarapuPaveTol TpoyLotomolidVToS o000y KA
nepdopata ot dedopéva péypt va Ppedodv gite ta cuyva chvola
OVTIKEWEVOV EVOC TPOKAOOPIoUEVOD EMUTEIOL N TO LEYIGTA GLYVA
OUVOAQ OVTIKELEV®V.

To tpdT0 6TAd10 eMMALOV amoTeLEiTaL omd Eva fripa cuvévwong (join step)
Kot Eva fua

KAadépatog (prune step) ta omoio cuVNO®G ekTELOVVTAL GTN LVIAUN KO £TGL
dev glval wwaitepa xpovoPopa.

2. T dnpovpyio ToV KavOVmV GUCYETIONG EAEYYETOL T
eumotoovvn(confidence)
oAV TV THOVOV KAVOVEOVY OV TPOKVTTOVY OO TO, LEYIGTO GLYVAE GUVOA
OVTIKELEVOV KOl GTO TEAOG LEVOLV EKEIVOL TV OMOlMV 1 EUMIGTOGUVN EEMepVAL TO
oplo
nov t€0nKe amd To YpNoTN

Anutoupylo ZUXVWV ZUVOAWY AVTIKELLEVWY

"Eoctm 611 10 6p1o vmootpiEng elvar SUpP. 1o mpdTo TéEPaciLa Ppickovtat Ta
avtikeipeva eketva mov gpeaviCovrotl otn faon dedopévmv o€ Eva TOG0GTO SUP TV
KaAaOidv 1 peyodvtepo.
e Avto 10 6hHVOAO ovopdleTon GOVOLO cLYVAV avTiKEWEVmY (frequent 1-
itemset) kot copPorleton pe L1.
e Amo to L1 mpokdntovv, Kavovtag 0Aovg ToOuG SuVATONS GLVOVAGLOVG, T,
vroynoew (cuyva) Levyn avrikepévayv C2.

210 0e0TEPO TEPAGLA, TO LeVYN TOV C2 TV omoiwv To mAN00¢ kavomotel To KPLTnplo
sup, onovpyovv 1o L2, dnradn ta cuyva Cevyn (frequent 2-itemsets).
e Am6 1o L2 mpokdmrovv ot vroyneleg (cuyvég) tpiddeg avtkeiévov C3 mov
Ba xpnoyomoinfovv 6To TPito TEPACLLA.
o  Ovvmoynoeieg tp1doeg C3 elvarl ocvhvora tov tHmov {A,B,C} té€t0o10, hote OAa
T, VITOGVVOAA TOL peYEBovg dvo, dnradn ta {A,B}, {A,C}, {B,C}, va
avikovv cto L2.

210 tpito mépacua, vroroyileTar o aplOudg TV epeavicewv TV TpLddwv Tov C3 Kot
ue Pdon to kprpto sup dnovpyeitor to L3.

H dwadikacio cvveyiletar yio mpoxabopiopévo aptBpd emmedmv 1 Pépt vo adEdcovV

TOL VITOYNPLO, GUYVE GOVOAQ OVTIKELEVAOV KOt VO, ONILovpynBodv ta PHEYIoTO cLYVA
GUVOAQ OVTIKEWLEVOV.
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Napadelypa Ebappoyng tou Apriori

"Eoctm éva ohvolo dedopévav mov avtiotoyovv o€ 10 dtapopeticd KaAddio ayopmv
amd éva super market.

o Kdabe kaAdb mepriapfaverl Evo vTocHvVoro TV TPoidvimy Tov super market.
o T mopdderypo, 6To TPMTO KOAAOL 0 TEAATNG 0yOPOsE LOVO WML KoL YOACL.

ITivaxag 6. Iopaoderyuo Apriori

KoAdot Youi Koapég "o Zbyopn
#1 1 0 1 0
#2 0 1 0 0
#3 1 0 1 1
#4 0 1 0 1
#5 1 0 1 1
#6 1 1 1 0
#7 1 0 0 1
#8 1 1 1 1
#9 0 0 1 1
#10 1 1 0 1

"Eoto eniong 611 n {nrodpevn vrootpién eivar sSup=40% ko n {nrodpevn
gumotoovvn conf=80%.

» X10 mpmto Prjna, o Apriori vroroyilel v vrooTPEN OA®V TOV
AVTIKELEVOV, ONAadn dnovpyet To covoro L1.
e S{¥Youi} =7/10="70% > sup
*  S{Kagpég} =5/10 =50% > sup
 S{I'dha} = 6/10 =60% > sup
*  S{Zdayopn} =7/10=70% > sup
Yvvenmg L1={ Youi, Kagég, I'dra, Zayopn }

» X10 de0tepo Prjua, mapdyovioat OAOL Ol SUVOTOT GUVOVOGUOL TOV AVTIKEUEV®V,
v vo dnpuovpyn et to GHVoro vTOYNELOV (EVYDV AVTIKEWEV®VY, ONA0OY| TO
ovvoro C2.

« C2={ {Youi,Kapsic}, {Youi,I'dra},{Youi,Zayopn}, {Kapég,I'dra},
o {Kagpég,Zayopn},{I dha,Zdyapn} }

Kotomwv, vmoloyiletor n vrootipiEn tov pedov tov C2 kot amoppintovton
exetva Tov dgv Eemepvov 1O OP1O ELAYLGTNG VTTOGTNPIENG, DOTE VO
dnpovpynbei 10 chivoro cuyvav Levydv L2.

«  S{{Youi, Kaepéct) =3/10 =30% < sup (amoppinteTon)

* S({Youi, I'dra}) =5/10 = 50% > sup

*  KTA.
Tehwca: L2={{Youi,l'dra}, {Youi,Zdayopn},{Ldra,Zdyopn} }

Am6 to L2, pe tov id1o tpdmo, Ba dnpiovpynBovv ta C3 kot L3 (av tedkd vrdpyovv
"GUYVES" TPLAOEG). XTO GUYKEKPIUEVO TAPASELY LA, TO Prjpa dnpovpyiog vIOYNELOV
TPLAoWV £xEl G EENG:
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% Bfuo ovvévoong: {Poui,l'ara}u{Youi,Zdayopn}= {Youi,'dra,Zdayopn}
% Bfuo khadépartog: Ot empépovg dvadeg (Levyn) tov {Youi,'dra,Zdayapn}
avinkovv 6Aeg oto L2, dpa:

« C3={{YouiI'dra,Zdayopn}}
o S({Youi,I'dra,Zdyapn})=3/10=30% (amoppintetar), apa L3={}.

O aAy6p1Bpog e0peONC GLYVAOV CLVOL®Y AVTIKELLEVOV CTOUATH 00 KOl GCUVETADS TO
HEYIGTO GLYVO GUVOAD OVTIKEIEVOV lval To L2.

To enduevo Prua eivor n e€aymyn TV KavOvemv amd o cuyvEe cOVOAL
(oto ovykekpévo Tapadeypa povo to L2), faoel g eUmIGTOGVVNG TOVG.
o L2={{Yopil'dra},{Yopi,Zdyapn},{ dro,Zdyapn}}

EAéyyetan n epmiotosivn OA®V TV TBAVAV KovOovmv Tov pumopel va
TpoKLYOoLV amd To L2.
> {(Youi,I'dha}
* Youi—-I'drha: eumotoocivn = 5/7 = 71% < conf (amoppinteton)
* T'édro—Youi: epmotocivn = 5/6 = 83% > conf (eykpiveran)

> {(Youi,Zdayapn}
*  Youi—Zayopn: epmotoocdvn = 5/7 = 71% < conf (amoppinteTon)
s Zbayapn—Youi: epmotocdvn = 5/7 = 71% < conf (amoppinteTon)

» {Tdho,Zdyapn}
*  T'dho—Zbyapn: epmiotocvvn = 4/6 = 66% < conf (amoppintetan)
*  Zbyapn—T'dra: epmotoctvn =4/7 = 57% < conf (amoppinteTon)

Telkd mapdyetor povo o kavovas: I'aho—Youi, onradn omorog ayopdlet I'aia
ayopdlet kot Yo

Av ghattcovpe ) {ntovpevn eumiotoovvn 6to 70% 101 B TopayBovv téccepic
KOVOVEG,.
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Metoyég kar Agiktec Teyvikng AvaAvonc

AvaAuon Metoxwv

MEeTOX£C lval N CUMPETOXN OTNV BLOKTNola KAmolag etatpeiag. Ol LeToXEG gival ot
TIA£ov epmopelolpeg aiec. Elval n povada mou dlatpeitol To HETOXIKO KEPAAOLO piag
£TALPELOC, TTAPEXEL OTOV KATOXO TNG Sikalwpa Pridou katl Sikalwpo CUUHUETOXNAG oTa KEPSN
TIOU TIPOKUTITOUV OO TIC EpYACieg TNC. EMiong CUMUETEXOUV aVAAOYIKA OE VEEC EKOOOELG
kedalaiou (rights issues).

¢ H kowvr) LETOXN €ival o TLo cuvnNBLoPEVOC TUTIOC LETOXNG Kal TepAapBavel OAa Ta ootk
SKolwpaTa EVOC LETOXOU, OTIWE SIKALWO CULHETOXNG OTa KEPSN, oTNV €KS00N VEWV
UETOXWV, 0TO TPOIOV TG ekkaBdplong, kabwc kat Sikalwpa Pridou otn Fevikr Tuvéleuon
NG ETALPELOG KOl CULETOXNG 0TN Slaxeiplon TnG.

¢ H mpovoLoUX0G LETOXA TTPOOhEPEL AMAQ €va TTPOBASIOMA £VAVTL TWV KATOXWV KOLWVWV
petoxwv, otn ANPn pepiopatog katl otn ARYPn Tou mPoidvtoc TN ekkabaplong os mepimtwon
Slahuong tng emeipnong, aAld cuvnBwg otepeital Tou dikatwpatog Pridou kat
OUMMETOXNG otn Slaxeiplon Tng emuxeipnong.

* H ovopaotikn agia tng LeTtoxnG MPOKUTITEL KATA TNV PWTN €KE00N TWV LETOXWV,
Slalpwvrtag tnv agla Tou PHeToxXKoU KepaAailou TG eTaLpelag e TOV OpLOUO LETOXWYV, TIOU
e€edwoe apyLkd. H ovopaotikn afia pmopei voo aAAA€eL petd amod anodaon Tng MeEvikng
JuvéAeuong TG etatpeiag.

¢ H AoyloTikA a§io TNG LETOXNC AVTLKATOMTPIlEL TNV IpaypaTiki agia TnG KoL MPoKUTTEL
Slalpwvtag ta (bla kedpalata TG ETALPELOC LE TOV OPLOUO PETOXWV TNG ETALPELAG O€
KukAodoplia.

*H xpnuatiotnplaki afia tng petoyng, Stapopdwvetal KaBnUepva ,LEcw TG MPoodopag
KaL Tng gAtnong.

QdeAquato Metoxwv

O emevbuTn¢ BAETIEL TO XPNUATLOTHPLO WG Lot EVOAAOKTIK pHopdn TomoBEtnong Twv
XPNHUATWYV TTOU OTIOTOULEVEL, PLE OKOTIO TNV eMLSIWEN kavomolnTikig anddoaong. Amodoaon
Tou cuvnBwg eivatl uPnAdtepn amo autrv ou poodEpouv AAAEG emevOUTELG OTTWG OL
TPOMEJIKEG KOATOOEOELC KAL TA KPATIKA OLOAOYQL.
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Mia etalpeio MapEXEL OTOUC EYYEYPAUUEVOUC LETOXOUG TNG Stadopa wdheAnuota
OTWG PEPLOUO, TIPOUEPLOpA, Swpeav LeTOXEC (bonus issue), AAM (warrants), rights issue k.a.
o€ puia ouykekpluévn nuepopnvia (record day). O TitAol Stampaypatevovrol Ywpeig ta
WhEAAATA TIOU TIAPEXOVTAL OKTW UEPEC TIPLV TNV TILO TAVW NEPOUNVIA, CUUDWVA LLE TOUG
Kavoveg dlampayudteuong tou Xpnuoatiotnpiou. Evag tithog étav dlampayUateveTal e
woEAnua xpnolpomnoleitol To mpdBepa “cum” evw Xwpig To OXETIKO WhEANUA
Xpnotluormnoleital To mpoBepa “ex”. AnAadr €dv MPOKELTAL yLa Topaxwpenon uepiopartog, o
TiTAOC TNG HETOXNC TToU Ba SlampaypateVeTal Pe Léplopoa Ba avadEépeTal wg “cum-
dividend” evw av Stampaypoateletal xwpis péplopa Ba avadépetal wg “ex —dividend”.

Epunveio dektwy TEXVIKAG avaluong

Texvikr) AvdAuon Metoxng

Texvikn avaAuon HLag LETOXNAG A VO AelKTn, 1 HULAG OAOKANPNG OPYAVWHEVNC
ayopadg, eival n LeEAETN TNG Kivnong Twv TLUWV, OMWE aUTH amelkoviletal og éva SLaypappa
TLUAG- XPOVOU, LIE OTOXO TOV XAPAKTNPLOUO TNG CUUTEPLDOPAC TNG KOl TNV TIPOBAedN TNG
MEAAOVTLKAC TNG Klvnong. Ztnpiletal ota ypadbnpato tng AVaAUTIKNAG FewUeTplag KaL TG
JTATLOTIKAG, TA oMol OPWG £X0UV EKAQIKEUTEL, yla va Pmopet va ta kataAoBaivel o pEcog
enevdutng. H Texvikn Avaluon Sev acyolsital pe ta OepeAlwdn otolxeia pLog statpeiag n
pLag ayopdg, énwg eivat oL LooAoylopoi, o Aoyocg P/E, 1 ta képdn, oA povo pe ta
YPOPUOTA TWV LETOXWV (1] TWV SEIKTWV).

Baoikr) UMOBEoN TNG TEXVIKAG aAVAAUONG Elval TwE OTL elval yWwoTo yla Lo eTalpeia
glval Nén evowpoTwHEVO OTNV TIUA TNG. T TNV TEXVIKA avaAucon Sev €xel onuooia Tt
T(POKAAECE TNV Avodo 1 KaBodo TG TIUAG pLog HeTOXNG, aAG Tooo Ba SlapkECEL AUTA N
MeTaBoAn, €ite mPog Ta MAVW €ite MPOG Ta KATW. Emiong Baotkn mapadoxn TG TEXVIKAG
OVAAUGONC AmOTEAEL TO YEYOVOC OTL N TLUNA HLOC LETOXNG OTTELKOVIEL TOL OLKOVOULKA Sebopéva,
TI§ MAnpodopleg Kal Ta VEQ TNG KaL EMNPEATETAL CNUAVTLIKA oo Ta avBpwriva
cuvaloBnuarta kal tnv Puyoloyia mou enikpatel kabe nepiodo.

H Texvikr) AvaAluon PeAeTAEL TIG LETABOAEG TIHWY amtd To mapeABSOV Kat tpoomabet
va evtomiosl éykotpa Tig petaBoAég mou Ba yivouv oto pENAoV Kat Kupiwg To onueio
ovTLOTPOdNAC LLAC Kivnong TLHWV.

Mpémnel va yivel katovontod o Omolov SpooTNPLOTOLELTOL OTNV 0Yopd, e epyalsio
v Texvikn Ava@Auon OTL oL ayopég Sev KvoUvTaL armo Ta yeyovota, ald oo Tig mpoodoKieg
TwV avBpwrnwv. OL 8 TIUEC TWV LETOXWV OTO TAUTASG ToU Xpnuatiotnpiou Sev amnelkovilouv
10 "onuepa” aAAd to "alplo" pe opilovra mepinou 3-6 pNVwy 1 Kol EPLOCOTEPO.

K&Be ayopd petoxwv, mapaywywy, aflwv /Kot KaTavaAwTKWY EL6WY YEWA, LE TN
ouunepLlPopd TNC, OTOUC EUNTAEKOUEVOUC TA aMOAUTWG amapaitnTa avepwrniva
cuvalobnparta g amAnotiog, Tou $oPou, TNG avAyknNg UUNTIOUOU TwV GAAWV Kal Evtaéng
o€ HeyaAUTEPA GUVOAQ, T OTOLOL ATOTEAOUV TIG QLTIEC ATOTUXNUEVNG SpaoTnplomoinong
oTnVv ayopa.

H Texvikr AvaAuaon, Bewpel 0TL Ta avBpwriva cuvaloBrpata anekovilovral 6Toug
OXNMOTLOMOUC TWV TIHWY, Kal Tpoomabel va amopovwoEL TIG PUXOAOYLKEG EMLSPAOCELS TNG
ayopag, eotialovrag ota SLaypARMOTA KAL TOUG OXNUOTLOMOUC TTou SnpiLoupyolvTal o€
auTa.
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Epyalsia TeXVIKAG avaAuong

Ta epyaleia TnG TeXVIKAG avaAuong eival ol deikteg. Evag delktng eival évag
MOONUATIKOC UTTOAOYLOOC TTOU OTNPLlETAL OTNV TLUH TNG LETOXNG N} TOV OYKO GUVOAAOQY WV
™G N kat ota SVo. Ta ovopata Twv KUpLoTEPWV SelKTWV gival: Kivntog Méoog Opog 5 -30 kat
200 nuepwyv, IToXaoTIKOG deiktng, Awpideg Bollinger k.ATT. ZUepa e TN Xpron TwWV
UTTOAOYLOTWYV, N TEXVIKN avaAuon elvat oAU o eUKOAN KAl XpAGLUN YLt TOV UTIOAOYLOUO TNG
Klvnong Twv TILWV TwV PEToXWV. Emiong ofpepa UTIAPXOUV OPKETA TIPOYPAUATA TEXVLKNAG
Avdaluong onwg eival to Metastock, ta onoia e¢' 6cov epodLacTOUV LIE TO LOTOPLKA
oTolXEla pLag LETOXNAG N VO Seiktn, mapouolalouv o€ ypadriuata OAOUC TOUG
onNUavTkotepog Seikteg TexvikAg AvaAuong

Kuplotepog Leconpo0eopog diktng ayopwv

Elvat o Aeyopevog "Kivntog pécog twv 200 nuepwv" Oswpeital 0 ONUAVIIKOTEPOG
SelkTnC yLo LETOXEG, aAAG Kal yLot OAOKANPEC ayopEC. H kivnon tou €xel SlamiotwOel otL
EMNPEALETOL TOOO ATO TO OLKOVOULKA OTOLXEL, OGO Kal Ao TLG TIOALTIKES e€eAifelc (OTav
TIPOKELTAL VLo OPYAVWUEVEG OYOPEG OTIWC ELVAL TO XpNHATLOTAPLO ABNVWV), aKOpa Kal armd
TNV yevikotepn Puyxohoyla Tou emevluTIKOU KOLvoU.

ZUUTEPOLOALTLKAL

Omnoladnmnote petoxn kat onolocdnmote Selktng €xel 50% mBavotnta va avéBeL Kat
50% va néoel. Omola péBodo kat OmoLo SeiKTn KAl av XpNOLULOTIOLNOEL KAVELG Sev umopel va
nipoBAEY L TNV kivnon Twv xpnpatoyopwv pe akpifeta. H texvikn avadiuon Aettoupyel pe
TOAVOTNTEG KOIL OMOCKOTIEL 0TO Vo BEATLWOEL AUTEC TG TILOaVOTNTEC PO OPeNOG TOU
enevduTh. Mevikd av pio pEB0dog npoBAeYP NG TG KivNoNng TWV TLHWV TWV LETOXWV EXEL
mbavatnteg ermutuyiog 60% Oewpeital emtuxnUévn.

‘Eva oUotnpa npoPAEPewv Aettoupyel wg €€NG : ApXKA £XOUE TN GUAAOYH TWV
SebouEVWV TTOU ATOTEAOUV TLG ELOPOEG TOU CUOTAUATOG. Ev ouvexeio Ba mpémel va yivel
emhoyn NG LebBodou mpoPAEPewc mou Ba xpnotpomonBel yia tnv eneepyaoia twv
Sebopévwv pag. NMpokeévou va emhé§oupe Thv KataAAnAotepn HéBodo npoPAedng Oa
npénel va AaBoupe utoPn pog petafd aAAwv: 1) tnv akpifela Twv npoPAéPewyv 2) thv
guoTtdBela TNG LeBOSOU TPORAEPYNC 3) TNV AVTIKELUEVIKOTNTA OTNV EMEEEPYATLA TWV
Sebopgvwy 4) Tov amaltoUpevo xpovo yia th Stopdpdwaon mpoPAEPewv Kat 5) To KOOTOG

edappoyng tng uebodou.

EMumpooB£Twe eKTOC oo Ta AVWTEPW KpLTApLa aLoAdynong Twv pebodwy
npoPAedng Ba mpénel va AdBoupe umodn Hag Kol TUXOV TIEPLOPLOKOUG TTIOU UTIAPXOUV OTh
Aettoupyla evog cuotipartog tpoBAEPewy. Ot omoudatdtepol amd autolg eivat ot
okdAouBol : 1) o StaB£oLpog xpovog yLo Thv mpoetoLpacia plog mpoPAeding 2) n éNewdn
otolyeilwv 3) n moldtnta Kat n aflomiotia Twv Slabéouwy otolxeiwy 4) n ENAewdn
£€el8IKkeLEVOU TIPOOWTTLKOU Kat 5) Ta Stabéoua péoa yLo TNV MEEEPYAOLA TWV OTOLXELWV
(urtoAoyLoTEg, el6kA poypdppata K.T.A). Ebocov €xoupe emAEEeL TNV KATAANAOTEPN
pnEB0SO mpoPAEPewy, TNV ebapudloupe kot tpoBaivoupe otn Slapopdwaon poPAEPewy
Ttou adopouV TN PeANOVTIKA €EEALEN TWV TIUWV TNG UTO e€€Tacn LETOPANTAG.
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Texvikol Aeikteg

Mo €L8LKA, LE TOV OPO TEXVLKA OVAAUGCT EVVOELTOL N CUCTNUATLKNA LEAETN KOl
enefepyacio Slaypappdtwy, e oTOXo TNV 600 duvath aoPaléotepn Kal akplBEatepn
TPOPBAEYN TWV TLHWV TWV LETOXWV.

‘Evag SelkTng TeXVIKAG avaAluong elval £vag LaBnUaTikOg UTTOAOYLOOG TIOU EXEL VAL
KAVEL ELTE WE TNV TLUA TNG LETOXNG ELTE e TOV OYKO SUVOAAQYWV TNG. O KIvNTOG LECOG OPOG
elval éva mapadelypa Seiktn avaluong. OuolaoTikd sival évag pobnuatikog UTTOAOYLOMOG
OXETIKOG LE TNV TN TNG LETOXAC TTOU XPNOLOTOLE(TAL OTNV TPOoTIABEL VOl EKTLUNBOUV
UEAAOVTIKEG AANQYEC OTNV TLUN TNG LETOXAG. H aAAayn TwV TPOCSOKLWY TWV EMEVOUTWV
ouxva ival anotopn Kat Baociletol o€ LGROELG YUpw oo TV eTatpeia. ‘Otov n Letoxn
€lva og avodikr) mopeia oL ayopaoTEG eival Lo toAAoL amno toug TwANTEG. Otav n Hetoxn
glvan og kaBodkn opeia autol tou MouvAdve givat 1o noAAoi anéd autoug tou
ayopAlouv.

Otav yivetal Adyog yla tnv kateuBuvon pLag LETOXNG evvoeital pla otabepr mopeia
OoAAQYAC TNG TLUAG TNG LETOXNG TIPOG TOL TTAVW I TPOC Ta KATW (Ttou elvat cuvdedepévn Ue TIg
npoodokiec Twv enevdutwy). H katevBuvaon plag petoxng dtadépel and ta enineda
oTAPLENG N avtiotaong, yati katevBuvon onuaivel aAlayn, evw avtiotaon f otnpLen
onuaivel epnodlo otnv allayn.

H texvikn avaAuon emSLWKEL va eVTOTTIlEL £yKaLpa TNV £vapén TACNE TWV TLLWVY Kol
VO EKUETOAAEVETAL TNV TAOTN AUTH yla TNV eTtiteuén k€pdoug. OL o kepSodOpEG
QYOpPOMWANGCLEG TPAYLATOTIOLOUVTAL LECA OE TAON, SLOTL N KATELOBUVON TNG TLUAG Elvat
OUYKEKPLUEVN KoL TIPOBAEYPLUN HE peydAn TBavotnta emituyiag.

Mo to Adyo autd €xouv avarntuyxBei eldikol texvikoi Seiktec mou Seiyvouv:

1.To &ekivnua pLog véag Taong Twv THwV (avodikn 1 kabodikn)
2.Tnv toxVTnTa KAl TV OPHA QUTAG TNG TAONC

3.M600 «wpLUn» gival n Taon Kal OTE £XOUUE TEPUOTIOMO TNG TACNG
4.EQv n Taon TpOKELTAL va avaotpadel.

M'vwpilovtag autolg Toug TECGEPLS BACLKOUG TTAPAYOVTEG TNG TAoNG, Unopel va kaboplotel
enakpBw¢ note Ba ayopaotel Kot Ba MouAnOel Tn HETOXN WOTE va ThPEiTtaL MLOTA O
Kavovag «ayopale ¢pOnvd, moUAo akpLBa».

Ot texvikol Seikteg moU PeTpoUV AUTOUC TOUG TEGOEPLE TTAPAYOVTEC Kal Sivouv U Lo
oAoKANpwUEVN N €lKOVA TNG TAONG TWV TLHWV, ovopdlovtol deikteg tdonc (trend-following
indicators). ZUpdwva pe tnv ayyALkn ovopacio Touc: ot Selkteg autol «akoAouBouv» TV
taon. Autd otnv mpAgn onpaivel mwe ot Seikteg autol SouleUouv cwWOoTA PHOVO ATAV OL TLUEG
TWV peToxwv elval péoa o meplBaiAov taong. Emopévwg, 6 Aettoupyolv cwotd otav
Bplokovtal o ATACIKEG-TIAEUPLKEG DAOELG TWV TLHWV, SNAadr Héoa og {WVEG CUVOAAOYWV 1)
OXNUATLOMOUC TIHWV (Tplywva, odprvec K.ATL.)
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Kwvntog Méoog'Opog
Fevika

O amAovotepocg Kal SnuodpIAéotepog SEIKTNG TACNC TWV TIHWV £lval 0 KLVNTOG LECOG.
MoAAol aA\ol onpavtikol deikteg Taong Bacilovtal otnv apyn Asltoupyiag Tou Kvntou
HEoou. Me tov KLvNnTo pEoo eival Suvato va anaAeldtolv EVIOVES KOONUEPLVEG
SLOKUMAVOELG TNG TIUAG TNG LETOXNG. ME auTO Tov TPOTOo 0 Seiktng Sivel TNV opoAomoLnpEévn
taon (smoothed trend) Tng petoyne.

O KwNnToG pEoog Sivel akplpr oApata ayopdg Kot TWANong, Kabwe n Taon TG TG
Eekwvael, e€eliooetal kal wplpalel. Emiong pe Tn Xprion tou umnopei va adalpebel n tdon anod
TIC TIHEG (detrending) kot va peAetnBel n KUKALKA cupnepldpopd tnG LETOXNAC.

Enionc o Kwvntdg péoog £xeL Kal Lol AAAN epunveia mou adopd mePLoGOTEPO TN
Puyxoloyia twv emevbutwv. Eival évag Seiktng mou poag divel Tn HEon TIUA KTRONG TS
LETOXNC TwV TeEAeUTALWY NUepwV. Otav o N T KAELoipaTog BplokeTol mavw amd Tov Kvnto
UECO, N MECN TN KTAONG TNG LETOXNG Elval XOUNAOGTEPN ATTO TNV TPEXOUCA KOL OL ETIEVOUTEG
(toulayLotov autol ou TomoBetnBnKav npdcdata) dtatnpouv KAlpa sudopiag Kat
atolodoiag amd tnv avodo twv kepSwv Toug. Apa n ayopad deixvel cB£voc. To avtiBeto
oupBaivel 6tav n TpExouoa T KAsLoipatog Bploketal YapnAoTepa oo Tov KIvnNTO HETO,
SnAadn amd tn mpoodatn LESH TLUR KTAONG TNG LETOXNG. To KAlpa elval cadwg apvntikd pe
Touc emevbUTEC va udiotavtal {npieg katd LEco 6po.

JUVENWG GUYKEKPLUEVOL KOVOVEG GUVOAAQYWV TTOU TPOKUTTOUV amnod Th Xpron Tou Kwvntol
HEoou, oL omoiol ivat ot €€RG:

1. H avodikn Siacmoon tou KM amod tnv Tiun kAeloipatog Sivel onpa evapEews avosdikng
TAONC KAl ayopdg TnG LETOXNG. TNV Meplntwon avodikig taong, o KM mapéxel otnpién otnv
TLUA OTOV OUTH EMIXELPEL VO KAVEL SLOPBWTLKEC TTWOELG.

2. H mtwtikn Stdomaon tou KM amo tnv T KAelolpatog onpatodotel Evapen MTWTIKNG
TAOoNC Kal poag Sivel To onpa mMWANoNg TG LETOXNG. ITNV MTWTLIKN TAon, o KM mapéxeL To
eninedo avtiotaong tng TWNG, o KABe mepimtwon avodikng avtidpaong tng.

3. H petaBoAn g kAiong tou KM emiBeBatwvel Tnv avaotpodr tng tdong. AnAadn, otav
€vag avoSikog KM avtiotpédeTal Kol amoKTa apvnTikig KAlon, emMBEPALWVEL TO YEYOVOS TWG
n mpolmapyxouca avodikr Taon €xeL NN avilotpadel oe mrwtikr. To ofua autd Asttoupyel
Hovo wg emiBeBaiwaon tou yeyovdtog avtiotpodng, S1otL £pxetal kabuotepnuévo Adyo TG
XPOVLIKNG uoTEPNONG tou KM.

4. 000 peyallutepng o aplOpdc twv nuepwv otov KM, Tdoo mio pakpoxpovia gival n taon
TIOU QVAAUEL KOL TOCO TILO A€LOTILOTA €LVAL TOL ONUOTO AyOPATIWANCLWY TTOU Hag Sivel.

5. 0 KM &ev mpoPAEmelL TNV TAON, armAd akoAouBei tnv taon. Npodkettal yla éva i6og
«KWVNTAG» YPAUUNAG TAONG.
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AnokAiosig

Otav o 6eiktng ZUykAlong-AmokALlong amokAivel o€ opeia amo TV TLUA TNG LETOXNAG,
ouUTO elvatl £vBelen OTL N TwpLvh KateLBUVON TNG LETOXNAC elval Bavo va avtlotpadel. Mia
apvnTikn amnokAlon (bearish divergence) cupfaivel otav o eiktng MEPTEL OAO KaL TILO
XOUNAQ, VW oL TIHEG Sev akoAouBoUv tnv idla mopeia. Mua Betikny amokAion (bullish
divergence) ocupPaivel 6tav o Sgiktng avePaivel 6Ao kat o PnAd, evw n Letoxn oxL. Kot ot
SU0 auTécg amokAloelg BewpouvTaL TILO CNUAVTLKEG OTaV cupBaivouv og enineda unep-
ayopag f UTeP-MWANGCNG.

Ynidpyouv Siadopot tumot Seiktwv « KINHTOY MEZOY OPOY» (LaONUATIKEG CUVOPTAOELG
YLO TWV UTTOAOYLOO TWV HEAAOVTIKWV TLIUWV HETOXWV) OTWG:

e ANAOZ KINHTOZ MEZO3 OPO3 (Simple moving average)

O amAog KLvNTOG LECOG OPOC €lval £vag apLBUNTIKOG LECOC OpOC SESOUEVWV TLUWV.
Yroloyiletal mpooBEtovtag tnv T KAbe dtaoctripatog Kot Slapwvtag To cUVOAO LE ToV
0pLOUS TWV SLACTNUATWY TIOU KAAUTITEL O KLVNTOG HECOG OpOC. O HECOC AUTOC amokaAeital
«KLVNTOG» ylati KaBe ¢popa mou yivetal Stab£aiun pLa véa mapatnpnaon, Umopel va
UTtoOAOYLOTEL KaL va xpnotuornotnBei wg mpoPAedn €vag véog aplBuntikog péooc. MNa
TOPASELY A, VLA VO UTIOAOYLCOUE TOV KLVNTO HECO OPO 25 NUEPWV TIPOCOETOUE TIG TIUEG
KAeloipatoc Twv teAeuTaiwy 25 nUepwVY VoG TITAOU KoL 0T CUVEXELA SLatpoUpe did 25.

iy = PP+ -+ Pu—in-1

n
Moty = SMAsesensay — 2 + 2

OLpoPAEPELS pLag xpovooelpadg Yt, omou t=1,2,...,n, xpnoLlomnowwvrag tn pEBodo tou
amAoU kvntol péoou, Sivovtal amod tov akoAouBo padnuotiko TUmo :

Yt+1=Mt+1=1/m * ( 5jYt-j+1), omou j=1,2,...m

Orovu :

Yt+1 = n mpoPAedn yia thv nepiodo (t+1)
Mt+1 = 0 amAog KLnTog PEoOG yla Tnv mepiodo (t+1) kat
m = 0 apLOPOC TWV TIEPLOSWV TTIOU XPNOLUOTIOLOUVTAL YLo TOV UTIOAOYLOUS Tou armhoU Kivntol
puéoou

Me tn péBodo Tou amAol Kvntol HECOU UIMOPOULE VO EEOUAAUVOULE TLG TUIES TNG
XPOVOOELPAC. AvaluTikotepa, ebapudlovrag Ty pobnuatikn oxéon mou avantuéope
TIAPATIAVW OTLG TAPATNPNOELG TNG XPOVOTELPAG EEOUOAUVOUE TIG TEAEUTALEG (N — m)
TIAPATNPOELG TNG XPOVOOELPAC. OL TLUECG TTOU TTPOKUTITOUV XPNOLUOTIOLOUVTAL WC TIPOBAEYELG
TWV avtioTolwyv MePLOdwV Kal eV ouVeXELa, BAoEL AUTWY, TPOGSLOPIlOUE TIG TEG TWV
odaApdatwy NG MPoPAePnG. Evag eVOAAAKTIKOG TPOTOG yLa TN Snpoupyia mpoPAEPewy,
OTNV MEPLTTWON OV 1 TIUA TOU M €lval yvwaoTr), elvol o ERG :

Yt+1=Yt+Yt/m—-Yt-m/m

O avWTEPW PNXAVIOUOC pag Selyvel Tov TpoOmo e Tov omoio n LEBodog Tou amhou Kivntou
Uéoou avanpooapUolel Ti¢ TpoPAEPELS TNG XPOVOOELPAC KABe popd mou pla véa
napatnpnon yivetat Stabgotun.
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OL KUPLOTEPEC AVTLPPHOELG TIOU £XOUV eKPpaocTel avadoplkd Le TN xpnoLpomnoinon tng
HEBOSOUL TOU AmAoU KLVNTOU PECOU Elval oL €EAG :

e Hion otabuion twv dedopévwy KABE LG EK TWV TTPONYOU LEVWY TIEPLOSWV
UIopEl va unv ekdpalet LKAVOTIOLNTIKA TNV TTApoUoa KATACTAON.

e Havénon tou aplBpol TwV KOAUTITOUEVWV XPOVLIKWV TIEPLOSWV N, EXEL WG
OTOTEAECLA TNV LEYAAUTEPN EEOUAAUVON TWV SLAKUUAVOEWVY, AAAA KAVEL TN
HEBoSo Alyotepo euaiobntn oTiC MpayUATIKES aANaYEG TwV SeSOUEVWV.

e O amAog KvNTog LECOG MAPOUCLALEL Ui XPOVIKN) UCTEPNON O AAAOYEC TWV
TIPAYLATIKWVY TILWV TV Se60UEVWV AOYWw HaKpOXPOVLAC TACEWS 1} GAAWVY
QLTLWV.

e H uéB0bdOG Tou armAoL KLVNTOU LECOU OUMALTEL EKTETAUEVA ApPXEL yLa
Sebopéva mapeABouowy mepLlodwv.

e Me tn uéBodo Tou amAol Kvntou péoou eival duvatn n mpoBAsPn povo yla
TNV EMOUEVN XPOVIKN Ttepiodo.

[ ]

o AOPOIZTIKOZ KINHTOZ MEZ0OZ OPOZ (Cumulative moving average)

O aBpoLoTIKOG KLVNTOC HECOG lval KOL OUTOG £VOC aplOUNTIKOC LECOG OPOG
SeSopEVWV TIHWV. YIToAoyileTal mpooBETovTag TG TIHEG KAOE SLoTAUATOG Kol SLaLpwvTag
TO OUVOAO L€ TOV APLBUO TWV SLOCTNUATWY TIOU KAAUTITEL O KIVNTOG LECOG OPOG.

r 4+ -4
: .

CA; =

C_- "lt—L — Tyl +I'{"'.a‘!i

‘I'i-l- 1 " GTToU TO f"!ﬂ utropsi va BewpnBzi ico pe o 0.

¢ STAOMIZMENOZ KINHTOZ MEZOZ OPOZ (Weighted moving average)

H néBodog Tou oTabuLopévou KvnTol PETOU eival, OTIWE KoL OUTH) TOU armAoU
KLVNTOU Héoou, ua oAU amnAn uEBodog npoPAEPewv. Mia amd TLG avTLpPrOELS TTIOU £XOUV
ekdpaotel ya tov amAo kvnto péco sival n ion otaduion Twy dedopévwy KABe pLag ek Twv
T(PONYOUUEVWY TIEPLOSWVY, N OToia UMOPEL va Unv ekPpATEL LKAVOTIOLNTIKA TNV Ttapouoa
KOTAOTAON. TO LELOVEKTNUO QUTO UIMTOPOUE VOl TO EE0USETEPWCOU LLE XPNOLLOTIOLWVTOC TO
otaBuLopévo Kwnto péco. H Aoyikn kot n pebBodoroyia tng pebddou autng elvat akplBwe n
6La pe auth Tou amhol KvnToU HECOU LE TN Hovn Stadopd otL edw otabuiloupe Ta
Sebopéva Twv MePLOSWV TOU £EETATOUE, XPNOLLOTIOLWVTAS SLOPOPETLKOUE CUVTEAECTEC
BapltnTag-otaduLong avaAoyo e TO XPOVLKO opilovia amokTtnong twv SeSopévwy.
JuvnBwg, Ta Sedopéva TwV Mo MPOCHATWY TEPLOSWV TA OTABUI{OUE XPNOLLOTIOLWVTAG
OUVTEAEOTEC BaplTnTag MOV elval LEYOAUTEPOL A0 AUTOUC TTOU XPNOLOTIOLOUVTAL YLa TN
otaBuion SeSopEVWY TILO HOKPLVWV TIEPLOSWVY. To AOPOLoUO OAWV TWV CUVTEAECTWV
BaplTnTag LoOUTAL PE TN MOVASA, KATL TIOU LOYXVUEL KOl 0TNV TIEPLMTTWON Tou artAol Klvntou
Uéoou.
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H emloyn Twv cuvteheotwv Papltntag e€apTdtal amo TNV Kplon Kal tnv eumnelpia
TOU EKAOTOTE AVAAUTH. Mevikd Bo pmopoUoOUE va TTOUUE OTL AV TO MPOodaTo, O OXEON UE
TO anwTtepo, mapeABOv Bewpeital kahUtepog deiktng MpoPAedng Tou PEAAOVTOG, TOTE
peyaAUtepol ouvteAeoTég Baputntag Ba pémel va Sivovtal oTig Lo mpdodateg
napatnpnoets. Qotodcoo, av n XpovoAoyLkn oslpd ou e€eTaloupe SlakpiveTal amo Peyain
MeTABANTOTNTA, TOTE loWwG elval opBOTEPO VA XPNOLUOTIOLOULE (COUC CUVTEAECTEC
Baputntag yla kB mapatrpnon.

O tOmnog tou pag Sivel Tov oTABHLOUEVO KLVNTO HECO Eival o akdAouBog:

ZtaBuopévog Kivntog Méoog =
¥ (ouvteleotic Baputntag yla tnv nepiodo t)*(mapatripnon tg neptddou t)/
¥ (ouvteheotég BaputnTag)

'H pe v pabnuoatiki Tou popdn:

WA, = TP +{n— Upy—1 + -+ 2o + Pas-ni1
MAzy n4+in—114+--+2+41

A&ileL va onuelwOel OTL TAL LELOVEKTAUATA TIOU aVAdEPAE OTNV TIPONYOUUEVN
gvoTnTa KoL Tou adopolV Tov amo Kvnto Péco, LoxUuouy, He eaipeon auto tng long
OTABOULONG, KOL YLO TOV OTABULOUEVO KLVNTO UETO.

o EKOETIKOZ MEZOZ OPOZ (Exponential moving average)

Yta mAaiola Tng mopouciaong Tou amAol KIvnToU PLECOU, TTOU amoTeAEL pia TToAU
arAn néBodo mpoPfAEPewV, SLAMLOTWOOE OTL EvVa aTd Ta HELOVEKTAHATA TNG LeBddou elvat
n ton Baputnta mou Sivel, KATA TOV UTIOAOYLOUO TwV TPOoPAEY WY, 0 KABE apatipnon
ove€dpTnTa amno TOo0 KoVTd  pHakpld Ppioketal oe oxéon pe tnv npoPAenopevn nepiodo.
‘Evag TpOTOG yLa TNV AVILLETWIILON AUTOU Tou TIpofAnuatog ivat n xprion tng uebdédou tou
otaBuLopEvou KvnTou pécou. Mia GAAN HEBO0SOC MOU UIMOPEL VO AVTLUETWTTIOEL TO AVWTEPW
TPOBANUA Kal TTOU TUYXAVEL eupeiag amodoxnc oe S1adopPeC MEPUTTWOELS TTIOU OALTOUVTAL
TPOBAEYELG OLKOVOULKWVY HeyeBwV, elval n LEB0SOG TG amAng ekBeTiknG e€odAuvonc.

JUpdwva pe T pEBodo auth ol mpoPAEPeLg SnuLloupyolvTal BACEL KATIOLOU
otaBbuikol péoou 6pou, £ToL wote va Sivetal Sltadopetiki Bapltnta os KABe mapatnpnon.
Avalutikotepa, pe tn néBodo autr Sivetal peyadltepn Bapltnta otig o npdodateg
TAPATNPNOELG, OE OXEOHN TIAVTOTE e TNV MPOPBAENOUEVN Tiepiodo, amd autr) ou SiveTal oTig
TILO OUIMOLOKPUOUEVEC. Mot VO LTTOPECOU LE VOL KOTAVONCOU LLE TOV TPOTIO AELTOUPYLAC TNG
pueBodou autrc Oa Bewpriooups OtL oL TTPOBALPELC TNG XPOVOOELPAG TTOU €EETALOUHE
SnuoupyolvTal we €EAG :

Yt+1= aYt + a(1-a)Yt-1+a(l-0)2Yt-2+........

Tn oxéon autr) Oa tnv ovopdooupe oxéon (1). H mapduetpog o TG oXEonC AUTAC
ovopaletal otaBepd e€opdAuvong (smoothing constant) kat AdpBAveL TECG amo UNSEV £wG
Kot éva, SnAadn 0 < a < 1. Anto tn oxéon (1) yivetat avttnmeod ot n mpdPAePn Yi+1
TIPOKUTITEL WG £VAC OTABUIKOC LECOC OPOC TWV TIOPATNPNOEWYV TNE XPOVOOELPAC, KABWE To
aBpolopa OAwv Twv cuvteAleoTwy BaplTNTAC LOOUTAL PE TN Hovada. EmumpooBEtwe,
SLAMIOTWVOUUE OTL 600 AUEAVETAL O APLBUOC TWV XPOVIKWVY TEPLOSWVY PETAED TNG
TPOPAEPYNG KOL TNG TPAYHOTLIKAG TLUNAE TNG XPOVOOELPAG TOOO Ol GUVTEAEOTEG BapuTnTag
MELWVOVTAL KAl LAALOTA €KOETIKA. MU aUTO Kal n uTto e€€taon néBodoc kaAeital amin
«ekBeTikn» e€opdAuvaon. MNvetal Aowmdv Katavonto, 0Tl 660 PeyaAUTtepn elval n TLWA TNG
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otaBepag e€opdAuvong a Tdoo Mo peyaln eivat n Bapltnta mou Sivetal oTig 1o
MPOOHATEC MOPATNPNOELS KL TOCO TILO UIKPA N Kol undapwvn elvat n Baputnta mou Sivetat
OTLG TILO QTTOMOKPUGUEVEG TTAPATNPHOELG.

Me Bdon tn oxéon (1) n mpoPAewn yia tnv mepiodo t, Yt , mou yivetat otnv apxn g
neplodou autng, Oa sivat :

Yt= aYt-1 + a(1-a)Yt-2+a(1-a)2Yt-3+.....

Tn oxéon autr Ba TNV ovopdooupe oxéon (2). Av moAamAaclacoupe Kat ta SUo HéEAN TG
ox€ong (2) pe (1-a) kot ev cuvexeia TNV adalpécoupe amnod tn oxéon (1), TOTe MPOKUMTEL N
£€n¢ oxéon :

Yt+1= aYt+ (1-o)Vt

H avwtépw ox£on amotelel Tnv pabnuatikr ékdpacn tng LEBOS0U TNG aAN G EKBETIKAC
gopdAuvong yla t = 2,3,....,n Kot pe apxtkr cuvOrkn Y2=Y1.

Mvetat cadéc ot n mpoPAedn Yt+1 tne meptddou (t+1) ivat évac oTaOULKAOC HEGOC
OpOg TNC MPAYHATIKAC TUAG Yt Kat TNG PoPAENOUEVNC TAG Yt TN teptodou t pe
OUVTEAEOTEG BaputnTag a Kal (1-a) avtiotolya. AUt onuaivel OTL av n TLUA TG otabepdg
gfopdhuvoncg a eivat a=0,3, tote n poPAedn tng eMOUEVNS TEPLOSOU MpoadlopileTal kKatd
30% amo TNV MPAYUATLKN T Kot Katd 70% amo tnv mpoBAENOUEVN TNG TPEXOUOAS
nieplodou. Na onuelwBel mwg otav N T tng otabepadcg e€opudAluvong AapPAveL TIG aKpaieg
TIHEC €va Kal Undév Tote : yla a=1 n mpoPAsdn tng emdpevng mepLodou (t+1) eival n
TIPOYLOTLKY TLUN TNG TpEXouoag eplddou t kat yia a=0 n mpoPAsdn TG eMOpEVNG EPLOSOU
(t+1) eival ton pe tnv mpoPAedn g tpExouoac meplddou t.

Noapatnpolpe OTL 600 TLO ULIKPEG Elval oL TIHEG TNG oTAOEPAG O TOGO MEPLOCOTEPO
eopaAUvovtal oL TapATNPROELG TNG XPOVOOELPAG KOl 000 TILO LEYAAEG Elval OL TIHEG TNG
oTafepAc o TOOO TTLO ypyopa avitdpd n eV AGyw HEBO0SO0G OTILE MPOYLATIKEG LETOBOAEG
TWV NAPATNPACEWV TNG XPOVOCELPAC.

Yuvenwg tibetal éva epwtnua: MeyaAltepn e€opdAuvon Twy TAPATNPOEWY TNG
XPOVOOELPAG KL APA [LLKPN TULH YL TO O 1] LEYAAUTEPN QVTATIOKPLON OTLG TIPOYLATIKEG
UETABOALC TWV MOPATNPAOEWY KOl GPa LEYAAN TLUA YO TO a ; H amadvtnon oto epwtnua
ouTo Sev gival kaBdAou eUkoAn. Oa Aéyape otL omoudaio poho Stadpapartilel n kpion tou
EPEUVNTH KOLL N TUXOV TTPONYOUEVN EUTTELPLA TTOU €XEL YLOL TN CUYKEKPLUEVN XPOVOAOYLKH
oslpd. B£Bala, To MO CwaOTO gival n «ApLoTN» TLUA yLa To a va ipoodlopiletal amod ta
6ebouEva TNG XPOVOOELPAC. ZUYKEKPLUEVO OTTO TIG TWEG Tou o, 0 £ a £ 1, eTUAEYOUE eKElvn
TIOU EAQXLOTOTOLEL TNV TLUNA TOU KpLtnplou MSE 1 kamolou GAAou Kpltnplou.

AUTO pmopel va yivel eUKoAa Kol ypryopa LE Tn Xpron evog cUyXpovou
umtoAoyLoTikoU TtakéTou. QoTdo0, va oNUELWBEl MW N «dpLoTn» TLUA Tou o poodlopiletal
Bdoel evog cuYKEKPLUEVOU 0pLlOpOU Ttapatnproswy. Etol étav o aplOpdc autoc
petaBarietal kaAod Ba eival va mpoBaivoupe og emavekTipnon TnNg TG TNG oTtaBepdc a,
woTe oL TPoPAEPELG TOU TIPOKUMTOUV Va £ival 600 To SuvaToV TLo AfLOTILOTEG.
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H padnuotikr oxéon mou ekppdlel tn néBodo tng amAng ekBetikng e€opdluvong Umopel va
AdBeL kat tnv akoAoubn popdn :

Yt+1= Yt + a(Yt - Yt) = Yt + aet

H avwtépw oxéon pag deiyvel 6tL n mpoPAsdn tng meptdodou (t+1) eival ion pe tnv
npoPAedn Tng meplddou t cuv To opaipa tng MPoPAsPng et, TOAATAACLACUEVO UE TNV
TIUA TG otaBepag e€opdiuvonc a. Katd cuvemela 600 PeyallTtepn ival N TN TOU o TOOO
o peyaAn Baputnta Sivetal oto opaApa tng mpoPAsdng.

Ta KupLOTEPA TAEOVEKTAMOTA TNG LEOOSOU MOV TNV KAVOUV EUPEWG XPNOLULOTIOLOUMEVN
glvat:

1. n peyaAn akpiBela mpoPAednc,
2. n eukoAia utoAoyLopou,
3. n anaitnon ehdxlotwv SeSOUEVWV YLt TOV UTIOAOYLOUO.

O levikoG TUMOG UTIOAOYLOHOU TOU EKOETIKOU LEOOU OpOL Elval:

S1=N
at>l, S=a-Yi+{l-a)-5_,

EMA gy = EMA jecterday + @ X (Priceioday — EMAyestorday)

Inueiwon: Oco UKPOTEPN N TLUH TOU O TOGO PEYOAUTEPN EUMLOTOCUVN SEIXVOULE TNV
apxLKn pog tpoBAedn.

JuvnBelg Twégtov a: 0.1 -0.3

Kpttrpla yia tnv a&loAdynon tng akpifelag twv npoPAePewv

YTV evoTNTO OUTH Ba TTAPOUGLACOUE TO TILO YVWOTA KPLTMPLA TTOU UTIAPXOUV YL
™V agloAdynon Twv peBodwv MpoPAEPEwWVY. ZKOTOG TNG EPAPUOYNE TWV KPLTNPLWV auTwy
givat n emloyn Tng o KatdAAnAng Ko afomiotng pe@odou npdPAePnG. Ta kpLTrpLa AUTd
Baoifovral, otig anokAioelg mou mapouolalovial AVOUESA OTLG TIPOBAETIOUEVEG KaL OTLC
TIPAYHOTLIKEG TUUEG TNG XPOVOOELPAG. OO0 ULKPOTEPEC E(VaL OL ATTOKALOELG AUTEC TOCO TILO
a€lomiotn Bewpeitol n péBodoc mpdPAePng mou epopuooTnKe. H amokAlon ovapeco othv
TPOBAETOUEVN KAL TNV TTPAYHOTIKY TN yLa pa mepiodo t 6mou t = 1,2,.....,n KoAeital
«ZdaApa MNpoBAedPne» kot opiletat we €EAG :

et=Yt—Vt

Omou : Yt = mpaypatiki T The mepLddou t Kot
*Vt = npoPAendpevn T TS MepLdSou t

H avwtépw oxéon ekppalel yla kaOe mepiodo t tn Stadopd PeTaf TNG MPAYUATIKAG
A (Yt) kal Tng avtriotoyng mpoPAendpevng Tunc ( Yt) mou mporA8e amnd tn pébodo
npoPAedng mou epapuootnke. Mvetal Aoumdv Katavontod OTL yLa Vo Tpocdlopioou e Thv
aflomiotia plog peBodou mpoPAedng Ba mpEmMeL va LEAETACOUE TN SLAXPOVIKN
CUUTEPLPOPA TIOU TIAPOUGCLATOUV OL TIHEG TWV OPAAUATWY TNG MPOPAsdNC.
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Atilel va onpelwBel O0tL ta kpLtrpLa ou Ba eEETACOUE 0T CUVEXELD UITOPOUV va
xpnotomnonBouv oxL Lovo yla tnv afloAoynon piog uebodou mpoPAsdng, aldd kal yla thv
emAoyn TNG KOAUTEPNG METAEL SUO 1 KL TIEPLOCOTEPWY EVAAAOKTIKWVY HEBOSWVY
nipoBAEPewy.

MEZO 2OAAMA (MEAN ERROR - ME)

‘Eva oAU amAo PETPO yla TNV agloAoynaon tng akpifelog pLag pebodou mpoBAsng
elval To péoo odaipa. To péoco odbdApa opiletal we ENC : elval To dBpolopa TwV TIHLWY TOU
odaApatog tng npoBAePng SLalpoUEVO UE TOV apLlOUS TwV MEPLOSWV N OTLG OTIOLEG EyLvaV
npoPAEP L. Me aAha AoyLla:

ME=1/n* (Stet),Omou t=1,2,...n

H povada pétpnong Tou KpLtnpilou autou elval N dla pe ekelvn Twv TIHWVY TNC
XPOVOOELPAG KOl £TOL N EpUNVELa TOU glvat eUKOAN. To coBaPO UELOVEKTNUA OLWGE TTOU
TapoucLAlel elvol OTL N T ou AapBavel emnpedletal anod Tig OTIKES KL APVNTIKES TLUEG
ToU opAaApatog. MNa va arnodUyoUE To TPOPBANUA QUTO UIMOPOUE VA KATOPUYOULE OTO
ETOLLEVO KPLTHPLO TIOU ELVaL N HEON ATOAUTN AOKALON.

MEZO ANOAYTO ZOAAMA (MEAN ABSOLUTE ERROR).

Elvat to odaApa wg mpog Tov PEGO OO TWV AMOAUTWY TLHLWVY TNE AMOKALONG TWV
TIPAYUATIKWY TLLWV OO TIG TIPOPBAETIOUEVEG TIUEG. To opAApa aUTO SiveTal amod Tov TUTo:

1 — 1 —
H-‘KE—EE Fi — wl _EEM‘

=1

"

Inuelwon: Ot BeTIKEG amOKALOELG E0USETEPWVOVTAL ATIO TLG APVNTLKES, ETOL WOTE VAL UTTOPEL
va el avIoTEL TEAKA HIKPO HECO OPAAUA oV KOl £X0UV CNUELWBEL oTNV MPayUOTIKOTNTA
TIOAU HEeYAAEC (BETIKEG KAl APVNTIKEG) QMOKALCELG.

MEZH ANOAYTH ANOKAIZH (MEAN ABSOLUTE DEVIATION —MAD)

Mpokettal yLo évo ortAo Kol EUXPNOTO KPLTAPLO yia TNV aloAdynaon tng okpipeLag
pLog pedodou mpoPAePne. H péon amolutn anokAion ekdpalel TV HECN TLUA TWV
QMOAUTWV ATIOKAIOEWY LETALY TWV TPOPAENMOUEVWV KAL TIPAYMOTIKWY TLLWV ULAG
XPOVOOELPAC Kal oplleTal w¢ To ABpOoLopa TWV AMOAUTWY TLLWY TOU OPAAUATOC TNG
MPOBAeYNC WG POC ToV apLlBUO TwV MEPLOSWV N yLa TIG omtoieg Eyvav PoPAEPEeLS. AnAad :

MAD = median; { [X; — mediany(X;)| ),

)
MAD=1/n* (Ztletl), Onout=1,2,..,n

My ag e€etaooupe ta dedopéva (1, 1, 2, 2, 4, 6, 9). ExeL pa dtapeon tiun 2. OL amoAuTeq
amnokAiloglg mepinou yla to 2 eivai (1, 1, 0, 0, 2, 4, 7) oL OTOLEG HE TN OELPA TOUG EXOUV Uia
Stapeon tun 1 (emewdn ot amoAuteg tafvopnon amnokAioelg eivat (0,0, 1, 1, 2,4, 7 ). Eto, n
MEON amoOAuTn amokALon yla autd ta dedopéva eivar 1.
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Zta BeTkd TOoUu KpLtnpiou kataloyifovtal : a) To yeyovog OTL h Lovada HETPNOoNG
TOU, OTIWG KAl TNV TEPIMTWON Tou HECOU 0dAAMATOG, elval n (Sla pe EKELVN TWV TLLWV TNG
XPOVOOELPAG KOl £TOL N EpUNVELR TOU glval eUKOAN B) eMELSN XPNOLLOTIOLOU UE TIG OMOAUTES
TIHEC TOU odpaApatog Tng mpoPAedng, to MAD sivat ave€dptnTo amd To £AQV OL TIUEG TWV
npoPAEPewV elval HIKpOTEPEC (UTTOEKTIUNGN) | LEYOAUTEPEG (UTTEPEKTINGN) TWV
TPOYHOTIKWY TLHWV KoL Y) N cofapdtnta tou odpaApotog, SnAadr To KOoTog mou
Snuloupyeital amno to opaipa tng nPoPAedng, oxeTileTal YpoULKA LE TO HéEyeBog Tou
oPAALATOG KOl KATA CUVETEL N coBapdTtnTa Tou odAApartog eival n idla, eite mpogpyetal
oo Alya kal peydla odaApata eite amd MoAAd Kal pkpd opaipata, mou £xouv To (5o
OUVOALKO aBpolopa amOAUTWY TLHWV.

H MEZH AMOAYTH NOZOZTIAIA ANOKAIZH (Percent Absolute Deviation, PMAD) &ivetal
ard tov TUTo:

v | Bl
PMAD = L
H!- |}’}[

MEZO I(MOAAMA TETPATQNOY (MEAN SQUARED ERROR — MSE)

Mta GAAN TEXVLIKN TTOU €ival yevikd mopadektr yla thv afloAoynon twv pebodwv tng
ekBeTIKNG e€opdAuvong (kaBwg katl AAAwvV) eival To LEGO opAApa TETpaywvou. To HEco
odAALN TETPAYWVOU €ival N HECH TLUN TWV TETPAYWVWY TWV ANOKAICEWY LETALY TWV
T(POBAEMOUEVWV KOl TWV TIPOYHATIKWY TLLWVY LOC XPOVOOELPAC Kal opileTal wg To dBpolopa
TWV TETPAYWVWV TWV 0PAAUATWY WG TPOC TOV aPLOUO TWV XPOVIKWY TIEPLOSWVY N OTLG OTIOLEC
gywav ipoBAEPeLg. AnAadn :

n
MSE=1/n*(3t(et)2),0Omout=12,..n

OpLOUEVEG OUCLWOEELG TTAPATNPHOELG TIOU UTTOPOUV VA YiVOUV OXETIKA LE TO UTIO
g€€taon kpLtrpLo sival ot akOAoUBEG : a) n povada PHETpnoNG €LG TNV onola sival
ekdpaopévo to MSE sival n idLa pe auth Twv TLHWV TS XPOoVooelpdg aAAd upwpévn oTo
TETPAYWVO. To yeyovog autd SUOYXEPALVEL CNUAVTLKA TNV KATAVONON KAl TNV EpUnVeia tou
KpLtnpiou. Ma to Adyo auto MoAU cUXVA XPNOLLOTIOLE(TAL N TETPAYWVLKNA pila péoou
oddaApatog tetpaywvou ( Root Mean Squared Error — RMSE) mou ekdpaletal otig idLeg
MOVASEC LETPNONG LLE TIC TLEC TNG XPOVOOELPAC. H ox€éon mou unapyel petaty MSE kat
RMSE Ba prnopouacape va moUpe OTL elval avtioTolyn TG OXEOEWC TOU UTIAPXEL LETAEY
TUTTILKAG amokAlong kat Stakupavong. B) o Tpomog pe Ttov omoio urmoAoyiletal to MSE Sivel
MEYAAN BapuTnTa oTa HeYAAQ TAPA OTA UIKPA opAApata. Katd cuvénela n Omapén
TipoBAEY WY TTOU ATEXOUV TTOAU Ao TIC OVTIOTOLYEC TIPAYATIKEG TIUEG YIVETOL TIEPLOCOTEPO
ooOntn e to KpLtripto MSE ard ot pe to kpttrplo MAD, yiati to opdApa tng popAsdng
U wWVETAL OTO TETPAYWVO. V) To KpLtrpLo MSE Bewpeltal OTL elval OTATIOTIKA TEPLOCOTEPO
aflomioto amnd to Kpitrplo MAD.
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MEZO AMNOAYTO NOZOZTIAIO ZOAAMA (MEAN ABSOLUTE PERCENTAGE ERROR — MAPE)

‘Eva dAho kpLtriiplo agloAoynong twv pebodwv mpoPAePewy eival To LEGo anoAuto
nooooTtiaio opaipa, To onolo e€eTalel TN cupunepldopd TG ATOAUTNG TLUN TOU OHAALATOG
™G POPAEYNG o€ oXEON HE TNV TIPAYILATIKA TLLH TNG XPOVOOELPAG. To HECO amOAUTO
nocootiaio opaipa opiletal wg To ABPOLoHA TWV AMOAUTWY TLUWV TWV OGAAUATWY TWV
XPOVOOCELPWYV TIPOC TLG OVTIOTOLXEG TIPAYHATLKEC TULECG TNG XPOVOOELPAC, SLALPOULEVO LE TOV
apLOUS TWV XPOVIKWVY TEPLOSWV N OTLG OToieC Eyvav TiPoBAEPELS. AnAadn :

_100% &) A = Fy
T oon 2 A I

=1

M

Omou At n TpayUaTIKA TUA Kot Ft n eKTUWUEVN TIUA.

Inuelwon: LETPAEL To TTOo0 £Ew MEdTOUV oL TPOPAEPELS WG TOCOOTA TNG
TIPOYUATIKAG TLUAG TNG LETABANTAG

MAPE=1/n*[3t(letl/Yt)], Onou t =1,2,...,n

To oUYKeKPLUEVO KPLTHPLo Selxvel TOoOo Leydho sival to odpaipa tng mpodPAedng os
OX£0N UE TIG TPAYUATIKEG TILEC TNG XPOVOOEeLpads. Oco LLKPOTEPN €lval N TLU Tou AapBavet
TOO0O TLo KOAH Bewpeital n pEBodog mpofAsdng. Emeldn to kpitripto MAPE eival
omaA\ayUEVO Ao HOVASEC LETPNONG, XPNOLLOTIOLELTAL YLOL VOL CUYKPLVOULE TNV akpiBela
MLOG 1) TEPLOGOTEPWY PEBOSWV TIPOPAEYNC 0 SUO N TIEPLOCOTEPEC XPOVOOELPEG.

MEZO NOZOZTIAIO IOAAMA (MEAN PERCENTAGE ERROR —MPE)

Otav 6éAoupe va mpocSlopicou e KOTA TOCO oL TPOPAEMOUEVEC TUIEC gival
CUOTNUATIKA LEYOAUTEPEG I UKPOTEPEG ATIO TLG AVTIOTOLYXEC TIPAYUOTIKES TIEG TNG
XPOVOOELPAC, SnAadn katd moco n ueBodog npoPAedng mou edapuodloupe eival
UEPOANTITIKN A OXL, UTtopoUE va ebopOCOUUE TO PECO TooooTLaio opdaipa. O Tpodmog
UTIOAOYLOHOU TOU KPLTNPLOU auTtou eival akplBwe (51og e ToV TPOTO UTOAOYLOKOU TOU
HECOU amMOAUTOU TTOCOCTLAi0U 0PAAUATOC, HE TN Hovn Sladopd OTL 6w Sev
XPNOLUOTIOLOUHE TLG ATOAUTEG OAAQ TLC TIPAYLATIKEG TIUEG TOU 0dAApATOC TNG MPOBAsdNG.
AnAadn :

MPE=1/n*[ 3t(et/ Yt)],Onov t =1,2,...,n

Ynueiwon: péoo opaipa et tolg 100 yia N eptdédoug.

‘Otav ot THEG Tou AapPBAvVEL To KpLthplo autd eival kovtd oto undev, tote n uébodog
npoBAedng Bewpeital apepoAnmn. AVTIOETWC, HEYANEC TULEC TOU KpLTtnplou KoTadelkviouy
HeYAAN pepoAnia. Apvntikn tipn tou MPE onuaivel 6t n pébodog mpdPAeng mapexet
UTLEPEKTLUNMEVEC TIPOPBAEYELG O OYEDN LE TIC TIPOYHUATIKEG TIUEG, EVW BETIKA TLU Tou MPE
onUAiveL OTL OL TLUEG TNG XPOVOOELPAG ELVAL UTIOEKTLUNUEVEG.
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PIZA MEZOY TETPATQNIKOY :PAANMATOZ (Root Mean squared error, RMSE) Sivetal amno
ToVv TUTO:

RMSE = | Zi=l B

SUUMEPAOUATIKA, YLO VA TTPOCGSLOpLoou e TNV aflomioTiol pLaG CUYKEKPLUEVNG
uebodou mpoPAePnG, Ba MPETEL vaL LEAETOOULIE TN SLOXPOVIKI) CUUTIEPLDOPA TWV TLHWV
TWV oparpdtwy tng mpoPAsdng. Auto yivetal pe tnv epappoyn diadopwv Kptnpiwy,
oUudwva He Ta omola afloAoyoupe tn xpnowlomnololuevn péEBodo mpoBAeng. Kabe éva
QIO TOL KPLTHPLO QUTA OpllETAL OO L0l CUYKEKPLUEVN CUVOPTNOLOKK OXE0N TWV OGOAUATWY
™G MPOPAeYNG Kal pmopet va xpnotpormotnBet oxt povo yia tnv afloAoynon piog pedodou
POPAsPNG oA KaL yia Thv eridoyn TG “ KaAutepng ” petafl 600 N MEPLOCOTEPWY
EVOAAOKTLIKWV HeBOSwVY TpoPAEPewv.

Napatipnon: Toug poBnuaTIKoUG TUTTOUE OTOUC OTtoiouC avadepOAKAUE TTAPATTAVW TOUG
Bpnkape péow tou internet amnod tnv otooeAiba tou Wikipedia:
http://en.wikipedia.org/wiki/Moving_average

Z0ykplon Me06dwv MpoPAsPng Typwv Metoxwv
Moving — Cumulative average
MAgovekTApaTa

¢ EUKOAQ KaTavontn

¢ Yriohoyiletal elkoAa

* MNapéxel otabepég MpoPALPELC
Melovektrpota

¢ MpoUmoBétel tnv anobrikeuon MoAAwv amnod ta nponyoleva onpeia Sedopévwy:
TouAdytotov ot N tepiodol xpnotpomololvtal ylo ToV UTIOAOYLOO TOU KIVOULEVOU
METOU Opou

* Yotepel o€ ox€on e TNV TAON

o Ayvoel MOAUTTAOKEG OXEOELG TWV SESOUEVWV

Weighted Moving Averages

Autni n néBodoc e€etdlel SeSopéva tou tapeABovTog kat poomadei va amodidouv Aoyika
onpaoia os oplopéva otolyeia oe oxéon pe GAAa otolxeia

® JUVTEAEOTEC BapUTnTog MPEMEL va TPooOEoete ot £va

¢ Mrmopei va otaBuiooupe ta tedeutaia uPnAdtepa amo o, TL maAalotepa i
OUYKEKPLUEVA OTOLXELD TTAVW aTtd Tt GAAQ

e Y& nepinmtwon npdPAedn otedéxwaong, Oa umopoloape va XpnoLUOTIOLCOULE Ta
Sebopéva amnd Tig tedeutaisg técoeplg eBSopadeg, omou ot Tpiteg eival mou Ba
TiPOoPAEPELG.

e J1aBuon tig Tpiteg elval: T-1 eival .25; T-2 eivar .20; T-3 ivat .15; T-4 ivar .10 kalt
Méoog 6po¢ OAwV TwV AAAwV nuepwv Luyiletal .30
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.Exponential Smoothing Method

‘Evag TUMMOG Tou OTOBOULoUEVOU KLVNTOU HECOU OPOU TIoU LoXVEL yla Heiwan Boapwy
LOTOPLKWV edopEVwY

1.. Néa Mpoyvwon = a (nwo mpdodatn mapatpnon) + (1 - a) (tehevtaia npdPAedn)

n
2. Néa Mpoyvwon = teAeutaia mpoPAsdn - éva (to teheutaio odpdApa mpofAsdng)
omou 0 <a <1 Kol YeVIKA glval UKo yla T otaBepotnta twv npoBAEPewyv (tepimou
0,1-0,2)

Ye oupBoAa:

Ft+1=aDt +(1-a) Ft
=aDt +(1-a)(aDt-1 +(1-a)Ft-1)
=aDt +(1-a)(@a)Dt-1+(1-a)2(a)Dt-2+...

Qg gk ToUuTOU, N HEBOSOC auTh edpapuoletal Eva cUVOAo ekBeTkA PpBivouoa Bapwv oe

LoTopLKa Sedopéva. Eival eUkoho va amodelyBel 6tL To dBpolopa Twv Bapwv givat akpLBwg
éva.

{Or: Ft+1 = Ft -a(Ft-Dt)}

Weights in Exponential Smoothing:

0.1
009 H |

008 -
007

0048 =

y doto 1 periods old

Wegt! appled *
-

Enidpaon ¢ o TLung ya tTnv MpopAsyn

* MIKPEC TIMECG TOU o onpaivel OtL n mpoPBAemopevn Tiun Ba sival otabepég
(6eiyxvouv xaunAn petafAntotnta)

o XapunAn a au€avel tnv VoTEPNon TwV MPoBAEPewWV yLa Ta mpaypatika SeSopéva,
€4V n TAon gival mapovoa

® MeydAeg TILEG a onpaivel OtL n poPAedn Ba mapakoAouBoUV TLo OTEVA TNV
T(POLYLLOTLKT] XPOVOAOYLKI OELpd
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Ag SoUpe éva mopadelypa:

Jan 23.3 Feb 72.3 Mar 30.3 Apr 15.5
And the January Forecast was: 25
Using a =.15

Forecast for Feb: aDjan + (1- a)Fjan =.15%23.3 + (.85)*25 = 24.745
Forecast for Mar: aDfeb + (1- a)Ffeb = .15*72.3 + (.85)*24.745 = 31.88
Apr: aDmar + (1- a)Fmar =.15*30.3 + .85*31.88 = 31.64

May: aDapr + (1- a)Fapr = .15*15.5 + .85*31.64 = 29.22
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Eykatdotacn tov Dev C++

To Dev ++ givau éva ypnoipo epyoreio, apod Lo TPOCPEPEL LA TAATPOPLLO Y10 VOL
ONUIOVPYOVUE TPOYPALLLOTO KOL VO TO ETEEEPYOTTOVUE. ['10l VO TO EYKOTAGTHGOVLE
Aomdv, 6TOV VTOAOYIGTN oG aKoAoLOOVLE Ta TapOKAT® PrioTo:

1. TIdue oto axdAovbo link https://sourceforge.net/projects/orwelldevcpp/ kot
natdpe to kovpni Download yia va to kotefdcovyte.

- O X
e ° https://sourceforge.net/ol O ~ @ © Dev-C++ download | Sourc.., * fr ve 8 'Q'
Suurc E'FDrgE | Search | Browse Enterprise Blog m Help Lot

SOLUTION CENTERS  Go Parallel Resources Mewslefters  Cloud Storage Providers  Business VolP Providers  Call Center Providers

(3 | Get Google Chrome
@ Fast, simple & secure web browser for all your devices. Download now! >

®

Interactive
Coding
Bootcamp
Enroll for $29 -

2eport a problem with ad content

Home / Browse / D D Envil (IDE) / Dev-C++

Dev- C++
A free, portable, fast and simple C/C++ IDE
Brought to you by: orwelldevepp

Summary Files Reviews Support  ExternalLlink »  Tracker Code Forums

(N
* 4.7 Stars (129) 10 Ghps IP
¥ 44,570 Downloads (Tris wesk T Transit
[ Last Update: 2015-06-14 L J
. @;’ % Browse All Files $2200!m0"th
W Tweet [CEREEL] 4 m IPV6+IPv4 and BGP for Your

Metwork or Internet Company!

Report a problem with ad content

FREE COURSES veeam

Description
, Microsoft SQL Server
A new and improved fork of Bloodshed Dev-C++ :
From Novice to Master
Dev-C++ Web Site (> Configuration | Management | Protection
Categories License
Integrated Development Environments (IDE), GNU General Public License version 3.0 (GPLv3) START NOW ©

Software Development

Repoart a problem with ad content

Features Recommended Projects

= TDM-GCC 4.9.2 32/64bit
= Syntax highlighting

4 Dev-C++

+ Code FG".”F"‘?ﬁ‘)” This project superseded by

. Co_de insight http://sf net/projectsiorwelldevcpp/

- Editable shortcuts

= GPROF profiling

+ GDB debugging u Eod=tiods o
ASrer cpde formatting A free C, C++ and Foriran IDE

2. A(pou oAokAnpwBel | Ay exterovue to apysio Dev-Cpp 5.11 TDM-GCC
4.9.2 Setup, otV cuvéyela akoAovBolLe To frioTa Tov 0d1YoD
€YKOTAoTOONG,
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3. Emiléyovpe EMnvucd kot motdpe to kovpmi «OK».

Installer Language X

w Please select a language.

Greek

4. X1 GUVEYELD TOTALE TO KOUUT «ZVUQOVEY» KOl GLVEXILOVLLE.
B Dev-Ces 5 - X
2uppuwvia Aberag Xpiong ﬂ

EAZyETE TV Ad@ia yprong npiv eykaraomoere To Dev-C++ 5,11,

Mammeres To Page Down yia va Ggme To undAoing g adeias ¥prans.

Bloodshed Dev-C++ is distributed under the GMU General Public License, s
Be sure to read it before using Dev-C++.

GMU GEMERAL PUBLIC LICEMSE
Version 2, June 1991
Copyright (C) 1989, 1991 Free Software Foundation, Inc.
675 Mass Ave, Cambridge, Ma 02139, USA

Everyone is permitted to copy and distribute verbatim copies
of this license document, but changing it is not allowed. W

Edv anodExeaTe Toug Opoug TN adeias ¥prons, KAvTE KAIK oTo ZUpQuved yId va OUVEKITETE.
MpZnzl va anofizyBzime T ouppavia yia va eykaraamaste To Dev-C++ 5,11,

Mullsoft Inskall System vz, 46

Fuppuvo Akupo
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5. Tapaxdtom emiéyovpe Tov TOTO TG €YKATACTAONS TOV BEAOVE VO KAVOLULE,
emdéyovue «Full» xon matdpe to kovpmi «Emduevor.

Dev-C++ 5 — *
Emioyn Erouxeiww
EniAzETE Ta oTonyEia Tou ‘Dev-C++ 5. 11" nou B2AETE va syKaTATITOETE, W

EmiAZETE Ta oTonkEia nou BEASTE va EyKOTOOITOETE KOl anoZmAEETE Ta oToEia nou G BZAeTe
va ykaraomoers. KavTe khik oto Endpevo yia va ouveyioeTe.

EmAgErs TUno eykaraoraonc: | Full e

'H, emAZETE TO NpoaipETIKa
oToikEia nou BEheTe va
EYKOTOOTNJETE:

Dev-C++ program files (required) ~
Icon files
TDM-GCC 4.9.2 compiler
Language files
Assodate C and C++ files to Dev-C++
[+ [#] Shortcuts v

N e S [} (ol - i~
Mzprypadpr
Anameupeved Xwpec: 346.8MB | mzpdore o fzikm Tou novmikiod ndves and £vo ororkEio
WIa wa BETE T NEQIY A Tau,

mullsoft Inskall Sywskem vz, 46

< Mg Endpzvo = Akupo

6. Znv cuvéyela EMAEYOVUE TOV PAKEAO TOV BEALOVILE VO EYKOTOGTIGOVLLE TOL
apyeio Tov Tpoypaupatog, emALyovue Kot Totdpue «Eykatdotoon».

Bl Dev-C++ 511 - X
Emicyr Béonc EyxotdaoTaonc w

EmAZETE To (pakeho peoa orov onoio Bo eykaroorabe To Dev-C++ 5,11,

To npoypappa eykaraoraons Ba eykaraomoa 1o Dev-C++ 5.11' orov napakdrw (pakeho.
Mo va To EYyKaTagImOETE 08 evay atdo parkeho, KavTe khk oro Avalfmaon Ko emAsETe
kanoioy ahho paxksho, KavTe KAk oo EyKardomaon yig va apiioere Ty EyKaraoTaor.

dakshog Eykardoraong

| C:\Program Files (x36)\Dev-Cpp | Avalfmoan...

Anaroupzvoc ¥iopog: 346.8MEB
MaBzmpoc ¥wpoc: 20.5GE

Fullsoft Install Svstem w246

< Migu Eykaraoroon AKkupo
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[Topakdto yiveton 1 amocvumieon Tov apyeiov.
A e sl el i

~ P il

Mapakahn ngpipevere ooo To Dev-C++ 5,11 eykobioraran,

Eyvoraocraon e Eiehin E

Anooupnizon: index.htm

Anooupnizan: General.htm A
Anooupnizor: Makefile.htm

Anooupnizon: Programs. htm

Anooupnizan: Settings. htm

Anooupnizan: index, htm

akshoc gbodou: C:\Program Files (x86)\Dev-Cpp'Help\Interface\Dialog Windows'Pr. ..
Anooupnizan: Call Graph.htm

Anoaupnizan: Flat Qutput, htm

Anooupnizon: Profiling Options. htm

Anooupnizon: index.htm o

i Enépeva = Akupo

8. H gykatdortaom| pog ohokAnpmOnke pe emrvyio. Emiéyovpe va extedeotel to
TPOYPOULA HogG Kot Tatdpue « TEAOC».

OAoxkhr)pwon Tng Eykardoraong
TOoU 'Dev-C++ 5.11°

To 'Dev-C++ 5. 11' eyraraorabnke orov unoAoyiomm oo,

KavTe khik oo TEhog yio va khaoere autoy Tov odnya,

Exreheon Tou Dev-C++ 5,11

< TMigw Tehog Arupo
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9. TMopaxdatom pvOuiovpe mv yYAdcca mov BEAovpe va €xel TO TPOYPOLLLE oG
Ko othpe «Next».

Dev-C++ first time configuration

#include <iostream:
Select your language:

int main{int argc, char** argv) Bulgarian (Athyiimpke)
std::cout << "Hello world!h Catalan (Catalii)
return @; DeMePN=z4A/ Chinese

Chinese (TW)

Croatian

Czech (@etina)

Danish

Dutch (Mederlands)

Estonian

French

Galego

You can later change the language at Tools = »
Envircnment Options == General.

P Next

10. Mapaxdrm pvBuiCovue To BEpa mov BEAovE Va £xEL TO TPOYPAUUE oG Kot
motape «Nexty.

o T T

Dev-C++ first time configuration

#include <iostream:
Select your theme:

int main{int argc, char** argv)
std::cout << "Hello world!l Font: Consolas
return &;

Color | Classic Plus

lcons: | Mew Look

O HZHEE QR
[El'H 85 0 B 58 « db & 4

You can later change themes at Tools == Editor
Options == Fonts/Colors,

P Next

11. Tékg ug sua\;{(;é
SOVAEYOVLE.

W iy

1 70 TePPAAAOV epyaciog oTo omoio elpaote £TOLOL VO
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W oev-Cev 5

File Edit Search View Project Execute Tools AStyle Window Help

|[mowece 452 eibic Release v

Project Classes Debug

88 Compiler @ Resources I CompileLog 7 Debug [B. Find Results
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YAonoinon aAyopiBuou K-peowv(k-means)

"Exovpe éva apyeio pe 200 tpég amd petoyés kot 0EAovHE VoL T0 OLLOSOTOCOVLE GE
K ouddec. H opadomoinon yivetar og mpog o€ moto kEVTpo (X,Y) Kabe opddog eivon
TO10 KOVTA T0 KOO oTotyelo. Apyikd mepvape ta dedopéva o€ pia oamAd cuvOEdEUEVT
Mota (struct metoxil) Kot otnv cvvéyeia v AMota éva mivakoa N 0écemv dopdv g
nopo1|g struct metoxi. To mpdypappo (ntdet Tov aptdud tov opddov K kot agov to
dwaPdoet {ntdet yio kabe opdda vo, SOGovUE To apyikd KEVTPO TOVE(X,Y).

Mertd to Tpdypoappa praivel o€ o While ov yiveton 1 av vdpyet odhoayn ota
KévTpa €0t Kot 1 opdda omd To TPoNyoHUEVO Pa KoL 01 ETAVOANYELS OEV EYOVV
Eemephioetl Tig 100popéc.

Metd vroAoyiletor n amdotacn Tov kabéva amd T1g 200 petoyég amd 10 KEVTIPO NG
K6a0e opddag.

Anlodn av €govpe 6 opddes kot 200 petoyés Ba vroroyiotovv 6*200 Kévpa.

2V cvvéyela £xm Eva Tivaka 2 dloTAGEMY TOV group émov amodnkevm cg Toln
onada Ba pumet tedkd To otoryeio (o€ aVTN pe TV HKpOTEPN amdcTacn). Tov mivaka
group tov apykomoud Kabe opd mov pmaive oty While yuorti kabe gopd oAhalovv
T0 KEVTIPO OTOTE KO 01 0pLdoeg. Metd kKdvoupe Tov Edeyyo kot Balwm otov group to
dedopéva.

Orav teheroet avtd Kot TAEOV KéOe dedopévo etvan oe Kamowa opdda vroroyilovpe
Ta vEa KEVTPA TNG KAOe opddag.

To kvalues_x[i]=sum_x[i]/counter pog A€t OTL TO VEO KEVTPO Y10 TV | Opdda givart TO
dBpotopa OAwV TV X GUVIETAYUEVOV TOV GTOLYEI®V TG OUAdOS Ol TO TOGO.
ototyeia £xet 1 opdda. Opota ko to kvalues_y[i]=sum_y[i]/counter.

[pwv yiver avtdg 0 vmoAoyoudc amodnkevovpe to kvalues X[i] kot kvalues_yJ[i] o€ 2
aArovg mivakeg, Toug prevkvalues_X[i] kou prevkvalues_y[i]. Avto yivetar yio va
EXOVLLE TOL TPOTYOVUEVO KEVTPO TWV OUAO®MY DGTE VO LWTTOPOVLE VO EAEYYOVLE OV
gxovpe oAloy€G 0TI OHAdES 0md Prina og PrpaL.

Edd extunovetal ka0e opdda molo otoryeio ovikovv Kabmg Kot To VEO KEVTPO TNG
K60e opddag.

Téhog yiveTon 0 EAeyy0g av LTAPYEL KATOL OAAOYT) OTIG VEEG OULAOES OO TIG
TPONYOOUEVEG £TOL DOTE OTAV TTdEL 0 EAEYYOG TTOA otn While va amoaoiotei av Ba
Eovoumel 1 oV TEPUOTIOTEL TO TPOYPOLLLLLL.
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#include<stdio.h>
#include<string.h>
#include<ctype.h>
#include<stdlib.h>
#include<math.h>
#define N 200

=] o N ) b

Elstruct metoxii{

double simvolo;

double timi;

double pososto_metoxis;
double tziros;

[E S
[ o R }

=

=};

[

Estruct metoxil{

double simvolo;

double timi;

double pososto_metoxis;
double tziros;

[ IR ) [
L W' T O [ R 3 Y S WS I S

struct metoxil *next;

2);

[ ST T S O T SN I P
[ T - W T O P

struct metoxil *insert(struct metoxil *,struct metoxil *);
struct metoxil *make list from file(char *,struct metoxil #*);
struct metoxil *new_node (int,int,int,int);

RS (8]
-1

oo -

Y7o argv[ lvapyet To Gvopa Tov apyeiov(arxeio.ixt).
Y7o argv[0] eivon to exteréotpo g doknong(ask2.exe).

- . =

Emain{int argc,char *argv[]){

struct metoxi pin[N],group[N] [N],valus,vall;

struct metoxil *head=NULL;

struct metoxil *cur;

int i,k,j,group number,allagh=1,vhma=_;

double centro_x,centro vy,x=0.0,y=0.0,min;

double kvalues x[N],kvalues_y[N] ,prevkvalues x[N],prevkvalues_y[N];
double apostasi_apo_kentro[N][N];

double sum x,sum_y,count;

Xv nepintoon pog to arge sivou 2.
Av Bdrovpe AdBog Opiopa TOTE TO TPOYPOLLLO KAETIVEL.

44 if(argcl==2){

45 printf ("WRONG number of arguments.\n");
46 exit (D) ;

47 }

AR

¥to argv[1] vedpyet To Gvopo Tov apyeiov (arxeio2.txt).
H cvvéptmon 6éyetan to arxeiol.txt kot v kepain g AMotoc.
Emotpépetl v teMkn Alota.

52 head=make list from file(argv['.],head);

C O
Metagépm v Mota o€ éva wivaka N 0éoewv mov mepi€yet struct tomov "struct
metoxi".
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55 gcur=head;

56 [Hwhile (cur!=NULL) {

57 pin[i] .simvolo=cur->»simvolo;

58 pin[i] .timi=cur->timi;

59 pin[i] .pososto metoxis=cur->pososto metoxis;
&0 pin[i] .tziros=cur->tziros;

el cur=cur->next;

62 14+

&3 -}

Atve mocec opdoeg o Exm yio vo, OpadOTOGM TO SEGOUEVOL.

".‘
i

a printf{"Dwse ton arifmo K twn omadwn:"™):;
79 scanf ("sd", &k) ;

Atve toyaia kévipa (X,Y) yuo kaOe opdda.

Ta amodnkedo oe 2 wivakeg. O mivakog kvalues_X[i] éxet ta X yuo ke oudda
Evd o kvalues_y[i] éxetta Y. To i pog deiyvel tnv opddo wov ot avTioTolyEg
GUVTETAYUEVES

INo wapaderypo n opdda i=1 éyel kévrpo (kvalues_x[i=1],kvalues_y[i=1]).

éfcr{i=ﬁ;i<k;i++}{
printf{"Dwse to kentro ¥ ths %dhs omadas:™,i+1);
scanf ("51f", &centro_ x);
kvalues xz[i]l=centro =;
printf{"Dwse to kentro ¥ ths %dhs omadas:",i+l1);
scanf ("31Lf", &centro_yv);
kvalues_y[i]=centro_y;

=] oy N

L% I W B T o I I e R I
|l Y R s

o8]

-}

To «allagh» pag deiyvetl av 6to endpevo Pripa dev VIAPYEL KOl GAAQYT.

Amd 1o mponyoduevo tote yivetar 0 kan dev Eavapmaivel otnv While, eniong av
EemepAcovLEe

ta 100BApata dev Eovapmaiver otnv while.

97 I%lwhilel{alla h=—= && vhma <= 00 }{

LR =]
Edo Bpiokom yua kéBe otoryeio Tov apyeiov v andotacm Tov and kabe KEVIPO amd

TIG OHLASES TTOV EY®, Y10 TOPAdELYLOL oV £ 6 opddeg Ba Bpw Yo To kéOe cToryeio 6
anootdoels. Ta amodnkedm og Evav mivaxka 2 d100TdcE®V.

102 Efor( i =10; i< k; i++){

103 H for{ J = 0; J < N; j++){

104

105

106 x=(kvalues x[i]l-pin[]j].posocsto metoxis) ; Jl(=2-x1)
107 v=(kvalues v[i]l-pin[j].tziros); /M y2-y1)

108 apostasi apo kentro[il[j] = sart(pow(x,Z) + powl(y,2));
109 - }

110 - }
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125 vall.simvolo=—1.0;

126 vall.timi=—1.0;

127 valD.pososto_metoxi5=—L.I;
128 )

vall.tziros=—1.0;

ApyiKomod Tov Tivaka mov TePEYEL TIg opddes. Balm v tun -1 mov dev vdpyet
ooV TIUN
oT0 OEOUEVOL LLOG.

for{i = 0; 1 <N ; i++){

[t

30 B

131 for(j = 0; 7 < N; Jj++){
132 groupl[i1]1[]J] = val0;
133 }

134 }

Ed® eléyyovpe o€ mo10 0md TG OUASES EXEL LIKPOTEPT ATOGTOGCT TO KAOE OEOOUEVO
Kot 0moOnked® T dedopéva OTIG AVTIoTOLYEG OUADEC.

14% -}

150

151 printf{"\n\t\tht***Vhma=%d***\n" ,vhma) ;

152 [Hfor( 1 = 0; 1 < k; i++){ //diatrexw tis omades EK
153 sum x=0.0; //sto sum x prosBetw ola
154 sum y=0.0; //to count (mas dinei pos
155 count=0.0; //to neo kentro ths omad
156 printf("Omada%d:\n" ,i+1) ;

157

158 Hfor( j = 0; 7 <€ W; j++){

159 E if(group[i][]].simvolol=-1){ //an den einai
160 printf(" (£.01£,5.01f)\t",group[i][j] .pososto _metoxi
161 sum_x=sum_x + groupl[i]l[j].pososto_metoxis; //prosé
162 sum_y=sum y + group[i][j].tziros;

163 count++;

1c4 - }

165 - }

166 prevkvalues x[i] = kvalues x[i]; //prin apoBhkeusw
167 prevkvalues_y[i] = kvalues_yI[i]; //ton prevkavalues
168 //kapoio kentro h'
165 kvalues x[i] = sum x=/count; //wvazw to neo kent
170 kvalues_y[i] = sum_y/count;

171 printf("\n") ;

172 printf("Neo kentro: (%5.21f,%.21f).\n",kvalues x[i],kvalues y[i]);
173 printf("\n")

174 -1

Eléyyer av éotm ko éva kévtpo eivar dtapopetikd. Kavoope ardoyn to 0 av ogv pmet
oty if onuaivel 6tL Ta KEvIpa ToV PALOTOG AVLTOV LE TOV TPOTYOVUEVOD Eivor Ola,
oVUPoA OTTOTE TIPETEL VOL TEPUATIGTEL TO TPOYPOLLLLLOL.

- - e i e et

179 LJjallagh=l H

180 Hfor(i=0;i<k;i++){

181 //prepei kai to X kal to Y tautoxrona na einai to simvoloioc me to proigoumeno (X, Y)
182 if( (prevkvalues_x[i] != kvalues_x[i]) || (prevkvalues_y[i] != kvalues_y[il))
183 allagh=1;

184

185 ]

186 vhma++;

187 |}

188

1895 system("pause") ;

190 -}

Aéyeton tov kouPo mov éyovue TidEel oty cuvaptnon new_node. H cuvaptnon
eréyyel av 1 AMota givor kevi( yiveTor povo Ty TpdT QOPEa GTNV TPATN EICAYWOYT)).
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Av givar kevn Baletl v ke@oAn g Alotog va delyvel 6to KOUPo aAMdg dratpéyet TV
Mota, @Tdvel oto tedevtaio atoryeio g Kot BAlel Tov véo kOUPo, TEAOG EMOTPEPEL
™V KEPAAN TS AloToc.

157 [Hstruct metoxil *insert(struct metoxil *head,struct metoxil *node) {
198

199 struct metoxil *current=head;
200

201 Hif (head=—=NULL) {

202 head=node;

203 return head;

204 -}

205

206 [Helse{

207 while (current->»next |=NULL)
208 current=current->next;
209

210 current-»next=node;

211 -}

212

213

214 return head;

215 ~}

Avoiym éva apyeio kot dafalm kabe popd 1 ypapun tov apyeiov pe v strok maipveo
Kabe popd 0t vITapyeL péypt va Ppet To \t (tab). Edd éxm 4 mpdypata ondte TV KOAD

4 popéc, uetd kah® v New_node yia va pTidém tov Koufo kat petd tnv insert yuo va
Baro tov k6uPo otV Alota.

222 [Hstruct metoxil *make_list_from file(char *filename,struct metoxil *head) { ~
223

224 struct metoxil *node;

225 char *s=(char *)malloc{_00);

226 char *temp;

227

228 int simvolo,timi,megethos,tziros,k=0;

229

230 FILE *fp=fopen(filename,"r"); //ancigw to arxeio me oncma filename (se emas arxeioZ.txt)

231 //gia na to diavasw mono.. r..

232 [Hif(fp—NULL) { //an einail adeio tote ektypwneil eror

233 printf("Error at opening File %$s\n",filename) ;

234 exit (0); //termatizetal to programa

235 F}

236

237

238 Hwhile((s=fgets(s, 00, fp)) I=NULL) { //apoBhkevw thn grammh pou pernw kafe fora sto s me megistw mhkos
239 //dinw megale mhkos gia na diavasei olh thn grammh

240 k++; //metraw posss grammes exel to arxeio

241 simvolo=k; //to simvolo dixnei thn grammh tou arxeiou

242

243

z244 if((temp=strtok(s,” L)) !=NULL) //prwth fora kaleitaili me to s kai to /t.meta panta me NULL kai ,
245 timi=atol (temp) ;

246 © else{

247 printf("Errcrl at reading file.\n"); //ton elegxo ton kanw gia na diasfalisw otl to arxelo ¢
248 exit(0); //dedomena. ..px den yparxel grammh me 5 ariBmous

249 }

250

251

252 if ((temp=strtok (NULL,"\t"}) |=NULL)

253 megethos=atoi (temp) ;

254

255 H else

256 printf("Error2 at reading file.\n");

257 exit(0);

258 | }

AED)

260 if ( (temp=strtok (NULL,"\t")) 1=NULL)

261 tziros=atoi (temp) ;

262 H else{

263 printf("Error3 at reading file.\n");

264 exit(0);

265 o }

266

267

268 node=new_node (simvolo,timi megethos,tziros); //ftiaxnw ena neo komvo- paketo me ta 4 dedomena
269

270 head=insert (head,node) ; //eisagw to komvo - paketo sthn apla syndedemenh list
271 ||

272 -}

273 free(s) ; //apeleuBerwnw thn mnhmh gia to s

274 fclose (fp) ; //kleinw to arxeio v
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[Taipvo ta 4 otoyeio kKot eTidyvo Eva koupo, tov deiytn tov kv NULL kot
EMGTPEP® TOV KOUPO.
281 Hstruct metoxil *new node(int simvolo,int timi,int megethos,int tziros){

struct metoxil * tmp=(struct metoxil *)malloc(sizeof(struct metoxil));

tmp->simvolo=simvolo;
tmp->timi=timi;

26 tmp->*pososto_metoxis=megethos;
288 tmp->tziros=tziros;

290 tmp->next=NULL;

292 return tmp;

}

[Mopaxdto PAETOLLLE KATOW0 TOPUSETYLOTO KOL TO ATOTEAEGLOLTA TTOV LLOG OTVEL O
alyopBpoc K-pécwv. Eniong gaivovtat kdmowa amd tao frpato mov «okorlovdei» o
aAyOpOUOC LoG. XTo Tapadelypa ypnolnonomoape Eva apyeio(.txt) pe g petoyés
LLOG.
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Euduég cvotnua yia tpoBAedn TILWY LETOXWVY

Kwowkac oe C tou Apriori alyopiBuou e
ePAPUOYN OE LEAETN UETOXWV:

To mpodypappa déxeton Eva apyeio kot o Stafalet ypopupun ypouun Kot pe v fondeio
g Strtok omdel v kabe ypapun ota 4 otoyeio ToL TEPLEYEL. LTV GLVEXEL.
amofnkevovTal o€ pia Soun Kot Uraivouv o€ pa amAd cuvoedepévn AMota. Atvooue
amd To TANKTPOAOY10 To SUpport kau confidence kot Eekivaet to Tpdypappa. frpa
Brpo va vroroyilet To SUPPOIt Kot vo EKTUTTAVEL TOL amoTeAécpata. e kaOe Prpa o
amoteAéopato amrodnkevovtal o€ éva vEo Struct dtapopeTikd yio Kabe enimedo.

Y Ka0Oe struct vdpyovv yia kbBe petoyn 2 pLeTaPANTEC, N TPAOTN TOV TEPIEXEL TO
ovopa(M 2ada 1 3ada peToydV) Kpatdetl To SUPPOrt kot m dAAN oL gival Tov TOTOV
6vopo,_check amobnkedel v Ty «1» av to support tng avtiotoyng LETOYXNG eival
HEYOADTEPO amtd TO SOGUEVO, OAM®MG amodnkevel TV T «0». Avtd Oa
YPNONULOTOEDEL GTO EMOUEVO EMIMEDO Y1t VO EMAEEOVLE TTOLO1 GLVILOGLLOL LETOYDV
etvat amodektol. Xe KaOe EMIMEDO EKTLIMVOLLE T SUPPOIt OAWV TOV HETOYDV Kot
petd ta L, onlodn moeg petoyés £xovv peyoldtepo support and 1o docuévo.
Confidence: Otav ektvndvovtat to L eEAEyyovpe av KOmolo amd avtd sival kevo. Av
v Topadetypa givar kevo to L4 Oa Bpod to confidence yia to apéomg mponyovuevo
eninedo mov givar to L3. Ltnv cuvaptnon nov vroroyilet to confidence Balw dAovg
TOVG GLVILAGLOVG TTOV HTOPOVV Va. VIGpyoLV oTo eminedo.Otan ektypwnoume ta L
elegxw an kapoio apo ta L einai keno. Mg tnv ponbeia tng petapintig ovopo check
oV VILAPyEL 6To KAOE eninedo PAEM® TO01 GLVILAGHOL vl amodekTol KO oV £YoVV
confidence peyaAdtepo amd 10 S0GUEVO. AV VAl EKTUTOV® TOV OVTIGTOLYO KOVOV.

Ed® amobnkedovror ot petoyés and 10 apyélo. Av o oyopacTtig £XEL AYOPACEL TV
petoym Oa Exer v Tun «1» aAMdg «O».
struct agorastis{

int metoxil;

int metoxi2;

int metoxi3;

int metoxi4;

struct agorastis *next;

};

To struct wov dnovpyeitat yio to TpdTo Prypa.

Amobniedm to support ke petoyne.

KdBe petoyn éxet po petaPAnty tomov dvopo petoyne_check omov yivetror «1» av to
suport g petoyng tvar >= amd avtd mov divetar aAldg ivor «0».

H petafint cnt_petoyn pog diyvel mOceg QOPEG LITAPYEL N LETOYN OTO OPYELO.

To counter pag diyvel TO6ceg cUVOAKE PeTOYEG TNG 10106 eTapiog £ 6TO apyElo.
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struct 11{
float metoxh1;
int metoxhl1_check;
float cnt_metoxh1;

float metoxh2;
int metoxh2_check;
float cnt_metoxh2;

float metoxh3;
int metoxh3_check;
float cnt_metoxh3;

float metoxh4;
int metoxh4_check;
float cnt_metoxh4;

float counter:;

}

To struct mov dnuovpyeitar yio To devTEPO PripLaL.
Amobniedm to support ke dvadog LETOYDV.
KdBe dvada éxet o petapfint tomov dvopo petoyng_check émov yivetar «1» av to
suport
™G dvadag sivar >= amd avtd Tov divetar aAMdg eivorl «O0».
struct C2{
float metoxhl metoxh2;
int metoxh1l_metoxh2_check;

float metoxhl_metoxh3;
int metoxhl_metoxh3_check;

float metoxhl metoxh4;
int metoxh1l_metoxh4_check;

float metoxh2_metoxh3;
int metoxh2_metoxh3_check;

float metoxh2_metoxh4;
int metoxh2_metoxh4 _check;

float metoxh3_metoxh4;
int metoxh3_metoxh4_check;

1

To struct mov ompovpyeitat yio to tpito PriuoL.

Amobniedm to support ke tprddog petoymyv.

KdéBe tpréda £xet pia petafint tomov dvoupa petoyng check émov yivetat «1» av 1o
suport
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™G TPLddag etvar >= amd owtd OV divetanl aAlmg etvar «0».
struct C3{

float metoxhl metoxh2_metoxh3;

int metoxh1l_metoxh2_metoxh3_check;

float metoxh1l_metoxh2_metoxh4;
int metoxhl_metoxh2_metoxh4 _check;

float metoxhl metoxh4 metoxh3;
int metoxhl metoxh4 metoxh3_check;

float metoxh3 metoxh4 metoxh2;
int metoxh3_metoxh4_metoxh2_check;

To struct mov dnpovpyeitar yro To TETOPTO PrypLaL.
Amobnkedm to support ke teTpddag petoymv.
KdOe tetpdda £xet pia petafinti tomov dvopa petoyng. check oémov yivetat «1» av
7o suport g tetpadag givar >= amd avtd oL divetar OAMMOG givar «Ox».
struct C4{
float metoxhl_metoxh2_metoxh3_metoxh4;
int metoxhl_metoxh2_metoxh3_metoxh4_check;

};

void print_list(struct agorastis *);

struct agorastis *insert(struct agorastis *,struct agorastis *);
struct agorastis *make_list_from_file(char *,struct agorastis *);
struct agorastis *new_node(int,int,int,int);

struct 11 create_L1(struct agorastis *,float);
void print_L1(struct I11);

struct C2 create_L2(struct agorastis *,struct 11,float);
void print_L2(struct C2);

struct C3 create_L3(struct C2,struct agorastis *,float,float);
int print_L3(struct C3);

struct C4 create_L4(struct C3,struct agorastis *,float,float);
int print_L4(struct C4);

void Confidence_L2(struct C2,struct I11,float,float);
void Confidence_L3(struct C3, struct C2,struct I11,float,float);

X10 argv[1] vmapyet to dvopa Tov apyeiov. LTV AoKNoM TO £X® OVOUACEL
arxeiol.txt.
Yo argv[0] vmapyet o ekteréco ¢ doknong (askl.exe).
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main(int argc,char *argv[]){

struct agorastis *head=NULL,;

struct 11 tmp;

struct C2 tmpl;

struct C3 tmp3;

struct C4 tmp4;

float sup,conf;

float cnt;

int check_if_empty L3,check_if_empty L4,

2tV mepintoon pog toarge givon 2.
Av Bdrovpe AdBog opicpata To Tpdypappo KAEIVEL.

if(argc!=2){
printf("WRONG number of arguments.\n");
exit(0);

}

H ouvaptmon déxeton to apyeio arxeiol.txt ko v kepaAr g Aiotag.
Emotpépel v tehkn Aota.
head=make_list_from_file(argv[1],head);

Extonove vy Alota. Ouclootikd EKTUTOVE TO apyelo Lov.
print_list(head);

printf("Dwse support(%%):");
scanf("%f",&sup);

printf("Dwse confidence(%%):");
scanf("%f",&conf);

2V ovvéyewa £xm ta 4 Prjpata yio To Sypport.
tmp=create_L1(head,sup);

cnt=tmp.counter;

print_L1(tmp);

tmpl=create_L2(head,tmp,sup);
print_L2(tmp1l);

tmp3=create_L3(tmpl,head,sup,cnt);
check_if_empty L3=print_L3(tmp3);

tmp4=create_L4(tmp3,head,sup,cnt);
check_if_empty L4=print_L4(tmp4);

Av 1o check_if_empty L3 &ivaw 0 onpaivet to tpito Prjpa dev pog divel Kapio tpiado
ue peyoAvtepo support and avtd mov dadnke. Ondte 10 13 givon adeio. EAéyyovue v
EUMIGTOGVVT| GTO AUESMG TPONYOLUEVO Prpa, dnAadn oto L2.
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Opoimg kot Yo to L4.
if(check_if_empty L3==0){
Confidence_L2(tmpl,tmp,cnt,conf);

b

else if(check if empty L4==0){
Confidence_L3(tmp3,tmpl,tmp,cnt,conf);

¥

else{;}

system(*'pause");

Aéyeton Tov kOpPo mov Exovpe TIAEEL TNV GLVAPTNOT NEW_Nnode.

H ocuvdpmnon ehéyyet av n Aota glvar kevr]. At yiveton HOVO TNV TPOTH GOPA TOL
yiveton n TIpdIN €10aymYT. Av givan kevi Balel v keQoAn g Alotog va diyvel 6Tov
KOUPo aAMDGC dratéyet TNV Alota, eTével 610 TeEdevTaio otoryeio g kot Balet Tov véo
koppo. Téhog emoTpéPet TV KEPAAN TG AloTOG

struct agorastis *insert(struct agorastis *head,struct agorastis *node){

struct agorastis *current=head,
if(head==NULL){

head=node;
return head;

}

else{
while(current->next!=NULL)

current=current->next;

current->next=node;

}
return head;

}

Avolyo éva apyeio kot dStafalm kabe popd 1 ypapur tov apyeiov.

Me v strtok maipver kaOe popd ot vdpyel péxpt va Ppei to \t(tab).

Emedn éxm 4 petoyéc v koo 4 popéc.

Meta kaA®d tnv new_node yia vo etia&m tov Koo kot petd tnyv insert yuo va Baim
Tov KOpPo oty Aota.

struct agorastis *make_list_from_file(char *filename,struct agorastis *head){

struct agorastis *node;

char *s=(char *)malloc(100);
char *temp;
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int metl,met2,met3,met4;
int k=0:

Avoiym to apyeio pe dvopo filename(edam arxeiol.txt) ywa vo to dapdow povo(r).
Av glvar 4810 TOTE EKTLTIOVEL URVLHLOL AABOLG Kot TEPUATICETOL TO TPOYPOLLLILOL.
FILE *fp=fopen(filename,"r");
if(fp==NULL){

printf("Error at opening File %s\n",filename);

exit(0);

Amobniedm mov maipve KaOe popd 610 S pe péyroto unkog 100. Atve peyddo punkog
v va S1aBAcEL OAN TNV YPOUUY.

Mg 10 k++; petpdo mdoeg ypappés £xet to apyeio.

Tnv mpdpn opd mov kokeitot 1 strtok maipvel opicparta to S kKot to \t evéd otnv
ovvéyeto mavta pe opicpora to NULL kot to \t.

O éleyyog «if((temp=strtok(s,"\t"))!=NULL)» yivetat yia vo S106¢Qaiicovpe 0Tt
&yovpe cwotd dedopéva.

while((s=fgets(s,100,fp))!=NULL){

k++;

if((temp=strtok(s,"\t"))!'=NULL)
metl=atoi(temp);

else{
printf("Errorl at reading file.\n");
exit(0);

if((temp=strtok(NULL,"\t"))!I=NULL)
met2=atoi(temp);

else{
printf("Error2 at reading file.\n");
exit(0);

}

if((temp=strtok(NULL,"\t"))!=NULL)
met3=atoi(temp);

else{
printf("Error3 at reading file.\n");
exit(0);

¥

if((temp=strtok(NULL,"\t"))!=NULL)
met4=atoi(temp);

else{
printf("Error4 at reading file.\n");
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exit(0);

Dtioyvo €va véo KOPO — TaKETO pe TIG 4 LETOYES KOl GTHV GLVEYELD EIGAYM

(insert)tov kOpPo otV amkd cuvdedepévn Aota.

Anehevbepdvo (free) tnv pviun yo to S.

KXeivw 10 apyeio (fclose).

Emotpépm v kepain g Motag(return).
node=new_node(metl,met2,met3,met4);

head=insert(head,node);
}
free(s);
fclose(fp);
return head; }

[Maipvo t1c 4 petoyés kot tioyve Eva koppo.
Tov deiktn next tov kv NULL kot emotpépm tov kopfo.
struct agorastis *new_node(int metl,int met2,int met3,int met4){

struct agorastis * tmp=(struct agorastis *)malloc(sizeof(struct agorastis));

tmp->metoxil=metl;
tmp->metoxi2=met2;
tmp->metoxi3=met3;
tmp->metoxi4=met4;

tmp->next=NULL;

return tmp;

¥

Extondve to apyeio pov (arxeiol.txt).
void print_list(struct agorastis *head){

struct agorastis *current=head;
printf("metoxil metoxi2 metoxi3 metoxi4\n");
while(current!=NULL){

printf(" %d %d %d %d \n",current->metoxil,current->metoxi2,

current- >metoxi3,current->metoxi4);
current=current->next;

Kavo to mpdto Prpa. Bpiok® 1o L1 kot ta amodnkedm oe £va véo struct to struct 11.
struct 11 create_L1(struct agorastis *head,float support){
struct agorastis *cur=head;
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struct 11 temp;

float counter=0.0;

float i=0.0,j=0.0,k=0.0,1=0.0;
while(cur!'=NULL){

counter++;

if(cur->metoxil==1) i++;

if(cur->metoxi2==1)  j++;

if(cur->metoxi3==1)  k++;

if(cur->metoxi4==1) [++;

cur=cur->next;

¥

temp.metoxh3_check=temp.metoxh4_check=temp.metoxhl check=
temp.metoxh2_check=0; //arxika to kanw mhden

temp.metoxh1=(i*100.0)/counter; /lypologizw to sup(metoxhl)
temp.cnt_metoxh1=i; /lapo8hkevw poses fores exw thn metoxil
temp.metoxh2=(j*100.0)/counter;

temp.cnt_metoxh2=j;

temp.metoxh3=(k*100.0)/counter;

temp.cnt_metoxh3=k;

temp.metoxh4=(1*100.0)/counter;

temp.cnt_metoxh4=l;

temp.counter=counter; //genika poses agores exw sto arxeio

printf("\n\n ***Prwto Vhma***\n");

if((temp.metoxhl) >= support){ /lelegxw an to s(metoxil >=support)
printf("S(metoxil)=%f%% >= sup.\n",temp.metoxhl); //an nai kanw to check =1
temp.metoxhl check=1;

}

else{
printf("S(metoxil)=%f%% < sup.\n",temp.metoxhl); //alliws kanw to check = 0
temp.metoxhl check=0;

¥

if((temp.metoxh2) >= support){
printf("S(metoxi2)=%f%% >= sup.\n",temp.metoxh2);
temp.metoxh2_check=1;

}

else{
printf("S(metoxi2)=%f%% < sup.\n",temp.metoxh2);
temp.metoxh2_check=0;

¥

if((temp.metoxh3) >= support){
printf("S(metoxi3)=%f%% >= sup.\n",temp.metoxh3);
temp.metoxh3_check=1;
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¥

else{
printf(""S(metoxi3)=%f%% < sup.\n",temp.metoxh3);
temp.metoxh3_check=0;

¥

if((temp.metoxh4) >= support){
printf("S(metoxi4)=%f%% >= sup.\n",temp.metoxh4);
temp.metoxh4_check=1;

}

else{
printf("S(metoxi4)=%f%% < sup.\n",temp.metoxh4);
temp.metoxh4_check=0;

ky

return temp;

ky

Extundver povo 6ca. omd tov mapamdve Edeyyo éxovv check=1 dniadn eivar >= and
T0 doouévo support.
void print_L1(struct 11 tmp){

struct 11 temp=tmp;

printf("\nSynepws L1={");
if((temp.metoxhl_check)==1)
printf("metoxil");
if((temp.metoxh2_check)==1)
printf("',metoxi2");
if((temp.metoxh3_check)==1)
printf("',metoxi3");
if((temp.metoxh4_check)==1)
printf("',metoxi4");

printf("}.\n\n");
}

[Tepvawm cav opiocpato v Aiota, To Struct mov dnpovPYNGA 6TO TPAOTO Prie Kot TO
support. Ed® kdvm to devtepo Pripa Kot amodnkedm ta aroteréopata oto C2.
struct C2 create_L2(struct agorastis *head,struct 11 tmp,float support){

struct agorastis *cur=head;

struct 11 t=tmp;

struct C2 temp;

float counter=0.0;

float 10=0.0,i1=0.0,i2=0.0,j0=0.0,j1=0.0,k0=0.0;

while(cur'=NULL){ /lelegxw an kai oi 2 metoxes yparxoun se ka8e agorasth
counter++; /[diatrexw thn lista me tis agores
if(cur->metoxil==1 && cur->metoxi2==1) 10++;
if(cur->metoxil==1 && cur->metoxi3==1) i1++;
if(cur->metoxil==1 && cur->metoxi4==1) 12++;
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if(cur->metoxi2==1 && cur->metoxi3==1)  jO++;
if(cur->metoxi2==1 && cur->metoxi4==1) J1++;
if(cur->metoxi3==1 && cur->metoxi4==1) kO++;

cur=cur->next;
}
/lapo8hkevw ta suport tis ka8e 2adas metoxwn kai arxikopoiw to check =0
temp.metoxhl_metoxh2=(i0*100.0)/counter;
temp.metoxhl_metoxh2_check=0;
temp.metoxhl_metoxh3=(i1*100.0)/counter;
temp.metoxhl_metoxh3_check=0;
temp.metoxhl_metoxh4=(i2*100.0)/counter;
temp.metoxhl _metoxh4 check=0;
temp.metoxh2_metoxh3=(j0*100.0)/counter;
temp.metoxh2_metoxh3_check=0;
temp.metoxh2_metoxh4=(j1*100.0)/counter;
temp.metoxh2_metoxh4 check=0;
temp.metoxh3_metoxh4=(k0*100.0)/counter;
temp.metoxh3_metoxh4 check=0;

printf("\n\n ***Deutero Vhma***\n");

if((t. metoxhl_check==1) && (t.metoxh2_check==1)){

/ledw elegxw an tis metoxes exoun perasei apo to prwto vhma..
//dld an sto proto vhma eixan >=support kai epomenws to check
/ltous einai 1

if((temp.metoxhl_metoxh2) >= support){

/ledw elegxw to support gia to 20 vhma an einai >= tote
/lto check =1(allo check einai auto...einai check apo to struct
/ltou 20u vhmatos )
printf("S(metoxil,metoxi2)=%f%% >= sup.\n",temp.metoxh1l_metoxh2);
temp.metoxhl metoxh2_check=1,;
}
else{
printf("S(metoxil,metoxi2)=%f%% < sup
(aporriptetai).\n",temp.metoxh1l_metoxh2);
temp.metoxhl_metoxh2_check=0; /falliws to kanw 0

¥
¥

if((t. metoxhl_check==1) && (t.metoxh3_check==1)){
if((temp.metoxhl_metoxh3) >= support){
printf("S(metoxil,metoxi3)=%f%% >= sup.\n",temp.metoxh1l_metoxh3);
temp.metoxhl_metoxh3_check=1;

}
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else{
printf("S(metoxil,metoxi3)=%f%% < sup
(aporriptetai).\n",temp.metoxh1l_metoxh3);
temp.metoxhl_metoxh3_check=0;

ki
k

if((t.metoxhl check==1) && (t.metoxh4 check==1)){
if((temp.metoxhl_metoxh4) >= support){
printf("S(metoxil,metoxi4)=%f%% >= sup.\n",temp.metoxhl_metoxh4);
temp.metoxhl_metoxh4_check=1;
}
else{
printf("S(metoxil,metoxi4)=%f%% < sup
(aporriptetai).\n",temp.metoxh1l_metoxh4);
temp.metoxhl _metoxh4 check=0;

¥
ky

if((t.metoxh2_check==1) && (t.metoxh3_check==1)){
if((temp.metoxh2_metoxh3) >= support){
printf("S(metoxi2,metoxi3)=%f%% >= sup.\n",temp.metoxh2_metoxh3);
temp.metoxh2_metoxh3_check=1,;
}
else{
printf("S(metoxi2,metoxi3)=%f%% < sup
(aporriptetai).\n",temp.metoxh2_metoxh3);
temp.metoxh2_metoxh3_check=0;

¥
¥

if((t.metoxh2_check==1) && (t.metoxh4_check==1)){
if((temp.metoxh2_metoxh4) >= support){
printf("S(metoxi2,metoxi4)=%f%% >= sup.\n",temp.metoxh2_metoxh4);
temp.metoxh2_metoxh4_check=1;
}
else{
printf("S(metoxi2,metoxi4)=%f%% < sup
(aporriptetai).\n",temp.metoxh2_metoxh4);
temp.metoxh2_metoxh4_check=0;

¥
¥

if((t. metoxh3_check==1) && (t.metoxh4 check==1)){
if((temp.metoxh3_metoxh4) >= support){
printf("S(metoxi3,metoxi4)=%f%% >= sup.\n" ,temp.metoxh3_metoxh4);
temp.metoxh3_metoxh4_check=1;

¥

else{
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printf("S(metoxi3,metoxi4)=%f%% < sup
(aporriptetai).\n",temp.metoxh3_metoxh4);
temp.metoxh3_metoxh4_check=0;

¥
¥

return temp; /lepistrefw to struct tou 2ou vhmatos

¥

/lektypwnw ta zeugh pou exoun support megalytero apo to dosmeno dld to check tou
20u vhmatos =1
void print_L2(struct C2 tmp){

struct C2 temp=tmp;

printf("\nSynepws L2={\n");

if((temp.metoxhl_metoxh2_check)==1)
printf("{metoxil,metoxi2}\n");
if((temp.metoxhl_metoxh3_check)==1)
printf("{metoxil,metoxi3}\n");
if((temp.metoxhl_metoxh4 check)==1)
printf("{metoxil,metoxi4}\n");
if((temp.metoxh2_metoxh3_check)==1)
printf("{metoxi2,metoxi3}\n");
if((temp.metoxh2_metoxh4 check)==1)
printf("{metoxi2,metoxi4}\n");
if((temp.metoxh3_metoxh4 check)==1)
printf("{metoxi3,metoxi4}\n");

printf("}\n");
}

T Loyikn pe o Tponyoduevo Pua. Edm éyovue to 3° Brua.
struct C3 create_L3(struct C2 temp,struct agorastis *head,float support,float counter){
struct agorastis *cur=head,
struct C2 tmp=temp;
struct C3 tmpl;
float 10=0.0,i1=0.0,i2=0.0,i3=0.0,i4=0.0,i5=0.0,i6=0.0,i7=0.0,i8=0.0,i9=0.0;

tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3_check=0;
tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh4 check=0;
tmpl.metoxhl_metoxh4 metoxh3_check=0;
tmpl.metoxh3_metoxh4 metoxh2_check=0;

printf("\n\n ***Trito Vhma***");

if((tmp.metoxh1l_metoxh2_check==1 && tmp.metoxhl metoxh3 check==1) ||
(tmp.metoxhl metoxh2_check==1 && tmp.metoxh2_metoxh3_check==1) ||
(tmp.metoxhl _metoxh2_check==1 && tmp.metoxh2_metoxh3_check==1))

{

cur=head;
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while(cur'=NULL){
if(cur->metoxil==1 && cur->metoxi2==1 && cur->metoxi3==1)
i0++;
cur=cur->next;
ky
tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3=(i0*100.0)/counter;
if(tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3>=support){
tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3_check=1;
printf("\nS({metoxil,metoxi2,metoxi3})= %f >=
support.”,tmpl.metoxhl metoxh2_metoxh3);

ky

else{
printf("\nS({metoxil,metoxi2,metoxi3})= %f <
support (aporriptetai).”,tmpl.metoxhl metoxh2_metoxh3);
tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3_check=0;
}
}

if((tmp.metoxhl_metoxh2_check==1 && tmp.metoxhl_metoxh4 check==1) ||
(tmp.metoxhl metoxh2_check==1 && tmp.metoxh2_metoxh4 check==1) ||
(tmp.metoxh2_metoxh4_check==1 && tmp.metoxhl_metoxh4 check==1))

{
cur=head,
while(cur'=NULL){
if(cur->metoxil==1 && cur->metoxi2==1 && cur->metoxi4==1)
il++;
cur=cur->next;
}
tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh4=(i1*100.0)/counter;
if(tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh4>=support){
tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh4 check=1;
printf("\nS({metoxil,metoxi2,metoxi4})= %f >=
support.”,tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh4);
}

else{
printf("\nS({metoxil,metoxi2,metoxi4})= %f <

support (aporriptetai).”,tmpl.metoxhl metoxh2_metoxh4);
tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh4 check=0;

¥
¥

if((tmp.metoxhl_metoxh4_check==1 && tmp.metoxhl_metoxh3_check==1) ||
(tmp.metoxhl_metoxh4_check==1 && tmp.metoxh3_metoxh4_check==1) ||
(tmp.metoxh3_metoxh4 check==1 && tmp.metoxhl metoxh3_check==1))

{
cur=head;
while(cur!=NULL){
if(cur->metoxil==1 && cur->metoxi4==1 && cur->metoxi3==1)
14++,
cur=cur->next;
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}
tmpl.metoxhl_metoxh4 metoxh3=(i4*100.0)/counter;
if(tmpl.metoxhl_metoxh4 _metoxh3>=support){
tmpl.metoxhl_metoxh4 metoxh3_check=1;
printf("\nS({metoxil,metoxi4,metoxi3})= %f >=
support.”,tmpl.metoxhl metoxh4 metoxh3);
}

else{
printf("\nS({metoxil,metoxi4,metoxi3})= %f <

support (aporriptetai).”,tmpl.metoxhl metoxh4 metoxh3);
tmpl.metoxhl_metoxh4 metoxh3_check=0;

k
¥

if((tmp.metoxh3_metoxh4_check==1 && tmp.metoxh2_metoxh3_check==1) ||
(tmp.metoxh3_metoxh4 check==1 && tmp.metoxh2_metoxh4 check==1) ||

(tmp.metoxh2_metoxh4_check==1 && tmp.metoxh2_metoxh3_check==1))
{

cur=head;
while(cur'=NULL){
if(cur->metoxi2==1 && cur->metoxi3==1 && cur->metoxi4==1)
i18++;
cur=cur->next;
}
tmpl.metoxh3_metoxh4 _metoxh2=(i8*100.0)/counter;
if(tmpl.metoxh3_metoxh4 metoxh2>=support){
tmpl.metoxh3_metoxh4 metoxh2_check=1;
printf("\nS({metoxi2,metoxi3,metoxi4})= %f >=
support.” tmpl.metoxh3_metoxh4_metoxh2);
}

else{
printf("\nS({metoxi2,metoxi3,metoxi4})= %f <

support (aporriptetai).”,tmpl.metoxh3_metoxh4 metoxh2);
tmpl.metoxh3_metoxh4 metoxh2_check=0;

}
}
return tmp1,
}

Extunove oto L3 povo 6ceg tpuddeg £xovv sSUpport >= and avtd mov dmdnke.

Ed® vrapyet o petofint checkifempty yio va dovpe av ivar to L3 keno 1 oyt.
Bonbaet oto confidence.

int print_L3(struct C3 tmp){
struct C3 temp=tmp;
int check _if_empty=0;

printf("\nSynepws L3={\n");

if((temp.metoxhl metoxh2_metoxh3 check)==1){
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printf(""{metoxil,metoxi2,metoxi3}\n");

check_if_empty++;

}
if((temp.metoxhl_metoxh2_metoxh4_check)==1){

printf("{metoxil,metoxi2,metoxi4 }\n");

check_if_empty++;

¥

if((temp.metoxhl_metoxh4_metoxh3_check)==1){
printf("*{metoxil,metoxi4,metoxi3}\n");
check_if_empty++;

¥

if((temp.metoxh3_metoxh4_metoxh2_check)==1){
printf(""{metoxi2,metoxi3,metoxi4 }\n");
check_if_empty++;

ky

printf("}\n");
return check_if_empty;

ky

‘I3 Aoy pe T Tponyovpeva.
struct C4 create_L4(struct C3 temp,struct agorastis *head,float support,float counter){
struct agorastis *cur=head,
struct C3 tmp=temp;
struct C4 tmpl;
float 10=0.0;

tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3_metoxh4 check=0;
printf("\n\n ***Tetarto Vhma***");

if( (tmp.metoxh1_metoxh2_metoxh3_check==1 &&
tmp.metoxhl metoxh2_metoxh4 check==1) ||
(tmp.metoxhl_metoxh2_metoxh3_check==1 &&
tmp.metoxhl metoxh4 metoxh3 check==1) ||
(tmp.metoxhl_metoxh2_metoxh3_check==1 &&
tmp.metoxh3_metoxh4 _metoxh2_check==1) ||
(tmp.metoxhl_metoxh4_metoxh3_check==1 &&
tmp.metoxhl metoxh2_metoxh4 check==1) ||
(tmp.metoxhl_metoxh2_metoxh4_check==1 &&
tmp.metoxh3_metoxh4 _metoxh2_check==1) ||
(tmp.metoxhl_metoxh4_metoxh3_check==1 &&
tmp.metoxh3_metoxh4 _metoxh2_check==1))

{

cur=head;
while(cur'=NULL){
if(cur->metoxil==1 && cur->metoxi2==1 && cur->metoxi3==1 &&
cur->metoxi4==1)
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i0++;
cur=cur->next;
}
tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3 metoxh4=(i0*100.0)/counter;
if(tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3_metoxh4>=support){
printf(*"\nS({metoxil,metoxi2,metoxi3,metoxi4})= %f >=
support.\n",tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3_metoxh4);
tmpl.metoxhl metoxh2_metoxh3 metoxh4 check=1;
}
else{
printf("\nS({metoxil,metoxi2,metoxi3,metoxi4})= %f <
support (aporriptetai).\n",tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3 metoxh4);
tmpl.metoxhl_metoxh2_metoxh3_metoxh4 check=0;

}
}
return tmpl;
}
int print_L4(struct C4 tmp){
struct C4 temp=tmp;
int check_if_empty=0;

if((temp.metoxhl_metoxh2_metoxh3_metoxh4 check)==1){
printf(""\nSynepws L5={{metoxil,metoxi2,metoxi3,metoxi4}}.\n");
check_if_empty++;
}

return check_if _empty;

¥

Yroloyilel to confidence og 6ceg 20deg £xovv SUPPOrt >= tov docpévov oto L2
Ortov kakd TV cvvaptnon dive To struct tov 2 BAuatog, to struct tov 1% fAuatoc,
Tov counter ko o confidence.
void Confidence_L2(struct C2 tmp ,struct 11 tmp1,float counter,float conf){

struct C2 temp=tmp;

struct 11 templ=tmpl;

float check confl,check_conf2;

printf("\n\n***Check Confidence L2***\n\n");
/larxika elegxw an h 2ada px edw {metoxil,metoxi2} exei support >= tou
dosmenou dld check=1
if((temp.metoxhl_metoxh2_check)==1){
printf("{metoxil,metoxi2}\n");

check_confl=(((temp.metoxhl_metoxh2*counter)/100)/templ.cnt_metoxh1)*100;
/Ivriskw confidence gia metoxil->metoxi2

check_conf2=(((temp.metoxh1l_metoxh2*counter)/100)/templ.cnt_metoxh2)*100;
/Ivriskw conf gia metoxi2->metoxil

if(check_confl>=conf){ //an auto p vrika gia to prwto einai >=tou
dosmenou cofidence
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printf("*metoxil->metoxi2: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n*,check_conf1l);
printf("Paragetai o kanonas metoxil->metoxi2, dhladh opoios agorazei
metoxil agorazei kai metoxi2.\n");
}
else
printf("*metoxil->metoxi2: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n”,check_confl); //alliws....
if(check_conf2>=conf){ /lelegxw kai ton
20 kanona
printf("*metoxi2->metoxil: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf2);
printf("Paragetai o kanonas metoxi2->metoxil, dhladh opoios agorazei
metoxi2 agorazei kai metoxil.\n\n");
}
else
printf("*metoxi2->metoxil: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n",check_conf2);
¥
/Ito idio ginetai opws parapanw kai gia tous ypoloipous syndiasmous
if((temp.metoxhl_metoxh3_check)==1){
printf("{metoxil,metoxi3}\n");

check_confl=(((temp.metoxhl metoxh3*counter)/100)/templ.cnt_metoxh1)*100;

check _conf2=(((temp.metoxh1l_metoxh3*counter)/100)/templ.cnt_metoxh3)*100;
if(check_confl>=conf){
printf("*metoxil->metoxi3: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check_confl);
printf("Paragetai o kanonas metoxil->metoxi3, dhladh opoios agorazei
metoxil

¥

else
printf("*metoxil->metoxi3: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n",check _confl);
if(check_conf2>=conf){
printf("*metoxi3->metoxil: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check _conf2);
printf("Paragetai o kanonas metoxi3->metoxil, dhladh opoios agorazei
metoxi3

ky

else
printf("*metoxi3->metoxil: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n\n",check_conf2);

agorazei kai metoxi3.\n");

agorazei kai metoxil.\n\n");

}

if((temp.metoxhl_metoxh4_check)==1){
printf("{metoxil,metoxi4}\n");
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check_confl=(((temp.metoxhl_ metoxh4*counter)/100)/templ.cnt_metoxh1)*100;

check_conf2=(((temp.metoxh1l_metoxh4*counter)/100)/templ.cnt_metoxh4)*100;
if(check_confl>=conf){
printf("*metoxil->metoxi4: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check_confl);
printf("Paragetai o kanonas metoxil->metoxi4, dhladh opoios agorazei
metoxil

ky

else
printf("*metoxil->metoxi4: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n",check_confl);
if(check_conf2>=conf){
printf("*metoxi4->metoxil: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check _conf2);
printf("Paragetai o kanonas metoxi4->metoxil, dhladh opoios agorazei
metoxi4

ky

else
printf("*metoxi4->metoxil: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n\n",check_conf2);

agorazei kai metoxi4.\n");

agorazei kai metoxil.\n\n");

}

if((temp.metoxh2_metoxh3_check)==1){
printf("{metoxi2,metoxi3}\n");

check _confl=(((temp.metoxh2_metoxh3*counter)/100)/templ.cnt_metoxh2)*100;

check _conf2=(((temp.metoxh2_metoxh3*counter)/100)/templ.cnt_metoxh3)*100;
if(check_confl>=conf){
printf("*metoxi2->metoxi3: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check_confl);
printf("Paragetai o kanonas metoxi2->metoxi3, dhladh opoios agorazei
metoxi2

ky

else
printf("*metoxi2->metoxi3: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n",check confl);
if(check_conf2>=conf){
printf("*metoxi3->metoxi2: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check _conf2);
printf("Paragetai o kanonas metoxi3->metoxi2, dhladh opoios agorazei
metoxi3

¥

else

agorazei kai metoxi3.\n");

agorazei kai metoxi2.\n\n");
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printf("*metoxi3->metoxi2: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n\n",check_conf2);

}

if((temp.metoxh2_metoxh4_check)==1){
printf("{metoxi2,metoxi4}\n");

check_confl=(((temp.metoxh2_metoxh4*counter)/100)/templ.cnt_metoxh2)*100;

check_conf2=(((temp.metoxh2_metoxh4*counter)/100)/templ.cnt_metoxh4)*100;
if(check_confl>=conf){
printf(**metoxi2->metoxi4: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check _confl);
printf("Paragetai o kanonas metoxi2->metoxi4, dhladh opoios agorazei
metoxi2

ky

else
printf("*metoxi2->metoxi4: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n",check _confl);
if(check_conf2>=conf){
printf("*metoxi4->metoxi2: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check _conf2);
printf("Paragetai o kanonas metoxi4->metoxi2, dhladh opoios agorazei
metoxi4

¥

else
printf("*metoxi4->metoxi2: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n\n",check_conf2);

agorazei kai metoxi4.\n");

agorazei kai metoxi2.\n\n");

}

if((temp.metoxh3_metoxh4_check)==1){
printf("{metoxi3,metoxi4}\n");

check_confl=(((temp.metoxh3_metoxh4*counter)/100)/templ.cnt_metoxh3)*100;

check_conf2=(((temp.metoxh3_metoxh4*counter)/100)/templ.cnt_metoxh4)*100;
if(check_confl>=conf){
printf("*metoxi3->metoxi4: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check _confl);
printf("Paragetai o kanonas metoxi3->metoxi4, dhladh opoios agorazei
metoxh3

ky

else
printf("*metoxi3->metoxi4: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n",check_confl);
if(check_conf2>=conf){
printf("*metoxi4->metoxi3: empistosynh = %f >=

agorazei kai metoxi4.\n");
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confidence (egrinetai)\n",check_conf2);
printf("Paragetai o kanonas metoxi4->metoxi3, dhladh opoios agorazei
metoxi4

¥

else
printf("*metoxi4->metoxi3: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n\n",check_conf2);

agorazei kai metoxh3.\n\n");

[310 Aoyikn pe TV TopaTave.
void Confidence_L3(struct C3 tmp, struct C2 t,struct 11 tmp1,float counter,float
conf){
struct C3 temp=tmp;
struct 11 templ=tmpl;
struct C2 t2=t;
float
check_confl,check conf2,check_conf3,check conf4,check _conf5,check conf6;

printf("\n\n***Check Confidence L3***\n\n");

if((temp.metoxhl_metoxh2_metoxh3_check)==1){
printf("{metoxil,metoxi2,metoxi3}\n");
check_confl=( ((temp.metoxhl_metoxh2_metoxh3*counter)/100) /
((t2.metoxh1l_metoxh2*counter)/100) )*100;

check_conf2=(((temp.metoxh1l_metoxh2_metoxh3*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
3)*100;

check_conf3=( ((temp.metoxhl_metoxh2_metoxh3*counter)/100) /
((t2.metoxh1_metoxh3*counter)/100) )*100;

check_conf4=(((temp.metoxhl_metoxh2_metoxh3*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
2)*100;

check_conf5=( ((temp.metoxhl metoxh2_metoxh3*counter)/100) /
((t2.metoxh2_metoxh3*counter)/100) )*100;

check_conf6=(((temp.metoxh1l_metoxh2_metoxh3*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
1)*100;
if(check_confl>=conf){
printf("*{metoxil->metoxi2}->metoxi3: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check _confl);
printf("Paragetai o kanonas {metoxil->metoxi2}->metoxi3, dhladh opoios
agorazei

¥

else

metoxil kai metoxi2 agorazei kai metoxh3.\n");
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printf("*{metoxil->metoxi2}->metoxi3: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n”,check_confl);

if(check_conf2>=conf){
printf("*metoxi3->{metoxil->metoxi2}: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf2);
printf("Paragetai o kanonas metoxi3->{metoxil->metoxi2}, dhladh opoios
agorazei

¥

else
printf("*metoxi3->{metoxil->metoxi2}: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n*,check_conf2);

metoxh3 agorazei metoxil kai metoxi2.\n\n");

if(check_conf3>=conf){
printf("*{metoxil->metoxi3}->metoxi2: empistosynh = %f >=
confidence(egrinetai)\n",check_conf3);
printf("Paragetai o kanonas {metoxil->metoxi3}->metoxi2, dhladh opoios
agorazei

ky

else
printf("*{metoxil->metoxi3}->metoxi2: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n",check_conf3);

metoxil kai metoxh3 agorazei kai metoxi2.\n");

if(check_conf4>=conf){
printf("*metoxi2->{metoxil->metoxi3}: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check _conf4);
printf("Paragetai o kanonas metoxi2->{metoxil->metoxi3}, dhladh opoios
agorazei

¥

else
printf("*metoxi2->{metoxil->metoxi3}: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n\n",check_conf4);

metoxi2 agorazei metoxil kai metoxh3.\n\n");

if(check_conf5>=conf){
printf("*{metoxi2->metoxi3}->metoxil: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check_conf5);
printf("Paragetai o kanonas {metoxi2->metoxi3}->metoxil, dhladh opoios
agorazei

¥

else
printf("*{metoxi2->metoxi3}->metoxil: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n”,check_confb);

metoxi2 kai metoxh3 agorazei kai metoxil.\n");

if(check_conf6>=conf){
printf("*metoxil->{metoxi2->metoxi3}: empistosynh = %f >=
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confidence (egrinetai)\n",check_conf6);
printf("Paragetai 0 kanonas metoxil->{metoxi2->metoxi3}, dhladh opoios
agorazei

ky

else
printf("*metoxil->{metoxi2->metoxi3}: empistosynh = %f <
confidence (aporiptetai)\n\n*,check _conf6);

metoxil agorazei metoxi2 kai metoxh3.\n\n");

if((temp.metoxhl_metoxh2_metoxh4 check)==1){
printf("{metoxil,metoxi2,metoxi4}\n");
check _confl=( ((temp.metoxhl metoxh2 metoxh4*counter)/100) /
((t2.metoxh1l_metoxh2*counter)/100) )*100;

check_conf2=(((temp.metoxh1l_metoxh2_metoxh4*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
4)*100;

check_conf3=( ((temp.metoxh1l_metoxh2_metoxh4*counter)/100) /
((t2.metoxh1l_metoxh4*counter)/100) )*100;

check_conf4=(((temp.metoxh1l metoxh2_metoxh4*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
2)*100;

check _confb=(" ((temp.metoxhl_metoxh2 metoxh4*counter)/100) /
((t2.metoxh2_metoxh4*counter)/100) )*100;

check_conf6=(((temp.metoxh1l_metoxh2_metoxh4*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
1)*100;
if(check_confl>=conf){
printf("*{metoxil->metoxi2}->metoxi4: empistosynh = %f >=
confidence (egrinetai)\n",check_confl);
printf("Paragetai o kanonas {metoxil->metoxi2}->metoxi4, dhladh opoios
agorazei
metoxil kai metoxi2 agorazei kai metoxi4.\n");
}
else
printf("*{metoxil->metoxi2}->metoxi4: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n",check _confl);

if(check_conf2>=conf){
printf("*metoxi4->{metoxil->metoxi2}: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf2);
printf("Paragetai o kanonas metoxi4->{metoxil->metoxi2}, dhladh opoios
agorazei metoxi4 agorazei metoxil kai metoxi2.\n\n");
}
else
printf("*metoxi4->{metoxil->metoxi2}: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n",check_conf2);

if(check_conf3>=conf){
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printf("*{metoxil->metoxi4}->metoxi2: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf3);
printf("Paragetai o kanonas {metoxil->metoxi4}->metoxi2, dhladh opoios
agorazei metoxil kai metoxi4 agorazei kai metoxi2.\n");
}
else
printf("*{metoxil->metoxi4}->metoxi2: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n",check_conf3);

if(check_conf4>=conf){
printf(**metoxi2->{metoxil->metoxi4}: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf4);
printf("Paragetai 0 kanonas metoxi2->{metoxil->metoxi4}, dhladh opoios
agorazei metoxi2 agorazei metoxil kai metoxi4.\n\n");
}
else
printf("*metoxi2->{metoxil->metoxi4}: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n",check_conf4);

if(check_conf5>=conf){
printf("*{metoxi2->metoxi4}->metoxil: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf5);
printf("Paragetai o kanonas {metoxi2->metoxi4}->metoxil, dhladh opoios
agorazei metoxi2 kai metoxi4 agorazei kai metoxil.\n");
}
else
printf("*{metoxi2->metoxi4}->metoxil: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n",check_conf5);

if(check_conf6>=conf){
printf("*metoxil->{metoxi2->metoxi4}: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf6);
printf("Paragetai o kanonas metoxil->{metoxi2->metoxi4}, dhladh opoios
agorazei metoxil agorazei metoxi2 kai metoxi4.\n\n");
}
else
printf("*metoxil->{metoxi2->metoxi4}: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n",check_conf6);

if((temp.metoxhl_metoxh4_metoxh3_check)==1){
printf("{metoxil,metoxi4,metoxi3}\n");
check_confl=( ((temp.metoxhl_metoxh4_metoxh3*counter)/100) /
((t2.metoxh1l_metoxh4*counter)/100) )*100;

check_conf2=(((temp.metoxhl_metoxh4 metoxh3*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
3)*100;
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check_conf3=( ((temp.metoxhl_metoxh4 _metoxh3*counter)/100) /
((t2.metoxh1l_metoxh3*counter)/100) )*100;

check_conf4=(((temp.metoxh1l_metoxh4 metoxh3*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
4)*100;

check _conf5=( ((temp.metoxhl_metoxh4 metoxh3*counter)/100) /
((t2.metoxh3_metoxh4*counter)/100) )*100;

check_conf6=(((temp.metoxh1l_metoxh4 metoxh3*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
1)*100;
if(check_confl>=conf){
printf("*{metoxil->metoxi4}->metoxi3: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_confl);
printf("Paragetai o kanonas {metoxil->metoxi4}->metoxi3, dhladh opoios
agorazei metoxil kai metoxi4 agorazei kai metoxh3.\n");
}
else
printf("*{metoxil->metoxi4}->metoxi3: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n",check_confl);

if(check_conf2>=conf){
printf("*metoxi3->{metoxil->metoxi4}: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf2);
printf("Paragetai o kanonas metoxi3->{metoxil->metoxi4}, dhladh opoios
agorazei metoxh3 agorazei metoxil kai metoxi4.\n\n");
}
else
printf("*metoxi3->{metoxil->metoxi4}:. empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n",check_conf2);

if(check_conf3>=conf){
printf("*{metoxil->metoxi3}->metoxi4: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf3);
printf("Paragetai o kanonas {metoxil->metoxi3}->metoxi4, dhladh opoios
agorazei metoxil kai metoxh3 agorazei kai metoxi4.\n");
}
else
printf("*{metoxil->metoxi3}->metoxi4: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n”,check_conf3);

if(check_conf4>=conf){
printf("*metoxi4->{metoxil->metoxi3}: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf4);
printf("Paragetai o kanonas metoxi4->{metoxil->metoxi3}, dhladh opoios
agorazei metoxi4 agorazei metoxil kai metoxh3.\n\n");
}
else
printf("*metoxi4->{metoxil->metoxi3}: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n",check_conf4);
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if(check_conf5>=conf){
printf("*{metoxi3->metoxi4}->metoxil: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_confb);
printf("Paragetai o kanonas {metoxi3->metoxi4}->metoxil, dhladh opoios
agorazei metoxi4 kai metoxh3 agorazei kai metoxil.\n");
}
else
printf("*{metoxi3->metoxi4}->metoxil: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n",check_confb);

if(check_conf6>=conf){
printf("*metoxil->{metoxi3->metoxi4}: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf6);
printf("Paragetai o kanonas metoxil->{metoxi3->metoxi4}, dhladh opoios
agorazei metoxil agorazei metoxi4 kai metoxh3.\n\n");
}
else
printf("*metoxil->{metoxi3->metoxi4}: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n",check _conf6);
¥

if((temp.metoxh3_metoxh4_metoxh2_check)==1){
printf(""{metoxi2,metoxi3,metoxi4}\n");
check_confl=( ((temp.metoxh3_metoxh4_metoxh2*counter)/100) /
((t2.metoxh2_metoxh3*counter)/100) )*100;

check_conf2=(((temp.metoxh3_metoxh4 metoxh2*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
4)*100;

check _conf3=(" ((temp.metoxh3_metoxh4 metoxh2*counter)/100) /
((t2.metoxh2_metoxh4*counter)/100) )*100;

check_conf4=(((temp.metoxh3_metoxh4_metoxh2*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
3)*100;

check_conf5=( ((temp.metoxh3_metoxh4_metoxh2*counter)/100) /
((t2.metoxh3_metoxh4*counter)/100) )*100;

check_conf6=(((temp.metoxh3_metoxh4 metoxh2*counter)/100)/templ.cnt_metoxh
2)*100;
if(check_confl>=conf){
printf("*{metoxi2->metoxi3}->metoxi4: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf1l);
printf("Paragetai o kanonas {metoxi2->metoxi3}->metoxi4, dhladh opoios
agorazei metoxh3 kai metoxi2 agorazei kai metoxi4.\n");
}
else
printf("*{metoxi2->metoxi3}->metoxi4: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n",check _confl);

if(check_conf2>=conf){
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printf("*metoxi4->{metoxi2->metoxi3}: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf2);
printf("Paragetai o kanonas metoxi4->{metoxi2->metoxi3}, dhladh opoios
agorazei metoxi4 agorazei metoxh3 kai metoxi2.\n\n");
}
else
printf("*metoxi4->{metoxi2->metoxi3}: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n",check_conf2);

if(check_conf3>=conf){
printf("*{metoxi2->metoxi4}->metoxi3: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf3);
printf("Paragetai 0 kanonas {metoxi2->metoxi4}->metoxi3, dhladh opoios
agorazei metoxi2 kai metoxi4 agorazei kai metoxh3.\n");
}
else
printf("*{metoxi2->metoxi4}->metoxi3: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n",check_conf3);

if(check_conf4>=conf){
printf("*metoxi3->{metoxi2->metoxi4}: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf4);
printf("Paragetai o kanonas metoxi3->{metoxi2->metoxi4}, dhladh opoios
agorazei metoxh3 agorazei metoxi2 kai metoxi4.\n\n");
}
else
printf("*metoxi3->{metoxi2->metoxi4}. empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n",check_conf4);

if(check_conf5>=conf){
printf("*{metoxi3->metoxi4}->metoxi2: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf5);
printf("Paragetai 0 kanonas {metoxi3->metoxi4}->metoxi2, dhladh opoios
agorazei metoxh3 kai metoxi4 agorazei kai metoxi2.\n");
}
else
printf("*{metoxi3->metoxi4 }->metoxi2: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n”,check_conf5);

if(check_conf6>=conf){
printf("*metoxi2->{metoxi3->metoxi4}: empistosynh = %f >= confidence
(egrinetai)\n",check_conf6);
printf("Paragetai o kanonas metoxi2->{metoxi3->metoxi4}, dhladh opoios
agorazei metoxi2 agorazei metoxh3 kai metoxi4.\n\n");
}
else
printf("*metoxi2->{metoxi3->metoxi4}: empistosynh = %f < confidence
(aporiptetai)\n\n",check_conf6);
}
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#xxPpryto Uhmasess
E{metoxil»=55.5
E{metoxi2>»=58.5
E{metoxil>=31.0
Elmetoxid>=41_6

sxxDeutero Uhmarsx
Eimetoxil . metoxi2>=37. ¢ F= sup.
E{metoxil.metoxi3d)>=18 ¢ = sup.
E{metoxil .metoxi4)=22. 4 sup.
Elmetoxi2 . metoxi3>=16 4 sup.
Elmetoxi2 . metoxid»=27 4 sup.
Eimetoxid . metoxid>=8_@8 % ¢ sup Caporriptetail.

Eunepus L2={
metoxil .metoxiZ?
metoxil .metoxi3>
metoxil .metoxidy
metoxi2 metoxid
metoxi2 metoxidy

#xTrito Uhmaeee
E{{metoxil metoxi2 metoxid>
E({metoxil metoxi2 metoxid>
E{{metoxil.metoxid.metoxid>
E{{metoxi2. . metoxi3 . metoxid>
Eynepus L3={

metoxil .metoxiZ, . metoxi3?

B >= support.

¢ support Caporriptetail.
support C(aporriptetailr.
support Caporriptetailr.

S

»xxTetarto Uhmaoee

heck Confidence L33x

metoxil,.metoxi2.metoxi3>
pe{metoxil->metoxi2>—>metoxi3d: empistosynh 43.243244 < confidence {(aporiptetai)

etoxi3—><{metoxil—>metoxi2>: empistosynh 51.612984 < confidence {(aporiptetai)

metoxil—->metoxi3>—>metoxi2: empistosynh = 88.888885 >= confidence (egrinetai)
aragetai o kanonas {metoxil->metoxi3>->metoxi2, dhladh opoios agorazei metoxil
ai metoxh3d agorazei kai metoxi2.
pmetoxi2—><{metoxil->metoxi3>: empistosynh 27.358428 < confidence {(aporiptetai

metoxi2—>metoxi3>—>metoxil: empistosynh 1068.000008 >= confidence (egrinetai)
aragetai o kanonas {metoxi2—->metoxi3>—->metoxil, dhladh opoios agorazei metoxi2

ai metoxh3 agorazei kai metoxil.
prmetoxil—><{metoxi2—>metoxi3>: empistosynh = 28_.828829% < confidence (aporiptetai
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